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voorbereiding en uitrusting v.d. hulpdiensten in het 
licht van het stijgende risico op bosbranden" 
(56003583C) 

43 - Simon Dethier à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La préparation et 
les équipements des secours face à l’augmentation 
du risque d’incendies de forêt" (56003583C) 

43 

Sprekers: Éric Thiébaut, Bernard Quintin, 

minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken, 
belast met Beliris 

 Orateurs: Éric Thiébaut, Bernard Quintin, 

ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, chargé 
de Beliris 

 

    
Vraag van Ortwin Depoortere aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De integriteit van de Centrale Dienst 
voor de Bestrijding van Corruptie (CDBC)" 
(56003278C) 

45 Question de Ortwin Depoortere à Bernard Quintin 
(Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur 
"L'intégrité de l'Office central pour la répression de 
la corruption (OCRC)" (56003278C) 

45 

Sprekers: Ortwin Depoortere, Bernard 
Quintin, minister van Veiligheid en 

Binnenlandse Zaken, belast met Beliris 

 Orateurs: Ortwin Depoortere, Bernard 
Quintin, ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, 

chargé de Beliris 

 

    
Samengevoegde vragen van 47 Questions jointes de 47 
- Greet Daems aan Bernard Quintin (Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
discriminerende inschrijvingspraktijken in Aalter" 

47 - Greet Daems à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les pratiques 
discriminatoires en matière d'inscription dans le 

47 
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(56003634C) registre de la population d'Aalter" (56003634C) 
- Ayse Yigit aan Bernard Quintin (Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
discriminerende inschrijvingspraktijken in Aalter" 
(56003635C) 

47 - Ayse Yigit à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, 
chargé de Beliris) sur "Les pratiques 
discriminatoires en matière d'inscription dans le 
registre de la population d'Aalter" (56003635C) 

47 

- Matti Vandemaele aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De klachten in Aalter en het contact 
met het Agentschap Binnenlands Bestuur" 
(56003765C) 

47 - Matti Vandemaele à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les plaintes 
déposées dans la commune de Aalter et le contact 
avec l'agence flamande de l'Intérieur" (56003765C) 

47 

- Khalil Aouasti aan Bernard Quintin (Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
domiciliëringen in Aalter" (56003964C) 

47 - Khalil Aouasti à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les domiciliations 
à Aalter" (56003964C) 

47 

Sprekers: Ayse Yigit, Matti Vandemaele, 
Bernard Quintin, minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris, Khalil 
Aouasti 

 Orateurs: Ayse Yigit, Matti Vandemaele, 
Bernard Quintin, ministre de la Sécurité et de 
l'Intérieur, chargé de Beliris, Khalil Aouasti 

 

    
Vraag van Ortwin Depoortere aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "Het falen van de luchthavens bij de 
detectie van explosieven" (56003690C) 

52 Question de Ortwin Depoortere à Bernard Quintin 
(Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les 
défaillances des aéroports en matière de détection 
d'explosifs" (56003690C) 

52 

Sprekers: Ortwin Depoortere, Bernard 
Quintin, minister van Veiligheid en 

Binnenlandse Zaken, belast met Beliris 

 Orateurs: Ortwin Depoortere, Bernard 
Quintin, ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, 

chargé de Beliris 

 

    
Vraag van Brent Meuleman aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De Gentse Feesten" (56003707C) 

53 Question de Brent Meuleman à Bernard Quintin 
(Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les 
Fêtes de Gand" (56003707C) 

53 

Sprekers: Brent Meuleman, Bernard Quintin, 

minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken, 
belast met Beliris 

 Orateurs: Brent Meuleman, Bernard Quintin, 

ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, chargé 
de Beliris 

 

    
Vraag van Ridouane Chahid aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De strategische veiligheids- en 
preventieplannen" (56003732C) 

55 Question de Ridouane Chahid à Bernard Quintin 
(Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les 
plans stratégiques de sécurité et de prévention" 
(56003732C) 

55 

Sprekers: Ridouane Chahid, Bernard 
Quintin, minister van Veiligheid en 

Binnenlandse Zaken, belast met Beliris 

 Orateurs: Ridouane Chahid, Bernard Quintin, 

ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, chargé 
de Beliris 

 

    
Samengevoegde vragen van 56 Questions jointes de 56 
- Éric Thiébaut aan Bernard Quintin (Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
agressie tegen treinbegeleiders" (56003783C) 

56 - Éric Thiébaut à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les agressions 
contre les accompagnateurs de train" (56003783C) 

56 

- Maaike De Vreese aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De veiligheid in de stations" 
(56003793C) 

56 - Maaike De Vreese à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La sécurité dans 
les gares" (56003793C) 

56 

Sprekers: Éric Thiébaut, Bernard Quintin, 

minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken, 
belast met Beliris 

 Orateurs: Éric Thiébaut, Bernard Quintin, 

ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, chargé 
de Beliris 

 

    
Vraag van Matti Vandemaele aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "Spiking in Kortrijk" (56003792C) 

59 Question de Matti Vandemaele à Bernard Quintin 
(Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les 
cas de soumission chimique à Courtrai" 
(56003792C) 

59 

Sprekers: Matti Vandemaele, Bernard 
Quintin, minister van Veiligheid en 

Binnenlandse Zaken, belast met Beliris 

 Orateurs: Matti Vandemaele, Bernard 
Quintin, ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, 

chargé de Beliris 

 

    
Samengevoegde vragen van 61 Questions jointes de 61 
- Nabil Boukili aan Bernard Quintin (Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "Het 

61 - Nabil Boukili à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "L'incident avec des 

61 
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incident met politiegeweld tijdens de betoging van 
13 januari in Brussel" (56003838C) 

policiers violents lors de la manifestation du 13 
janvier à Bruxelles" (56003838C) 

- Greet Daems aan Bernard Quintin (Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "Het 
incident met gewelddadige politieagenten tijdens 
de betoging van 13 januari in Brussel" 
(56003839C) 

61 - Greet Daems à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les violences 
policières commises durant la manifestation du 13 
janvier à Bruxelles" (56003839C) 

61 

- Rajae Maouane aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"De onthullingen van ACOD Politie met betrekking 
tot het politiegeweld" (56003855C) 

61 - Rajae Maouane à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les révélations de 
la CGSP Police à propos des violences policières" 
(56003855C) 

61 

Sprekers: Nabil Boukili, Rajae Maouane, 
Bernard Quintin, minister van Veiligheid en 

Binnenlandse Zaken, belast met Beliris 

 Orateurs: Nabil Boukili, Rajae Maouane, 
Bernard Quintin, ministre de la Sécurité et de 

l'Intérieur, chargé de Beliris 

 

    
Vraag van Éric Thiébaut aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De cel Kunst en Antiek bij de federale 
politie" (56003936C) 

64 Question de Éric Thiébaut à Bernard Quintin 
(Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "La 
cellule Art et Antiquités de la police fédérale" 
(56003936C) 

64 

Sprekers: Éric Thiébaut, Bernard Quintin, 

minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken, 
belast met Beliris 

 Orateurs: Éric Thiébaut, Bernard Quintin, 

ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, chargé 
de Beliris 
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Commissie voor Binnenlandse 
Zaken, Veiligheid, Migratie en 

Bestuurszaken 

Commission de l'Intérieur, de la 
Sécurité, de la Migration et des 

Matières administratives 
 

van 

 

WOENSDAG 2 APRIL 2025 

 
Namiddag 

 
______ 

 

 

du 

 

MERCREDI 2 AVRIL 2025 

 
Après-midi 

 
______ 

 
 
De openbare commissievergadering wordt geopend om 14.21 uur en voorgezeten door de heer Ortwin 
Depoortere. 
La réunion publique de commission est ouverte à 14 h 21 et présidée par M. Ortwin Depoortere. 
 
De teksten die cursief zijn opgenomen in het Integraal Verslag werden niet uitgesproken en steunen 
uitsluitend op de tekst die de spreker heeft ingediend. 
Les textes figurant en italique dans le Compte rendu intégral n’ont pas été prononcés et sont la reproduction 
exacte des textes déposés par les auteurs. 
 
De voorzitter: Collega's, het eerste punt op de agenda is een actualiteitsdebat met vragen, die het kabinet 
samengevoegd heeft, over de strijd tegen drugs. Er zijn verschillende invalshoeken. Alle vragen werden 
samengevoegd.  
 
 Éric Thiébaut (PS): Monsieur le président, vous indiquez que le débat a pour thématique la problématique 
du trafic de drogue mais sa portée est beaucoup plus large, puisque j'ai notamment des questions sur la 
Protection civile. 
 
Le président: Je fais le même constat que vous mais cela relève du choix du cabinet. 
 

01 Actualiteitsdebat over de begrotingsaspecten van het regeerakkoord en de bestrijding van drugs-

handel en toegevoegde vragen van 
- Maaike De Vreese aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
inzet van militairen voor politionele opdrachten" (56002438C) 
- Khalil Aouasti aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
oprichting van een begrotingsfonds CrimOrg" (56002449C) 
- Maaike De Vreese aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "Het 
Kanaalplan" (56002508C) 
- Éric Thiébaut aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "Het 
budget voor de geïntegreerde politie" (56002803C) 
- Éric Thiébaut aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "Het 
budget voor de hulpverleningszones en de Civiele Bescherming" (56002827C) 
- Jeroen Bergers aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
schietincidenten in Brussel en de bekogelde treinen" (56002971C) 
- Maaike De Vreese aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
aanhoudende schietincidenten in Brussel" (56002982C) 
- Maaike De Vreese aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
fusie van de Brusselse politiezones" (56002981C) 
- François De Smet aan Annelies Verlinden (Justitie, belast met de Noordzee) over "De restcapaciteit 
van de Brusselse politiezones bij een fusie" (56003239C) 
- Ortwin Depoortere aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"De oprichting van een federale taskforce in de strijd tegen de drugscriminaliteit" (56003255C) 
- Ridouane Chahid aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
door de arizonaregering voorgenomen fusie van de Brusselse politiezones" (56003470C) 
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- Éric Thiébaut aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "Het 
budget voor de FOD Binnenlandse Zaken en de Civiele Veiligheid" (56003602C) 
- Ortwin Depoortere aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"Drugs(sporen) in het rioolwater van Vlaamse steden en gemeenten" (56003689C) 
- Xavier Dubois aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De war 
on drugs" (56002973C) 
- Maaike De Vreese aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
coördinatie van het veiligheidsbeleid in Brussel" (56002492C) 
- Maaike De Vreese aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
oprichting van een drugsfonds en een fiscale en financiële opsporingsdienst" (56002493C) 

01 Débat d’actualité sur les aspects budgétaires de l'accord de gouvernement et la lutte contre le trafic 

de drogue et questions jointes de 
- Maaike De Vreese à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Le recours aux mili-
taires dans le cadre de missions policières" (56002438C) 
- Khalil Aouasti à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "La création d’un fonds 
budgétaire CrimOrg" (56002449C) 
- Maaike De Vreese à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Le plan Canal" 
(56002508C) 
- Éric Thiébaut à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Le budget de la police 
intégrée" (56002803C) 
- Éric Thiébaut à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Le budget des zones de 
secours et de la Protection civile" (56002827C) 
- Jeroen Bergers à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les fusillades surve-
nues à Bruxelles et les jets de projectiles sur des trains" (56002971C) 
- Maaike De Vreese à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les fusillades à ré-
pétition à Bruxelles" (56002982C) 
- Maaike De Vreese à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "La fusion des zones 
de police bruxelloises" (56002981C) 
- François De Smet à Annelies Verlinden (Justice, chargée de la Mer du Nord) sur "La capacité résiduelle 
des zones de police bruxelloises en cas de fusion" (56003239C) 
- Ortwin Depoortere à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "La création d'une 
task force fédérale dans la lutte contre la narco-criminalité" (56003255C) 
- Ridouane Chahid à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "La fusion des zones 
de police bruxelloises voulue par l’Arizona" (56003470C) 
- Éric Thiébaut à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Le budget du SPF Intérieur 
et de la Sécurité civile" (56003602C) 
- Ortwin Depoortere à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "La présence de 
traces de drogues dans les eaux usées de villes et communes flamandes" (56003689C) 
- Xavier Dubois à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "La lutte contre la drogue" 
(56002973C) 
- Maaike De Vreese à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "La coordination de 
la politique de sécurité à Bruxelles" (56002492C) 
- Maaike De Vreese à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "La création d'un 
"fonds drogue" et d'un service de recherche fiscale et financière" (56002493C) 
 

01.01  Maaike De Vreese (N-VA): Mijnheer de minister, door de be-

leidsverklaring is het een tijdje geleden dat we gewone vragen hebben 
kunnen stellen in de commissie. Daarom zijn er enkele gebundeld. Mijn 
eerste vraag gaat over drugsgerelateerd geweld in het Brusselse 
Hoofdstedelijke Gewest.  
 
Samen met de regering heeft de eerste minister beslist om een federale 
taskforce op te richten om de strijd tegen de drugscriminaliteit nog te 
versterken. Ook in het regeerakkoord staat een hele resem maatrege-
len met hetzelfde doel. Ik ga die niet allemaal opnoemen. Wie meer 
details wil lezen, verwijs ik naar mijn ingediende vragen. 
 

01.01  Maaike De Vreese (N-VA): 

À la suite des violences liées à la 
drogue à Bruxelles, le gouverne-
ment a décidé de créer une task 
force fédérale en vue de renforcer la 
lutte contre la narcocriminalité. Pou-
vez-vous apporter des précisions à 
ce sujet? Quelles mesures seront 
prises à court, moyen et long 
terme? Comment se déroule la con-
certation avec les autorités bruxel-
loises? Comment renforcerez-vous 
la police judiciaire fédérale (PJF) 
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De vragen gaan over verschillende zaken: de schietincidenten, het Ka-
naalplan, de fusie van de Brusselse politiezones en de oprichting van 
een drugsfonds. 
 
Kunt u iets meer zeggen over de taskforce? Welke maatregelen worden 
er genomen op korte, middellange en lange termijn? Op welke manier 
wordt er afgestemd met de Brusselse Veiligheidsraad, de Veiligheidscel 
en de initiatieven van de lokale besturen? Hoe worden in de strijd tegen 
de drugscriminaliteit de FGP’s van Antwerpen en Brussel versterkt op 
het vlak van middelen en mensen? Wat is de huidige federale steun in 
het algemeen en aan het lokale politiekorps in Brussel-Zuid? Zult u die 
steun aanhouden? 
 
De vraag is ook hoe witwaspraktijken effectiever en efficiënter aange-
pakt kunnen worden. Hoe gebeurt de handhaving op bestuurlijk en ge-
rechtelijk niveau? Zult u daar ook nieuwe technologie voor inzetten? 
Hoe kunnen de inbeslagnames verbeterd worden? Kunnen we daar-
voor de mosterd halen in bijvoorbeeld Frankrijk en andere Europese 
landen? Zult u dat bekijken of doet u dat nu al? 
 
Kunt u toelichten hoe het Belgische systeem voor de ontneming en con-
fiscatie van vermogensbestanddelen eruit zal zien? Hoe wordt de aan-
pak follow the value versterkt en geoptimaliseerd? 
 
Voor statische bewakingsopdrachten zouden militairen ingezet worden, 
zodat er politionele capaciteit vrijkomt en er dus meer blauw op straat 
komt. Het regeerakkoord is daar zeer duidelijk over. 
 
Er zijn een aantal cumulatieve voorwaarden waaraan voldaan moet 
worden om de mensen van Defensie in te zetten, namelijk bij een 
OCAD-dreigingsniveau 4, na een risicoanalyse, na een regeringsbeslis-
sing en binnen een duidelijk gedefinieerd juridisch en operationeel ka-
der. Dat kader is er op dit moment nog niet. De territoriale verdedigings-
reserve moet eveneens nog gevormd worden. 
 
Als de territoriale verdedigingsreserve gevormd is en de nodige kaders 
uitgewerkt zijn, hoeveel militairen zouden dan volgens u de statische 
beveiligingsopdracht uitvoeren? Ik wil met die vraag gewoon nagaan 
hoeveel politiemensen er op die manier zouden vrijkomen om meer vei-
ligheid in onze straten te garanderen. Voor welke taken zou u de vrijge-
komen politiecapaciteit gebruiken? In welke specifieke buurten wilt u 
extra mensen inzetten? Is er nog overleg geweest met de minister van 
Defensie? Wat is het resultaat van dat overleg? Plant u een dergelijk 
overleg nog in de komende weken? 
 
Naar het Kanaalplan zijn wij heel erg benieuwd, zeker en vast naar het 
Brusselse gedeelte. Ik weet niet of mijn collega, de heer Bergers, daar-
over ook nog iets zal vragen. Voor welke steden zal dit Kanaalplan uit-
gerold worden? Welke ondersteuning zal er voorzien worden? Binnen 
welke termijn zal het versterkte federale Kanaalplan uitgerold worden? 
Met welke middelen zal dat gebeuren? 
 
Ik kom nu tot de fusie van de politiezones. U weet dat wij zeker en vast 
grote voorstander van die fusie zijn. Mijn vraag is opgesteld op het mo-
ment waarop uw collega Annelies Verlinden gecommuniceerd had dat 
de fusie er op middellange termijn moet komen. Wat is die middellange 
termijn? Voor ons is de fusie geen project dat op heel korte termijn kan 

d'Anvers et de Bruxelles? Quel sou-
tien fédéral est accordé au corps de 
police de Bruxelles-Midi et sera-t-il 
maintenu? 
 
Comment accroître l'efficacité et 
l'efficience de la lutte contre le blan-
chiment d'argent? Recourrez-vous 
à de nouvelles technologies à cet 
effet? Vous inspirez-vous 
d'exemples dans d'autres pays eu-
ropéens? À quoi ressemblera le 
système belge de saisie et de con-
fiscation d'avoirs patrimoniaux? 
 
L'accord de gouvernement stipule 
que les militaires pourraient relayer 
les policiers pour remplir des mis-
sions de surveillance statique. Com-
bien de militaires pourraient être dé-
ployés? Combien de policiers se-
raient ainsi libérés? À quelles 
tâches la capacité policière ainsi li-
bérée serait-elle affectée? Des con-
certations ont-elles déjà eu lieu 
avec le ministère de la Défense? 
 
Quel est l'état d'avancement du plan 
Canal fédéral renforcé? Quelles 
villes sont concernées et dans quel 
délai?  
 
Où en est la fusion des zones de po-
lice bruxelloises? Selon la ministre 
Verlinden, cette fusion devrait avoir 
lieu à moyen terme. Qu'entend-on 
par moyen terme? Vous avez éga-
lement indiqué que vous mettiez 
tout en œuvre pour concrétiser cette 
fusion. Quel est l'état de la situa-
tion? Comment se déroulent les 
concertations avec les bourg-
mestres bruxellois et la Région de 
Bruxelles-Capitale? 
 
La commissaire nationale aux 
drogues œuvrerait à la création d'un 
fonds drogues. Pouvez-vous le con-
firmer et expliquer le lien entre ce 
fonds et le nouveau service d'en-
quêtes fiscales et financières? Des 
moyens supplémentaires issus de 
capitaux d'origine criminelle seront-
ils dégagés en faveur de la police et 
de la justice? 
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worden uitgevoerd. Voor ons moet van de huidige regering er wel ab-
soluut prioriteit aan geven. U hebt zelf ook aangegeven dat u daar werk 
van zult maken. Wat is de stand van zaken? Hoe ziet u bijvoorbeeld het 
verruimde politiecollege en de politieraad? Hebt u daarop al meer zicht? 
 
U hebt ook overleg met de negentien burgemeesters. Hebt u ze onder-
tussen al alle negentien gesproken? Kunt u meer toelichting geven bij 
de algemene lijnen die op dat overleg zijn besproken? Wat maakt u op 
uit het overleg? Hebt u ook overleg gehad met het Brusselse Hoofdste-
delijke Gewest? Kunt u hen ook van het belang overtuigen? 
 
Welke concrete stappen zult u zetten en wat is het tijdschema, want u 
kunt wel starten met het wetsontwerp, maar hoe zit het met de rest?  
 
De nationale drugscommissaris zou de opdracht hebben gekregen om 
een drugsfonds uit te werken teneinde misdaadgeld via dat fonds te la-
ten terugvloeien naar bijvoorbeeld hulpverlening, politie en justitie. De 
regering wil ook een multidisciplinaire fiscale en financiële opsporings-
dienst oprichten. Die dienst moet zich focussen op het opsporen, ana-
lyseren en lamleggen van criminele circuits en op de strijd tegen fraude. 
Kunt u bevestigen dat de nationale drugscommissaris die opdracht 
heeft gekregen? Wat is de precieze opdracht? Hoe staat het drugsfonds 
ten opzichte van de op te richten fiscale en financiële opsporingsdienst? 
 
Wat zijn de ambities om bij de jaarlijkse begrotingsopmaak de meerop-
brengsten in te zetten om de budgettaire noden en investeringen bij de 
veiligheidsdepartementen Binnenlandse Zaken en Justitie op te van-
gen? Hoe zullen die middelen worden verdeeld?  
 
Dat zijn heel wat vragen, maar we moeten hieraan de nodige aandacht 
besteden gezien de problematiek en de bezorgdheid bij veel burgers, 
niet alleen in Brussel maar ook in andere steden en gemeenten, over 
drugs en drugscriminaliteit. 
 

01.02  Khalil Aouasti (PS): Monsieur le ministre de l'Intérieur, cette 

question revient effectivement régulièrement, car depuis de très nom-
breuses années, nous constatons malheureusement une forte augmen-
tation des faits de violences liés au trafic de drogue et aux réseaux na-
tionaux et internationaux. 
 
Parallèlement, comme en témoignent les discussions des deux der-
nières semaines sur les notes d’orientation, la justice et la police fédé-
rale souffrent d'un manque de moyens. Les services de la police judi-
ciaire fédérale et les parquets ont demandé à maintes reprises d'être 
refinancés et d'avoir davantage de moyens, notamment pour la mise en 
œuvre du plan DGJ 3.0. 
 
Lors de la législature précédente, mon groupe avait déjà déposé une 
proposition de loi visant à mettre en place un fonds CrimOrg, qui est 
effectivement une exception budgétaire à la manière dont sont allouées 
les recettes de l'État, avec la volonté de pouvoir, grâce à ce fonds Cri-
mOrg, avoir une destination précise et refinancer ces départements 
spécifiques nécessaires notamment à la lutte contre ces narcotrafi-
quants. 
 
Ce fonds avait reçu un accueil assez positif, bien que certains aient 
suggéré de l’étendre à d'autres services, tels que l’OCAM, qui œuvrent 
également dans cette chaine complexe de la lutte contre la criminalité 

01.02  Khalil Aouasti (PS): Het 

drugsgerelateerde geweld neemt 
toe, maar de Justitie en de federale 
politie kampen met een tekort aan 
middelen. De federale gerechtelijke 
politie (FGP) en de parketten drin-
gen aan op een herfinanciering om 
het plan DGJ 3.0 ten uitvoer te bren-
gen. Tijdens de vorige legislatuur 
hebben wij een wetsvoorstel inge-
diend dat ertoe strekt het begro-
tingsfonds CrimOrg in te voeren en 
middelen te alloceren voor de de-
partementen die noodzakelijk zijn 
voor de bestrijding van de drugs-
handel. Dat idee werd positief ont-
haald, hoewel er ook gesproken 
werd over een uitbreiding van het 
fonds naar andere diensten die de 
georganiseerde misdaad bestrijden, 
zoals het OCAD.  
 
Wat is uw standpunt? Welke midde-
len zullen er uitgetrokken worden 
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organisée. Il avait bénéficié du soutien d’un ministre à l’époque. 
 
Monsieur le ministre de l’Intérieur, pourriez-vous nous indiquer votre po-
sition quant à cette proposition de créer un fonds CrimOrg notamment 
mais pas exclusivement au bénéfice de la PJF? Pouvez-vous nous faire 
le point sur les moyens additionnels qui seront dégagés dans le cadre 
de la lutte contre le crime organisé pour réaliser et mettre en place ce 
plan DGJ 3.0? Je vous remercie. 
 

voor de uitvoering van het plan DGJ 
3.0?  
 

01.03  Éric Thiébaut (PS): J'ai quelques questions à poser, ayant es-

sentiellement trait au budget de votre département.  
 
Je ferai tout d'abord une petite précision. Lors des débats parlemen-
taires sur la déclaration du gouvernement, votre collègue Vanessa Matz 
a précisé que les départements liés à la sécurité seraient immunisés 
contre les économies prévues par l'ensemble du gouvernement. Me le 
confirmez-vous? En effet, visiblement, ce qui me revient des discus-
sions dans d'autres commissions est que l'immunisation ne concerne-
rait que le budget police, et pas l'ensemble des départements Justice et 
Intérieur. C'est d'autant plus important qu'hier, nous avons entendu le 
premier ministre, qui était assis physiquement à votre place. Il était in-
terrogé par rapport à la Chancellerie et il nous a précisé à nouveau que 
l'objectif était des augmentations structurelles de 1,8 % dans tous les 
départements. J'aimerais donc savoir si ce 1,8 % va être appliqué aussi 
à tout ce qui concerne le SPF Intérieur et à la Sécurité civile.  
 
Par rapport à la Sécurité civile, j'aimerais savoir si vous progressez dans 
votre projet, dont vous avez parlé lors de votre précédente présentation, 
sur l'indexation automatique des dotations fédérales. Vous savez qu'il y 
a une grosse attente au niveau des zones de secours par rapport à cette 
disposition qui avait déjà été envisagée lors de la précédente législa-
ture. Planifiez-vous également une augmentation des dotations aux 
zones de secours? L'attente est grande parce que dans la déclaration 
du gouvernement, il est indiqué que l'on tendra vers le 50/50, ce qui 
était prévu dans la loi de 2007 qui a créé les de secours, comme vous 
le savez. Toutes les zones de secours du pays sont donc dans l'attente 
d'un refinancement. 
 
Vous savez que la Protection civile est un domaine qui m'inquiète beau-
coup depuis des années. Comptez-vous réinvestir dans ce départe-
ment-là, qui est en souffrance depuis la réforme du ministre Jambon 
avec la suppression de quatre casernes sur six? 
 
Puis, pour parler de la police, puisque visiblement on est certain que le 
département sera immunisé des économies qui seront imposées par 
l'Arizona, avez-vous déjà une idée des budgets qui y seront consacrés? 
Mon collègue, Khalil Aouasti, a évoqué une partie de la question. 
 
On est dans une police structurée à deux niveaux. Il y a donc le refinan-
cement de notre police fédérale avec de gros besoins qui ont été expri-
més par différents PJF. Ensuite, il y a évidemment l'attente des zones 
de police. Dans votre exposé de politique, vous avez parlé de revoir la 
norme KUL. On en parle depuis longtemps et c'est une très bonne idée. 
Mais vous avez dit aussi, et je m'en suis réjoui, que cette révision de 
norme KUL irait de pair avec une augmentation de l'enveloppe. 
 
Il est clair que, si on redéfinit la façon de calculer la répartition de cette 
enveloppe dans les zones du pays, certaines zones auront plus 

01.03  Éric Thiébaut (PS): Volgens 

minister Matz worden de departe-
menten die zich bezighouden met 
veiligheid, gevrijwaard van de be-
sparingen. Bevestigt u die informa-
tie? Uit debatten in andere commis-
sies heb ik opgevangen dat die vrij-
waring enkel betrekking zou hebben 
op het budget voor de politie. Giste-
ren sprak de eerste minister over 
structurele verhogingen van 1,8 % 
in alle departementen. Zal dat per-
centage ook worden toegepast op 
de FOD Binnenlandse Zaken en de 
Civiele Veiligheid? 
 
Zullen de federale dotaties voor de 
hulpverleningszones voorts auto-
matisch geïndexeerd worden, zoals 
tijdens de vorige legislatuur werd 
overwogen? Bent u ook van plan 
om de dotaties voor de hulpverle-
ningszones op te trekken? In het re-
geerakkoord staat dat de regering 
zal streven naar een 50/50-verde-
ling, zoals de wet van 2007 bepaalt. 
De hulpverleningszones zitten op 
een herfinanciering te wachten.  
 
Zult u opnieuw investeren in de Ci-
viele Bescherming, die het zwaar te 
verduren heeft sinds de hervorming 
van minister Jambon?  
 
Welke budgetten zullen er uitgetrok-
ken worden voor de politie, aange-
zien dat departement gevrijwaard 
blijft van de besparingen van de ari-
zonaregering?  
 
Enerzijds moet de federale politie 
geherfinancierd worden. De enorme 
noden die daar bestaan, werden 
door verschillende FGP-diensten 
kenbaar gemaakt. Anderzijds wach-
ten ook de politiezones op nieuwe 
middelen.  
 
U hebt gezegd dat de KUL-norm 
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qu'avant mais d'autres auront moins qu'avant. Et cela va clairement 
vous poser un problème politique. 
 

herzien zou worden en dat dit ge-
paard zou gaan met een verhoging 
van de enveloppe. Sommige politie-
zones krijgen meer middelen, an-
dere minder. U zult hierdoor gecon-
fronteerd worden met een politiek 
probleem.  
 

01.04  Bernard Quintin, ministre: Encore un de plus! 

 

01.04 Minister Bernard Quintin: 

Nog een! 
 

01.05  Éric Thiébaut (PS): Si j'ai bien compris, votre idée est d'aug-

menter l'enveloppe. Mais envisagez-vous un système de cliquet, de 
telle sorte que finalement l'augmentation de l'enveloppe avec le nou-
veau mode de calcul fera que certaines zones auront plus et que 
d'autres, peut-être, vont rester au même niveau qu'avant mais ne vont 
pas perdre, si vous voyez ce que je veux dire? Voilà, en synthèse, mon-
sieur le ministre, l'ensemble de mes questions. 
 

01.05  Éric Thiébaut (PS): Over-

weegt u om een nieuwe bereke-
ningsmethode te hanteren waar-
door sommige zones meer midde-
len zouden krijgen en andere mis-
schien op hetzelfde niveau als voor-
heen zullen blijven zonder echter 
middelen te verliezen?  
 

01.06  Jeroen Bergers (N-VA): Mijnheer de voorzitter, mijnheer de mi-

nister, mijn vraag gaat vooral over het Kanaalplan, naar aanleiding van 
alle schietincidenten in Brussel. Tussen Vilvoorde en Schaarbeek werd 
ook een trein bekogeld. Het blijft jammer genoeg actueel, want vandaag 
was er weer een aanslag, deze keer in Antwerpen. Het blijft dus een 
heel actueel feit. Ik heb hierover al gesproken tijdens het debat over de 
beleidsverklaring in de plenaire vergadering. U wilt de problematiek 
aanpakken. Ik ben u daarvoor zeer dankbaar. De N-VA zal u daarin 
steunen. Het is echter tijd om ook maatregelen te treffen en we mogen 
niet te veel tijd verliezen met discussies. 
 
Hebt u een tijdlijn klaar? Kunt u al wat meer zeggen over de timing voor 
de uitrol van dat versterkte Kanaalplan? Welke politiezones zullen op 
extra middelen voor de ondersteuning van dit Kanaalplan kunnen reke-
nen? Welke middelen voorziet u daarvoor? Op welke manier wil u dit 
Kanaalplan precies inzetten tegen de drugscriminaliteit?  
 
Hebt u al contact gehad met de zones die vroeger onder het Kanaalplan 
vielen, namelijk de Brusselse politiezones, de luchtvaartpolitie en de po-
litiezone VIMA, over de uitwerking van dit plan? Ik heb gisteren de 
korpschef van VIMA nog gesproken. Hij wil er ook invliegen, want hij 
vindt het verschrikkelijk dat hij de problematiek nu moet aanpakken met 
een tekort van 30 vte's. In de politiezone VIMA zijn momenteel 30 vte's 
van het kader niet ingevuld en slechts twee mensen in de politiezone 
kunnen worden ingezet tegen drugscriminaliteit. Zult u ook contact op-
nemen met de politiezone Zennevallei en/of andere politiezones die ik 
nog niet vermeld heb?  
 

01.06  Jeroen Bergers (N-VA): 

Plusieurs fusillades ont eu lieu à 
Bruxelles et des projectiles ont été 
lancés sur un train entre Vilvorde et 
Schaerbeek. Anvers a été la cible 
d'une attaque aujourd'hui. Il est 
temps de prendre des mesures. 
 
Quand le plan Canal renforcé sera-
t-il déployé? Quelles zones de po-
lice bénéficieront d'un soutien sup-
plémentaire? Comment comptez-
vous mettre à profit le plan Canal 
pour lutter contre la narcocrimina-
lité? Des concertations ont-elles 
déjà été organisées entre les zones 
de police bruxelloises, la police aé-
ronautique et d'autres zones de po-
lice concernées telles que Vilvorde-
Machelen (VIMA) et Zennevallei? 
 

01.07  François De Smet (DéFI): Monsieur le ministre, ma question ne 

porte pas sur le trafic de drogue, même si ce sujet m'intéresse beau-
coup, mais sur la fusion des zones. Ceci dit, cela ne m'étonne pas que 
vous ayez regroupé ces deux thèmes, parce que je sais bien que tout 
le wording du gouvernement consiste à tenter absolument d'établir un 
lien entre les deux et de suggérer que si on se tire dessus dans les rues 
de Bruxelles, c'est parce qu'il y aurait six zones de police. Non, si on se 
tire dessus, c'est parce qu'il y a du trafic de drogue, que la drogue arrive 
par l'aéroport de Bierset, ou surtout par le port d'Anvers, et que les po-

01.07  François De Smet (DéFI): 

Door de drugshandel in verband te 
brengen met de fusie van de politie-
zones wil de regering de indruk 
wekken dat de schietincidenten in 
de Brusselse straten te wijten zijn 
aan het gegeven dat er zes politie-
zones zijn. Die schietincidenten zijn 
echter te wijten aan de drugshandel 
en aan het feit dat de gerechtelijke 
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lices judiciaires d'Anvers et de Bruxelles manquent de moyens. Au con-
traire, on peut légitimement se dire que, noyés dans une structure mas-
sive et bureaucratique, l'efficacité de terrain des zones de police locale 
sera compromise.  
 
Mais ma question porte davantage sur les modalités de l'accord. L'ac-
cord de gouvernement, que nous connaissons par cœur désormais, est 
assez sobre. Il explique: "Nous fusionnons les zones." Punt aan de lijn. 
Heureusement, certains de vos collègues sont plus bavards. Jan Jam-
bon a dit, dans la presse, que l'accord de gouvernement prévoyait que 
chacune des zones de police actuelles pourrait garder 75 % de ses ca-
pacités pour les tâches locales, les autres étant mutualisées. Il y a 
d'autres déclarations, par exemple celle des Engagés – ceux qui veu-
lent défendre la fusion –, qui insiste sur le fait que les 19 bourgmestres 
garderont leur pouvoir dans la future zone unique.  
 
Ce qui m'intrigue un peu, c'est que sauf erreur, je ne trouve nulle part 
dans un document officiel les deux éléments que je viens de citer. Je 
ne les trouve ni dans l'accord de gouvernement ni dans votre note 
d'orientation. 
 
Il faut donc se rendre à l'évidence: il semble exister un accord, un do-
cument qui traduit de manière plus opérationnelle cette fusion que la 
seule ligne qui explique dans l'accord de gouvernement le fait de fusion-
ner les zones.  
 
Monsieur le ministre, mes questions sont simples. Existe-t-il un tel ac-
cord décrivant les modalités de cette future zone unique? Si oui, il me 
paraît évident que le Parlement pourrait en avoir connaissance. Par ail-
leurs, puisque vous êtes un homme ouvert et que vous rencontrez en 
ce moment les différents acteurs pour les convaincre, êtes-vous aussi 
ouvert à la possibilité que ce soit eux qui vous convainquent que cette 
fusion n'est finalement pas une bonne idée?  
 

politie van Antwerpen en Brussel te 
weinig middelen hebben. Daarnaast 
zijn er wel redenen om aan te ne-
men dat de efficiënte werking van 
de politiezones, die verdrinken in 
een enorme, bureaucratische struc-
tuur, in gevaar zal komen. 
 
In het regeerakkoord blijft men op 
de vlakte over de fusie van de poli-
tiezones, maar volgens minister 
Jambon zullen alle huidige politiezo-
nes 75 % van hun capaciteit voor de 
lokale taken kunnen behouden, ter-
wijl de rest voor overkoepelende op-
drachten zal worden ingezet. 
 
Les Engagés blijft erbij dat de 19 
burgemeesters hun bevoegdheden 
in de toekomstige eengemaakte 
zone zullen behouden. Daarover 
heb ik echter geen officieel docu-
ment teruggevonden. 
 
Is er een akkoord waarin de modali-
teiten voor die toekomstige eenge-
maakte zone beschreven staan? 
Bestaat de kans dat de betrokken 
actoren u er nog van kunnen over-
tuigen dat een fusie geen goed idee 
is? 
 

01.08 Ortwin Depoortere (VB): Mijnheer de minister, ik heb zelf ook 

twee vragen ingediend die eerder drugsgerelateerd zijn. 
 
De eerste gaat over de taskforce die is opgericht in de schoot van de 
regering naar aanleiding van de toch zeer zware incidenten, de aansla-
gen, in Brussel.  
 
Die taskforce valt onder auspiciën van de eerste minister, maar intussen 
is de oprichting al geleden van 21 februari. We zijn ondertussen meer 
dan een maand verder. Ik moet eerlijk zeggen, mijnheer de minister, dat 
ik daar niet veel meer over gehoord heb. 
 
Dat kan twee dingen betekenen. Ofwel is er weinig gebeurd en is er 
weinig te zeggen, ofwel werkt die taskforce in alle stilte aan de strijd 
tegen drugs.  
 
Wellicht zult u mij overtuigen van het tweede, maar ik wil toch de vraag 
stellen hoe die taskforce in elkaar zit, wat die taskforce van plan is te 
doen en vooral welke maatregelen er genomen zullen worden. U weet 
dat de nood zeer hoog is, zowel bij de politiediensten als bij justitie. Ik 
was eerder voorstander van een Nationale Veiligheidsraad, maar ik 
hoop dat die taskforce, waarbij andere ministers zich kunnen aansluiten 
wanneer het nodig is, resultaten zal behalen.  
 

01.08  Ortwin Depoortere (VB): Le 

21 février 2025, le gouvernement a 
mis sur pied un groupe de travail à 
la suite des incidents graves qui se 
sont déroulés à Bruxelles dans le 
cadre des trafics de drogue. Depuis 
lors, je n'en ai plus guère entendu 
parler. Comment ce groupe de tra-
vail est-il composé et quelles me-
sures va-t-il prendre?  
 
Dans l'intervalle, la ministre de la 
Justice se plaint de ne pas disposer 
de suffisamment de moyens. Cet 
aspect sera-t-il également évoqué 
dans ce groupe de travail? La police 
et la Justice bénéficieront-elles de 
moyens supplémentaires? 
 
L'Agence de l’Union européenne 
sur les drogues (EUDA) enquête sur 
les traces de drogues dans l'eau po-
table. Anvers remporte la palme et 
Bruxelles figure également dans le 
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Ik hoor de noodkreet van de minister van Justitie. Ook zij heeft een te-
kort aan middelen om justitie op het juiste spoor te zetten.  
 
Wordt dit ook besproken binnen de taskforce? Het gaat inderdaad om 
een ketenaanpak. Het kan niet dat enkel de politie de strijd tegen drugs 
aangaat, en dat justitie niet volgt. Omgekeerd geldt uiteraard hetzelfde. 
 
Vostaan de huidige budgettaire inspanningen? Zal er in bijkomende 
middelen worden voorzien? Zo ja, op welke termijn? 
 
Mijn tweede vraag die ik aan u wil stellen, mijnheer de minister, is een 
vraag die intussen al enigszins gedateerd is.   
 
U hebt wellicht gelezen dat het Europees Drugsagentschap (EDA) on-
derzoek doet naar drugsresidu's in het drinkwater. Men moet spijtig ge-
noeg vaststellen dat Antwerpen de slechtste leerling van de klas is in 
Europa. Ik ken er zelf wetenschappelijk niet zoveel van, maar ik lees 
wat ik lees, en ik zie dat daar bijna 200.000 microgram cocaïne per 
1.000 inwoners per dag werd aangetroffen. 
 
U zult mij wellicht kunnen uitleggen of dat zeer dramatisch of gewoon 
dramatisch is. Dramatisch is het alleszins als men de slechtste leerling 
van Europa is. Brussel staat ook in de top tien van Europese steden. 
Voorts blijkt uit dat onderzoek ook dat er meer wordt aangetroffen in de 
weekends, van vrijdag tot en met zondag, wat er eigenlijk op wijst dat 
het recreatieve gebruik stijgt. 
 
Mijnheer de minister, heeft de overheid hier een zicht op? Hebt u deze 
cijfers volledig tot uw beschikking? Welke maatregelen kunt u daarte-
genover zetten? 
 
Er wordt hier en daar luidop geroepen dat men het drugsgebruik stren-
ger moet aanpakken, maar als er vraag is, is er ook aanbod. Als men 
de vraag kan tegengaan en beteugelen, dan zal het aanbod ook ver-
minderen. Mijnheer de minister, zult u het drugsgebruik aanpakken? Op 
welke manier zult u dat doen? Zult u strenger bestraffen? 
 
Ik vind – dat is de stelling van mij en mijn partij – dat wij als ambtenaren 
en politici een voorbeeldfunctie hebben, maar misschien hebben ook de 
publieke instellingen dat. Als er verplichte drugstests van publieke func-
tionarissen zouden worden afgenomen, dan zou ik dat een goede zaak 
vinden. 
 

top dix des villes européennes. Les 
pouvoirs publics ont-ils une idée de 
la situation? Quelles mesures pou-
vez-vous prendre à cet égard? 
Sanctionnerez-vous plus sévère-
ment la consommation de drogues? 
Les agents de la fonction publique 
seront-ils soumis à des tests obliga-
toires de dépistage? 
 

01.09  Ridouane Chahid (PS): Monsieur le ministre, je reviens sur la 

question de la fusion des zones de police. Vous le savez, que ce soit 
au cours d'auditions à la Chambre ou lors de différentes prises de pa-
role dans la presse, l'ensemble du monde policier et judiciaire bruxellois 
s'oppose à la fusion de ces zones de police.  
 
Une étude de l'Université de Gand – sur laquelle je ne m'étendrai pas – 
indique clairement qu'il n'y a aucune plus-value en la matière. Comme 
je l'ai déjà dit, cette fusion répond surtout à des objectifs idéologiques, 
voire communautaires, et non opérationnels et mettra à mal la police de 
proximité et le service aux citoyens.  
 
Cette fusion qui est annoncée dans votre accord de gouvernement sans 
concertation est imposée à l'ensemble des acteurs bruxellois et aux 

01.09  Ridouane Chahid (PS): In 

de gerechtelijke en politiekringen in 
Brussel is men gekant tegen de fu-
sie van de Brusselse politiezones. 
De Universiteit Gent heeft aange-
toond dat die geen enkele meer-
waarde inhoudt. Een dergelijke fu-
sie is ingegeven door ideologische 
of zelfs communautaire doelstellin-
gen en niet door operationele over-
wegingen. Ze zal de buurtpolitie en 
de dienstverlening aan burgers in 
het gedrang brengen. Bovendien 
werd de fusie in het regeerakkoord 
aangekondigd zonder enig overleg 
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bourgmestres. Vous avez fait le tour des 19 bourgmestres de la capi-
tale. Il me revient que vous les avez beaucoup écoutés mais que vous 
n'avez pas entendu leurs préoccupations, notamment quant aux consé-
quences négatives de cette fusion. Parmi ces préoccupations, demeure 
entière la question de l'impact de la fusion sur les politiques de proxi-
mité, sur le manque de policiers pour assurer une réelle sécurité au sein 
des 19 communes bruxelloises ou encore sur les priorités qui diffèrent 
d'une commune à une autre.  
 
Vous n'avez pas évoqué avec eux la question qui fâche, à savoir le 
budget, l'argent, la quote-part de chaque commune dans le cadre de 
cette fusion et l'apport financier de votre gouvernement. Vous n'avez 
pas abordé non plus une question qui revient assez souvent par rapport 
aux petites communes bruxelloises, à savoir: comment garantirez-vous 
à ces petites communes qu'elles puissent disposer d'un vrai poids de 
négociation dans l'élaboration des stratégies RH, d'investissement ou 
encore sur les orientations politiques au niveau budgétaire? Je rappelle 
qu'un Collège ou un Conseil de police gère le fonctionnement de la 
zone, il ne gère pas le maintien de l'ordre public. Comment donc  
garantirez-vous aux bourgmestres, qui ont, eux, cette prérogative dans 
la loi, de pouvoir continuer à maintenir et garantir l'ordre public sur leur 
territoire en disposant des policiers nécessaires pour ce faire?  
 
Monsieur le ministre, quel est le calendrier précis de la réforme? Qu'en 
est-il exactement des concertations que vous avez eues avec les diffé-
rents acteurs concernés? Quel modèle de gouvernance post-fusion 
sera-t-il mis en place?  
 
Concernant le financement apporté actuellement par les communes, 
celles-ci continueront-elles à financer la zone de police? Quid de l'ap-
port du fédéral en la matière?  
 

met de Brusselse overheid. Ze roept 
dan ook talrijke vragen op.  
 
U hebt de negentien Brusselse bur-
gemeesters ontmoet, maar u hebt 
blijkbaar niet geluisterd naar hun 
bekommernissen. Ze maken zich 
niet alleen zorgen over de buurtpo-
litie en het gebrek aan agenten, 
maar ook over de prioriteiten die uit-
eenlopen tussen de gemeenten. U 
hebt het met hen niet gehad over 
het quotum dat aan elke gemeente 
toekomt, noch over de federale bij-
drage of de bescherming van kleine 
gemeenten, zodat die ook enige 
zeggenschap hebben over de hr-
strategieën of de budgettaire koers. 
De politieraad is verantwoordelijk 
voor de werking van de politiezone, 
terwijl de burgemeester instaat voor 
de handhaving van de openbare 
orde. Hoe garandeert u dat de bur-
gemeesters daarvoor over vol-
doende agenten beschikken? 
 
Wat is het tijdpad voor de hervor-
ming? Welk bestuursmodel zal er 
na de fusie ingevoerd worden?  
 
Welke vorm van overleg hebt u ge-
had met de betrokken actoren? In 
welke financiering zullen de ge-
meenten en de federale overheid 
voorzien? 
 

Le président: M. Xavier Dubois étant absent, nous passons à la réponse du ministre.  
 

01.10  Bernard Quintin, ministre: Mesdames et messieurs les députés, 

merci pour vos questions, et d'avoir accepté le regroupement de celles-
ci selon une certaine logique. Aux questions liées à la drogue et à la 
fusion, j'ai ajouté celles concernant le budget, car je ne vais pas pouvoir 
vous dire grand-chose sur ce troisième sujet. En effet, les négociations 
budgétaires sont en cours, et je vais très bientôt présenter la note de 
politique générale dans laquelle il y aura davantage d'informations con-
cernant les échéances, le calendrier et les budgets. En rhétorique, il est 
bon de commencer par les points faibles pour après continuer avec les 
plus forts.  
 

01.10 Minister Bernard Quintin: Ik 

kan nog geen antwoorden verstrek-
ken over de begroting, want de on-
derhandelingen zijn nog aan de 
gang. Tijdens de presentatie van 
mijn beleidsnota zal ik het tijdpad en 
het budget toelichten. 
 

Ik kom nu tot de vragen van mevrouw De Vreese en de heer Bergers 
over het Kanaalplan. In overeenstemming met het regeerakkoord zal er 
een nieuw Kanaalplan, een Kanaalplan 2.0, met een nieuwe naam, die 
nog niet bekend is, worden ingevoerd. Het doel is te komen tot een con-
creet operationeel plan met het oog op de bestrijding van de verschil-
lende vormen van criminaliteit in en rond Brussel. Het eerste Kanaalplan 
had voornamelijk terrorisme en extremisme als insteek. We moeten er 
evenwel voor zorgen dat we wendbaar zijn en dat we kunnen inspelen 
op andere en opkomende fenomenen.  

Conformément à l'accord de gou-
vernement, un nouveau plan Canal, 
dont le nom n'est pas encore connu, 
sera élaboré. Notre objectif est de 
mettre en place un plan opération-
nel concret de lutte contre les diffé-
rentes formes de criminalité à l'inté-
rieur de Bruxelles et autour de la ca-
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CrimOrg is ons startpunt voor dat nieuwe Kanaalplan. Brussel is ook 
ons startpunt, maar het plan zal voor heel België moeten gelden, wat 
een andere aanpak behelst dan het Kanaalplan 2015-2016.  
 
Tijdens de presentatie van de beleidsverklaring die binnenkort zal 
plaatsvinden, als ik me niet vergis op 29 april, zal ik de verschillende 
aspecten die we in het kader van dat nieuwe Kanaalplan willen aanpak-
ken gedetailleerd uiteenzetten. Ik deel zeker uw bekommernissen en ik 
zal uw vragen zo snel mogelijk proberen te beantwoorden.  
 
Om een goed nieuw plan te kunnen opstellen, hebben wij evenwel een 
goed beeld van de situatie nodig.  
 

pitale, alors que le premier plan Ca-
nal se concentrait principalement 
sur le terrorisme et l'extrémisme. 
CrimOrg constitue notre point de 
départ à cette fin et après Bruxelles, 
le plan devra s'appliquer à toute la 
Belgique. Je fournirai des explica-
tions plus détaillées à ce sujet lors 
de l’exposé d’orientation politique, 
le 29 avril prochain. 
 
Pour élaborer un nouveau plan effi-
cace, nous devons cependant avoir 
une vision claire de la situation. 
 

J'avais demandé cette image à la police fédérale, qui me l'a fournie ven-
dredi dernier. Je vais donc relire le document. Nous allons organiser un 
séminaire, un workshop, avec tous les acteurs concernés pour voir 
comment nous pouvons utiliser cette image qui reflète la situation.  
 

De federale politie heeft mij dat 
beeld van de situatie vrijdag jongst-
leden bezorgd. Wij zullen een semi-
nar met alle betrokken actoren orga-
niseren om zo goed mogelijk met 
dat beeld aan de slag te gaan. 
 

Dat was ook nodig om een nuttig, nodig en goed plan te kunnen opbou-
wen. 
 
Mevrouw De Vreese en mijnheer Aouasti, geld is inderdaad de drij-
vende kracht achter een criminele organisatie. De effectieve bestrijding 
van de activiteiten van een organisatie vereist daarom een follow-the-
money-aanpak, al is dat nu meer een follow-the-value-aanpak gewor-
den. 
 
Daarvoor zijn vier zaken nodig. Ten eerste, de identificatie van het cri-
minele vermogen. Ten tweede, een inbeslagname en verbeurdverkla-
ring van het vermogen. Ten derde, een efficiënt beheer van de inbe-
slaggenomen en/of verbeurdverklaarde goederen, om hun waarde te 
behouden. Ten vierde, ervoor zorgen dat de criminelen betalen voor de 
schadeloosstelling van de slachtoffers, voor de versterking van de dien-
sten die deze criminele verschijnselen bestrijden en voor het opbouwen 
van de veerkracht van de samenleving. 
 
Het nationaal drugscommissariaat heeft onder meer als doelstelling 
voorstellen aan de regering voor te leggen om de follow-the-value-keten 
in haar geheel te versterken en een systeem te ontwikkelen voor het 
correct gebruik van het geld en de criminele activa die via deze ver-
sterkte follow-the-value-aanpak worden teruggevorderd. 
 
Het regeerakkoord maakt eveneens, zoals mevrouw De Vreese aan-
haalt, gewag van de oprichting van een multidisciplinaire fiscale en fi-
nanciële opsporingsdienst. De oprichting hiervan valt evenwel onder de 
gedeelde bevoegdheid van de minister van Financiën en de minister 
van Justitie. 
 

L'argent est en effet le moteur des 
organisations criminelles et c'est 
pourquoi une approche de recou-
vrement des avoirs (follow the va-
lue) est requise. À cet effet, il faut 
recenser les avoirs criminels, les 
saisir et les confisquer, gérer effica-
cement les biens concernés et faire 
payer aux criminels les dommages-
intérêts dus aux victimes. Il faut 
également renforcer les services de 
lutte et accroître la résilience de la 
société. 
 
Le commissariat national aux 
drogues formule des propositions 
au gouvernement afin de renforcer 
la chaîne de recouvrement des 
avoirs et de concevoir un système 
afin d'utiliser correctement les 
moyens et les actifs recouvrés. Des 
réflexions sur un service multidisci-
plinaire de recherches financières et 
fiscales sont également menées, 
mais il s'agit d'une compétence par-
tagée entre le ministre des Finances 
et la ministre de la Justice. 
 

Les moyens supplémentaires octroyés dans le cadre de la lutte contre 
la drogue par décision du Conseil des ministres d’octobre 2023 ont déjà 
permis de financer 22 projets couvrant les différents aspects de la lutte 
contre ce phénomène: résilience des principaux hubs logistiques, ren-
forcement et professionnalisation du processus de saisie de drogue, 
outils de détection et d’analyse de données, renforcement des outils 

Dankzij de extra middelen die aan 
de war on drugs besteed werden, 
konden er al 22 projecten gefinan-
cierd worden die betrekking hebben 
op de verschillende aspecten van 
de bestrijding van dit fenomeen. De 
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pour l’approche "follow-the-value", prise en charge de l’accompagne-
ment des consommateurs, etc.  
 
Les crédits octroyés sont en cours d’utilisation par les différents bénéfi-
ciaires et un suivi est assuré par le commissariat national aux drogues 
qui est également chargé d’analyser l’impact des différents projets fi-
nancés.  
 
Pour conclure et pour répondre à votre dernière question, Monsieur 
Aouasti, comme vous l’avez dit, la police judiciaire a connu une réorga-
nisation majeure en 2014. C’était la DGJ 2.0 avec la réduction des ar-
rondissements judiciaires et la décentralisation de certaines ressources 
et fonctions. Aujourd’hui, pour accomplir sa mission, elle évolue vers un 
nouveau cadre: la DGJ 3.0. Elle sera structurée autour de cinq piliers: 
enquête spécialisée; renseignements; techniques et technologies; coor-
dination; stratégie. Ce gouvernement s’est engagé à renforcer la police 
fédérale judiciaire pour soutenir la mise en œuvre de cette stratégie.  
 
Je pourrais y revenir aussi dans des discussions sur la note de politique 
générale et aussi sur la question du fonds CrimOrg et son organisation. 
C’est en effet une possibilité. Cela existe dans différents ministères 
d’avoir des articles particuliers permettant de déroger au principe de 
l’unicité du budget de l’État. La commissaire nationale aux drogues doit 
nous faire une proposition en ce sens.  
 

toegekende kredieten worden mo-
menteel benut en het nationaal 
drugscommissariaat voorziet in een 
follow-up.   
 
De gerechtelijke politie werd in 2014 
ingrijpend gereorganiseerd. Die re-
organisatie staat bekend als DGJ 
2.0 en behelsde een vermindering 
van het aantal gerechtelijke arron-
dissementen en de decentralisatie 
van bepaalde resources en functies.  
 
Vandaag evolueert de gerechtelijke 
politie in de richting van een nieuw 
kader, DGJ 3.0, dat gestructureerd 
is rond vijf pijlers: gespecialiseerd 
onderzoek; inlichtingen; technieken 
en technologieën; coördinatie; stra-
tegie.  
 
Ik zal hier nog op terugkomen tij-
dens de bespreking van de  
beleidsnota en van het fonds 
'CrimOrg'. Die mogelijkheid bestaat 
inderdaad. Op basis van specifieke 
artikelen is het mogelijk om af te wij-
ken van het principe van de eenheid 
van de Staatsbegroting. De natio-
nale drugscommissaris moet ons 
een voorstel in die zin doen.  
 

Vervolgens is er de inzet van militairen. Ik wil graag mijn intentie beves-
tigen om de bepalingen in het regeerakkoord uit te voeren, namelijk het 
overdragen van bepaalde opdrachten aan Defensie, die momenteel 
door de politie, de DAB, worden uitgevoerd. Mijn doel is om op dit vlak 
concrete stappen te zetten door middel van een protocolakkoord met 
de minister van Defensie. Dit protocol zal ons in staat stellen om snel 
vooruitgang te boeken bij het hervatten van bewakingsopdrachten op 
gevoelige sites. Hierbij krijgen kerncentrales de hoogste prioriteit. 
 
Er moet worden opgemerkt dat dit protocol voor de overdracht van be-
voegdheden geen wetswijzigingen vereist. Het maakt deel uit van het-
zelfde kader dat Defensie in staat heeft gesteld om de bewakingsop-
drachten tot 1 mei 2024 over te nemen. Deze operatie zal mij in staat 
stellen om meer dan 200 politiemensen elders in te zetten. Ze zullen 
onder meer worden ingezet bij de diensten van de hoven en rechtban-
ken en voor de overbrenging van gevangenen. 
 
Ik had het over de DAB. Door het domino-effect zal dit mij in staat stellen 
om een vergelijkbaar aantal inspecteurs op het terrein aan te stellen. 
We zullen dit stap voor stap doen. Ik wil graag met de kerncentrales 
beginnen. Ik kan een 250-tal mensen van de DAB inzetten. Dit zal al 
een eerste stap in de goede richting zijn. 
 
We hebben een voorstel van protocolakkoord aan het kabinet van De-
fensie bezorgd. Het overleg met de diensten is bezig. We hopen dat we 

Conformément à l'accord de gou-
vernement, j'ai l'intention de transfé-
rer à la Défense certaines missions 
actuellement effectuées par la Di-
rection de la Sécurisation (DAB) de 
la police, et ce par le biais d'un pro-
tocole d'accord avec le ministre 
compétent. Nous pourrons ainsi ra-
pidement remettre en place des 
missions de surveillance sur des 
sites sensibles, les centrales nu-
cléaires constituant la plus grande 
priorité. Ce protocole ne nécessite 
aucune modification de loi. 
 
Je pourrai ainsi réaffecter plus de 
200 policiers, notamment dans les 
services des cours et tribunaux et 
pour le transfèrement de détenus. 
Par un effet domino, je serai en me-
sure de désigner un nombre compa-
rable d'inspecteurs sur le terrain. 
 
Nous avons déjà remis une proposi-
tion de protocole d'accord au cabi-
net de la Défense et la concertation 



 02/04/2025 CRIV 56 COM 115 
 

KAMER-2E ZITTING VAN DE 56E ZITTINGSPERIODE 2024 2025 CHAMBRE-2E SESSION DE LA 56E LEGISLATURE 

 

12 

naarmate dit dossier evolueert, in staat zullen zijn om onze politiemen-
sen te heroriënteren naar meer essentiële missies. 
 

avec les services est en cours. 
 

Monsieur Thiébaut, en ce qui concerne les questions relatives au bud-
get de la police intégrée, ainsi que les autres questions que vous avez 
posées à ce sujet, sachez que pour le moment nous sommes en train 
d’analyser tous les éléments pour voir comment opérationnaliser les ob-
jectifs de l’accord de gouvernement au sein des services de police. 
 
Des discussions budgétaires sont en cours ainsi que la préparation de 
ma note de politique générale. Ces études me permettent de voir com-
ment on peut réaliser l’indexation et augmenter les dotations des zones 
de secours dans un contexte plus large de restructurations et de ré-
formes. Je vous garantis que mon intention est bien de réinvestir dans 
la sécurité civile plus largement et en particulier dans la Protection civile. 
 
Pour ce qui concerne les 1,8 % d’économies linéaires, des discussions 
sont également en cours au sein du gouvernement. La police fédérale 
est en soi immunisée de ces économies et le SPF est lui aussi en 
grande partie immunisé mais pas dans toutes ses parties.  
 
Ces discussions sont encore en cours au sein du gouvernement autour 
de la confection du budget. Le concept est d’immuniser autant que pos-
sible les départements de sécurité tout en considérant (ce qui est la 
volonté du gouvernement) qu’il faut mettre de l’ordre dans les finances 
publiques. Des économies doivent aussi y être faites. Vous connaissez 
mieux que moi ce genre de discussions: ce n’est pas facile mais nous 
le faisons de bonne volonté. 
 

Wat de vragen over het budget van 
de geïntegreerde politie betreft, be-
kijken we hoe we de doelstellingen 
uit het regeerakkoord kunnen ver-
wezenlijken in de politiediensten. 
 
Er zijn studies en besprekingen aan 
de gang waarbij men analyseert hoe 
de indexering doorgevoerd kan wor-
den en hoe de dotaties van de hulp-
verleningszones verhoogd kunnen 
worden in een ruimere context van 
herstructureringen. Ik wil absoluut 
opnieuw investeren in civiele veilig-
heid en in het bijzonder in de Civiele 
Bescherming. 
 
Ook over de 1,8 % besparingen zijn 
er gesprekken aan de gang. De fe-
derale politie is an sich vrijgesteld 
van die besparingen en de FOD in 
het algemeen ook, zij het niet ge-
heel en al. 
 
De regering wil dat de veiligheidsde-
partementen zoveel mogelijk aan de 
besparingen ontsnappen, maar wil 
tezelfdertijd de overheidsfinanciën 
op orde krijgen. 
 

Wat de taskforce betreft, is het niet zo dat wij niets doen. We zijn bezig 
en we hebben vanmorgen onze eerste vergadering met de eerste mi-
nister, de minister van Justitie, mijzelf en onze teams gehad. Dat bete-
kent niet dat we voor deze vergadering niets gedaan hebben. We heb-
ben die vergadering voorbereid, om zeker te zijn dat we een goed kader 
hebben. 
 

La task force s'est réunie pour la 
première fois ce matin. 
 

Je rappelle que l'objectif de cette task force n'est pas de créer une nou-
velle couche ou un nouveau système, mais bien de nous assurer que 
la lutte contre le crime organisé, qui figure au cœur de l'accord de gou-
vernement et qui constitue l'une de mes tâches principales en tant que 
ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, soit – et vous avez parlé de ke-
tenaanpak – partagée évidemment par tout le monde, chacun à son ni-
veau de responsabilité dans cette approche de la lutte contre le crime 
organisé. Donc, de ce point de vue, le travail avance. 
 
Monsieur le président, je vais parler un peu plus que les douze minutes 
qui me sont assignées, mais c'est pour aborder la fusion des zones de 
police à Bruxelles, qui se fera de manière en effet non volontaire – con-
trairement au reste du pays.  
 
Pour sortir de mes notes, je puis vous annoncer avoir rencontré 18 des 
19 bourgmestres. Celle de Molenbeek étant malade, je n'ai pu la voir. 
Malgré deux demandes, on ne m'a pas indiqué une autre personne que 
je pourrais rencontrer. Cela dit, je reste à disposition et je réintroduirai 

Het is niet de bedoeling om met 
deze taskforce nog een laag aan de 
besluitvorming toe te voegen, maar 
om ervoor te zorgen dat de strijd te-
gen de georganiseerde misdaad 
door iedereen gedeeld wordt, ieder 
op zijn verantwoordelijkheidsni-
veau. 
 
De fusie van de politiezones in 
Brussel zal inderdaad niet op vrijwil-
lige basis gebeuren. Ik heb achttien 
van de negentien burgemeesters 
ontmoet. De burgemeester van Mo-
lenbeek was ziek. Ik heb heel aan-
dachtig en lang naar de achttien 
burgemeesters geluisterd. Ze heb-
ben over het belang van de lokale 
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ma demande. Mon objectif était bien de faire le tour, comme je l'ai dit, 
pour exposer les éléments à ma disposition relativement à la fusion de 
ces zones de police, mais aussi, monsieur Chahid, pour écouter. J'ai 
ainsi écouté très attentivement les 18 bourgmestres. Nos rendez-vous 
ont chaque fois duré entre une petite heure et une bonne heure pour 
écouter leurs préoccupations que j'ai bien entendues et que vous avez, 
du reste, relayées. Ils ont évoqué, et M. De Smet vient d'en parler éga-
lement, l'importance de la proximité et les questions budgétaires. Pour 
être très clair, nous travaillons sur ces dernières, comme sur le reste.  
 
S'agissant de la police de proximité, monsieur De Smet, il n'y a pas, à 
ma connaissance, d'accord secret ou d'Atoma. Pour être très honnête, 
en tout cas, je n'en dispose pas. Par conséquent, je me sens parfaite-
ment libre de conduire cette réforme. J'ai bien entendu également ce 
que mes collègues du gouvernement ont pu en dire, mais – jusqu'à 
preuve du contraire – c'est un projet qui est piloté par le ministre de la 
Sécurité et de l'Intérieur, pas par le ministre des Finances ni par un autre 
ministre fédéral. C'est moi qui vais m'en charger. Dans les deux se-
maines à venir, je présenterai mon plan au premier ministre pour voir si 
nous sommes sur la même longueur d'onde. J'avance relativement vite. 
Une fois que j'aurai pu fine-tuner, pour parler en bon français, ce plan 
avec le premier ministre, je reprendrai langue avec les bourgmestres, 
probablement avec la Conférence des bourgmestres pour le faire en 
une fois. Je vous avoue que je ne vais pas recommencer le pèlerinage 
alors que j'ai déjà établi mon top 3 des plus beaux bureaux de bourg-
mestre bruxellois. Mais j'ai donc bien l'intention de continuer cette con-
certation.  
 
Ce que je voulais quand même dire, c'est que la zone de police 
Bruxelles-Ville/Région – je ne sais pas quel nom elle prendra – reste 
une zone de police locale, au même titre que les autres zones de police 
locales du Royaume. Cela signifie également que je ferai des proposi-
tions en termes d'organisation, mais le rôle du ministre de la Sécurité et 
de l'Intérieur s'arrête à un certain moment dans ce qui est l'organisation 
et le fonctionnement des zones de police locales. 
 
Je ne suis pas bégueule: c'est une zone de police locale avec 19 com-
munes, ce sera donc clairement la zone de police locale pluri-commu-
nale la plus grande du Royaume. Elle devra toutefois continuer à assu-
mer les 7 fonctionnalités de la police locale au même titre que toutes 
les autres zones de police locale du Royaume tout en faisant face à un 
certain nombre de spécificités de la ville de Bruxelles.  
 
Mes deux mois de fonction comme ministre de la Sécurité et de l'Inté-
rieur me font dire qu'il y a des spécificités tant géographiques, politiques 
que de sécurité qui doivent être prises en compte pour déterminer ce 
que cette future zone de Bruxelles-Ville/Région – de nouveau, ce n'est 
pas à moi à déterminer le nom qu'elle prendra – devra faire. Mais je sais 
que nous y reviendrons certainement très prochainement.  
 

aanwezigheid en de begrotings-
kwesties gesproken. We maken 
daar werk van. 
 
Wat de buurtpolitie betreft, is er 
geen geheime overeenkomst. Ik 
voel me volkomen vrij om deze her-
vorming te leiden. Dit project wordt 
gestuurd door de minister van Vei-
ligheid en Binnenlandse Zaken, niet 
door de minister van Financiën of 
een andere federale minister. Ik zal 
de touwtjes in handen hebben. Ik 
zal binnenkort mijn plan aan de eer-
ste minister voorleggen. Vervolgens 
zal ik opnieuw met de burgemees-
ters spreken, waarschijnlijk op een 
vergadering van de Conferentie van 
Burgemeesters. 
 
Ik ben wel degelijk van plan om het 
overleg voort te zetten. De politie-
zone Brussel-Stad/Gewest zal nog 
steeds een lokale politiezone zijn. Ik 
zal voorstellen doen voor de organi-
satie, maar daarna stopt mijn rol. 
 
De zone zal negentien gemeenten 
omvatten en zal zo de grootste lo-
kale politiezone van het land zijn. 
Dat betekent dat de zone nog 
steeds belast zal zijn met de zeven 
functionaliteiten van de lokale poli-
tie, terwijl ze ook de specifieke uit-
dagingen van de stad Brussel zal 
moeten aanpakken.  
 
Het staat buiten kijf dat er rekening 
gehouden moet worden met speci-
fieke geografische, politieke en vei-
ligheidsgerelateerde kenmerken om 
te bepalen wat die toekomstige po-
litiezone Brussel-Stad/Gewest zal 
moeten doen. We zullen daar zeer 
binnenkort op terugkomen.  
 

In verband met het cocaïnegebruik is ook een ketenaanpak nodig, du 
producteur au consommateur. De drugsgebruikers moeten hun verant-
woordelijkheid nemen en krijgen. Dat is dus een belangrijk deel van 
onze aanpak. 
 

La lutte contre la consommation de 
cocaïne nécessite une approche in-
tégrée couvrant la chaîne du pro-
ducteur au consommateur. Les con-
sommateurs de drogues doivent as-
surément prendre leurs responsabi-
lités. 
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01.11  Maaike De Vreese (N-VA): Mijnheer de minister, dat laatste is 

inderdaad belangrijk. Ook de drugsgebruiker heeft een enorme verant-
woordelijkheid. Als er geen gebruikers zijn, zijn er ook geen dealers en 
zonder dealers is er geen overlast. Daar moet u dus zeker op inzetten, 
maar er is nog een lange weg te gaan. 
 
Coördinatie van de taskforce en overleg zijn natuurlijk belangrijk, maar 
nog liever zien wij de stappen, de veranderingen die op het terrein waar-
gemaakt worden. Er is sprake van om 200 tot 250 inspecteurs vrij te 
maken via het domino-effect, door militairen in te zetten. Dat zal inder-
daad een belangrijke stap zijn. Ik ben benieuwd wanneer die mensen 
effectief op straat hun werk zullen kunnen doen.  
 
Ik hoor u graag zeggen dat u volop bezig bent met de fusie en dat u 
daaraan voortwerkt. Natuurlijk blijft er dan een lokale politiezone, met 
alle bijbehorende verantwoordelijkheden die daarbij te pas komen. 
 
We willen graag meedenken over een nieuwe naam voor het Kanaal-
plan, want u bent daar al een tijdje mee bezig. We willen daar dus gerust 
mee over brainstormen. 
 

01.11  Maaike De Vreese (N-VA): 

Sans consommateurs, il n'y a pas 
de dealers et pas non plus de nui-
sances, mais un long chemin reste 
à parcourir à cet égard. Nous vou-
drions participer à la réflexion visant 
à renommer le plan Canal. 
 

01.12  Khalil Aouasti (PS): Monsieur le ministre, je vous remercie pour 

votre brève réponse, et pour l'ouverture que j'ai pu entendre sur la ques-
tion du fonds CrimOrg. J'entends que les débats budgétaires ne sont 
pas clos; en effet, on ne sait pas quel périmètre sera concerné, quel 
périmètre sera ou ne sera pas impacté par les 1,8 %.  
 
En tout cas, la proposition de notre groupe est là. Elle est discutable. 
Elle permet d'offrir une solution concrète de financement à des services 
essentiels. Je sais et j'entends que Mme la commissaire nationale aux 
drogues fera également une proposition, vraisemblablement dans les 
semaines à venir. Je pense qu'il est urgent, dès lors, d'avoir un accord 
pour financer ces services-là, de se mettre autour de la table avec des 
textes, qu'il s'agisse du nôtre ou d'autres. Je suis totalement ouvert. 
Pour moi, le principe est important. La nécessité d'affecter des moyens 
à ces politiques et à la lutte contre ces criminels est vraiment capitale.  
 
Je salue l'ouverture et je vous donne rendez-vous dans au maximum 
quelques semaines, juste après votre note de politique générale et les 
budgets qui y correspondent, pour revenir avec notre texte.  
 

01.12  Khalil Aouasti (PS): Ik merk 

dat u openstaat voor een begro-
tingsfonds CrimOrg. De begrotings-
debatten zijn nog aan de gang. We 
weten dus nog niet welke departe-
menten een impact zullen ondervin-
den van die 1,8 %. Met ons voorstel 
reiken we een oplossing aan voor 
de financiering van essentiële  
diensten. Ook de nationale drugs-
commissaris zal een voorstel formu-
leren. Er moeten dringend teksten 
op tafel gelegd worden, van welke 
aard dan ook, om middelen uit te 
trekken voor dat beleid. Wij zullen 
elkaar opnieuw spreken nadat u uw 
beleidsnota hebt voorgesteld. 
 

01.13  Jeroen Bergers (N-VA): Mijnheer de minister, ik dank u voor uw 

antwoord. 
 
Het is heel goed dat u met nagenoeg elke burgemeester in Brussel al 
hebt gesproken over het Kanaalplan en dat u contact hebt opgenomen 
met de federale politie om u een stand van zaken te geven. 
 
Ik wil een warme oproep doen om ook met de politiezones in de 
Vlaamse Rand die ik al heb aangehaald samen te zitten, alsook met de 
luchtvaartpolitie. Voor een plan dat de lokale opvolging van de crimina-
liteit moet verbeteren, is het belangrijk dat niet alleen de federale politie 
gehoord wordt maar ook de lokale zones. Daartoe wil ik een warme 
oproep aan u doen. 
 
Ik kan altijd helpen om dat ten minste in mijn eigen zone te faciliteren. 
U moet echter zeker niet alleen met de politiezone VIMA spreken. Ik 
sprak al over de zone Zennevallei maar ook over andere zones die heel 

01.13  Jeroen Bergers (N-VA): Je 

vous recommande de mener des 
concertations également avec les 
zones de police de la périphérie fla-
mande de Bruxelles et avec la po-
lice aéronautique. 
 
S'il faut effectivement durcir les me-
sures de lutte contre la criminalité 
liée à la drogue dans l'ensemble du 
pays, vos projets en la matière 
m'inquiètent. Il est positif d'augmen-
ter le nombre de policiers partout en 
Belgique, mais comment allez-vous 
les recruter? Concentrons-nous sur 
les zones où les besoins sont les 
plus criants. 
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relevant zijn. U kan die zones ook horen. Ik ben minder goed geplaatst 
om dat daar te faciliteren. 
 
Ten slotte, ik heb het misschien niet goed begrepen, omdat alles op een 
hoopje wordt gegooid, maar u zei dat u wou beginnen met de uitrol van 
het Kanaalplan in Brussel en in de omgeving van Brussel en dus de 
Vlaamse Rand, maar dat het de bedoeling was om via dat plan in het 
hele land tot een aanpak te komen. Dat lijkt mij zeker nuttig om de 
drugscriminaliteit in het hele land strenger aan te pakken. Ik was echter 
enigszins bezorgd over de manier waarop u dat verwoordde. Het Ka-
naalplan heeft immers de vorige keer extra vte's op het veld gebracht. 
Ik ben uiteraard voorstander van meer rekruteringen en van het voor-
nemen om in het hele land meer politiemensen te hebben. Wij moeten 
dat echter ook koppelen aan de realiteit. Wij zullen dit de komende 
maanden wel nog bekijken, maar ik vroeg mij in dat verband af hoe u 
dat voornemen concreet zag. Ik wil ook oproepen om echt te focussen 
op de plaatsen waar de noden het hoogst zijn. 
 

 

01.14  François De Smet (DéFI): Merci, monsieur le ministre, pour 

votre réponse assez claire. 
 
Il n'y a pas de carnet Atoma. Donc lorsqu'un ministre affirme que cha-
cune des six zones pourra conserver 75 % de ses capacités, il se peut 
qu'il ait inventé cette information. En tout cas, ce n'est pas confirmé. 
Dont acte.  
 

01.14  François De Smet (DéFI): 

Er werd niet bevestigd dat de zes 
zones 75 % van hun capaciteit zul-
len kunnen behouden, noch dat het 
prerogatief van de burgemeesters 
zal blijven bestaan. 
 

01.15  Bernard Quintin, ministre: Je n'ai pas vu de carnet Atoma. 

 

 

01.16  François De Smet (DéFI): Vous n'en avez pas vu? Sans doute 

faut-il être croyant et non pratiquant. 
 
Et quand Les Engagés nous disent que les 19 bourgmestres pourront 
garder leurs prérogatives, ce n'est pas non plus confirmé! 
 
Vous dites que vous allez présenter votre plan au premier ministre puis 
à la Conférence des bourgmestres. Nous pourrions nous demander s'ils 
auront une marge de manœuvre et s'il y aura une vraie discussion. Tant 
mieux si vous êtes prêt à faire des amendements. 
 
Vous dites que "la zone de Bruxelles-Ville/Région reste une zone de 
police locale". Je trouve cela très intéressant. J'adore cette phrase, mais 
ne vous prouve-t-elle pas l'absurdité de ce qui s'annonce? Bruxelles est 
en effet une Région composée 19 communes et de beaucoup de quar-
tiers extrêmement différents. Vous dites que des spécificités géogra-
phiques doivent être prises en compte. Nous en sommes bien cons-
cients. C'est d'ailleurs la raison pour laquelle il y six zones de police, et 
non une seule. 
 
Nous marchons donc sur la tête. Je continue à dire que nous nous re-
trouvons avec une concession irrationnelle, simplement parce qu'une 
série de partis flamands et le MR voulaient absolument cette fusion. Les 
Bruxellois ne la demandent pas.  
 
Vous êtes en train, avec beaucoup de consultations et de sympathie, 
de chercher des arguments pour justifier cette fusion. Vous allez tenter 
de la réaliser contre l'avis, mais surtout contre l'intérêt des Bruxellois. 
Je ne désespère pas de vous convaincre avant qu'il ne soit trop tard. 
 

01.16  François De Smet (DéFI): U 

zegt dat u uw plan aan de eerste mi-
nister zult voorstellen, en vervol-
gens aan de Conferentie van  
Burgemeesters. Men kan zich dan 
ook afvragen of de burgemeesters 
over enige manoeuvreerruimte zul-
len beschikken en of er een echt ge-
sprek mogelijk zal zijn, maar hoe 
dan ook is het een goede zaak dat 
u bereid bent om amendementen 
toe te voegen.  
 
U zegt dat de zone Brussel-
Stad/Gewest een lokale politiezone 
blijft. Dat bewijst hoe absurd de aan-
gekondigde reorganisatie is! Brus-
sel is een gewest dat samengesteld 
is uit 19 gemeenten die uitermate 
van elkaar verschillen. Dat is de re-
den waarom er zes politiezones zijn. 
Deze irrationele toegeving werd te-
gen de wil en het belang van de 
Brusselaars in gedaan. U zoekt 
naar argumenten om deze fusie te 
rechtvaardigen, maar ik geef de 
hoop niet op dat ik u nog kan over-
tuigen voor het te laat is.  
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01.17  Ortwin Depoortere (VB): Mijnheer de minister, ik blijf wat op 

mijn honger. Op 21 februari is er een taskforce opgericht en de eerste 
vergadering gaat door op 2 april. Men heeft dus een maand de tijd nodig 
gehad om een vergadering voor te bereiden en dat noemt u vooruit-
gang. Ik hoor echter vooral geen enkele concrete maatregel. Ik hoor 
niets over wat er op het terrein zal gebeuren. Ik zie of hoor ook niet 
welke budgetten daarvoor uitgetrokken worden. Het blijft wachten op 
uw beleidsnota en op de budgetten die daarin hopelijk zullen worden 
voorgesteld. 
 
Uiteraard moeten we die ketenaanpak in acht nemen en de vraagzijde 
verminderen om het aanbod te doen dalen. Ik heb echter uw visie op 
ons voorstel niet gehoord, namelijk om verplichte drugstests op te leg-
gen aan ambtenaren en ook politici. Waarom niet? We hebben een 
voorbeeldfunctie en het Vlaams Belang is daar zeer duidelijk over. We 
zullen dit voorstel nog voorleggen in het Parlement. Als de regering het 
niet zelf doet, moeten we het heft in eigen handen nemen en een ver-
plichte drugstest opleggen aan politici, maar ook aan andere beroeps-
categorieën zoals de magistraten. 
 

01.17  Ortwin Depoortere (VB): Je 

regrette que la première réunion de 
la task force n'ait eu lieu qu'aujour-
d'hui, plus d'un mois après sa créa-
tion. Je n'entends aujourd'hui au-
cune mesure concrète. Il faudra at-
tendre votre exposé d'orientation 
politique pour cela. 
 
Que pensez-vous de notre proposi-
tion visant à imposer des tests de 
dépistage de la consommation de 
drogues aux fonctionnaires et aux 
responsables politiques? 
 

01.18  Ridouane Chahid (PS): Monsieur le ministre, vous nous dites 

que vous avez rencontré 18 des 19 bourgmestres et que vous les avez 
écoutés. Nous verrons dans la proposition de fusion que vous allez 
transmettre au Parlement si vous les avez entendus, car là réside notre 
principale demande: avez-vous entendu les bourgmestres? Je rappelle, 
comme j'ai déjà eu l'occasion de vous le dire, qu'un bourgmestre a des 
prérogatives légales avec des conséquences pénales s'il ne les remplit 
pas. Si vous ne donnez pas les conditions qui lui permettent de remplir 
ses missions de bourgmestre, la question est de savoir à qui revient la 
faute, notamment en termes de sécurité. 
 
Je rappelle aussi, et vous l'avez dit d'ailleurs dans votre réponse, qu'il y 
a 19 réalités différentes. Lorsque, demain, une seule zone de police 
concentrera l'ensemble de ses moyens sur des quartiers plus difficiles 
que d'autres, comment ferez-vous en sorte que la sécurité soit assurée 
dans des quartiers où la sécurité se traduit par des réalités hétérogènes, 
où on parle plus de sécurité routière que de cambriolage ou de trafic de 
drogue? Par exemple dans une commune comme la mienne, la pré-
sence de véhicules garés en double-file dans une rue est plus préoccu-
pante que dans d'autres communes puisque nous n'avons pas les 
mêmes problèmes de sécurité.  
 
Je sais que vous avez reçu de la part de bourgmestres un certain 
nombre de motions, de documents, d'études. J'espère que vous pour-
rez en tenir compte et revenir sur un certain nombre de choses que j'ai 
pu lire dans la presse. Je sais aussi que votre préoccupation est que la 
sécurité soit assurée partout. Nous sommes évidemment d'accord. Sur 
ce point, nous vous suivrons et serons toujours derrière vous. Il reste à 
voir les modalités de ce projet de loi. 
 
Je vous remercie, en tout cas, des réponses que vous avez apportées.  
 

01.18  Ridouane Chahid (PS): U 

zegt dat u een gesprek gevoerd 
hebt met 18 van de 19 burgemees-
ters en dat u naar hen geluisterd 
hebt. We zullen uit het fusievoorstel 
kunnen opmaken of u een open oor 
had voor wat ze te zeggen hadden. 
 
Een burgemeester heeft wettelijke 
prerogatieven met bijbehorende 
strafrechtelijke sancties. Als u hem 
zijn opdrachten niet laat vervullen, 
rijst de vraag wie er verantwoorde-
lijk is.  
 
In elk van de 19 gemeenten is de si-
tuatie anders. Hoe zult u ervoor zor-
gen dat de veiligheid verzekerd 
wordt in wijken waar de veiligheids-
problemen verschillen?   
 
Ik hoop dat u rekening zult kunnen 
houden met de informatie die de 
burgemeesters verstrekt hebben en 
die in de pers verschenen is. Uw be-
trachting is dat de veiligheid overal 
verzekerd wordt. Dat onderschrijven 
we natuurlijk. Nu is het afwachten 
wat de modaliteiten zullen zijn. 
 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 

02 Samengevoegde vragen van 

- Maaike De Vreese aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
kerntaken van de politie" (56002283C) 
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- Éric Thiébaut aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
kerntaken van de politie" (56003934C) 

02 Questions jointes de 

- Maaike De Vreese à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les missions essen-
tielles de la police" (56002283C) 
- Éric Thiébaut à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les tâches essentielles 
de la police" (56003934C) 
 

02.01  Maaike De Vreese (N-VA): Mijnheer de minister, de regering zal 

een bijkomende inspanning doen om nieuw beleid te voeren en te fi-
nancieren. Natuurlijk moeten er ook extra financiële middelen voor de 
veiligheidsdepartementen uitgetrokken worden, zodat die hun kernta-
ken opnieuw volwaardig kunnen uitvoeren. De politie moet kunnen fo-
cussen op haar kerntaken. 
 
We moeten dus in de eerste plaats de taak- en bevoegdheidsverdeling 
van de federale en de lokale politie opnieuw scherpstellen en waar no-
dig actualiseren. De lokale politie heeft behoefte aan grotere lokale po-
litiezones en meer interzonale samenwerkingsverbanden. Het solidari-
teitssysteem van de gehypothekeerde capaciteit (HyCap) moet worden 
herbekeken en de federale politie moet meer kunnen focussen op ge-
specialiseerde en bovenlokale opdrachten. 
 
Mijnheer de minister, die zaken zijn natuurlijk niet nieuw. Ze worden al 
jaren aangekaart en deze legislatuur hopen we daar echt verandering 
in te brengen.  
 
Tevens dienen we de juridische belemmeringen weg te werken die de 
uitoefening van bepaalde niet-politionele taken door privéactoren, ter 
ondersteuning van de politiediensten, momenteel nog in de weg staan. 
Op die manier willen we inderdaad zoveel mogelijk blauw op straat krij-
gen. 
 
Daarnaast moeten we zorgen voor een optimale benutting van de al 
bestaande mogelijkheden binnen het huidige wettelijke kader om niet-
politionele taken te laten uitvoeren door privéspelers. Bepaalde taken 
kunnen zeker ook worden overgeheveld naar andere overheidsdien-
sten, zowel lokaal als federaal. 
 
Tot slot heb ik opnieuw een vraag over de financiële middelen voor de 
politiediensten in de komende legislatuur in dit land. Waarschijnlijk kan 
ik daar hetzelfde antwoord op verwachten, maar ik stel ze toch maar.  
 
Hoe moet de toekomstige taak- en bevoegdheidsverdeling van de fede-
rale en de lokale politie eruitzien? Hoe zit het met de kerntaken? 
 
Op welke manier wilt u grotere lokale politiezones stimuleren? Welke 
wijzigingen aan het solidariteitssysteem van de HyCap wilt u doorvoe-
ren? Wat zijn volgens u de gespecialiseerde en bovenlokale opdrachten 
van de federale politie? 
 
Welke mogelijkheden ziet u binnen het huidige wettelijke kader om niet-
politionele taken te laten uitvoeren door privéspelers? Welke nieuwe 
mogelijkheden wilt u creëren? 
 
Welke taken kunnen volgens u worden overgeheveld naar andere over-
heidsdiensten? Kunt u dat in uw antwoord opsplitsen naar het lokale en 
het federale niveau? 

02.01  Maaike De Vreese (N-VA): 

À quoi la future répartition des 
tâches et des responsabilités de la 
police fédérale et de la police locale 
devrait-elle ressembler? Qu'en est-
il des tâches essentielles? De quelle 
manière comptez-vous encourager 
la création de plus grandes zones 
de police locale? Quelles modifica-
tions souhaitez-vous apporter au 
système de solidarité HyCap? 
Quelles sont, selon vous, les mis-
sions spécialisées et supralocales 
de la police fédérale? Quelles sont 
les possibilités au sein du cadre lé-
gal actuel qui permettraient de faire 
exécuter des tâches non policières 
par des acteurs privés? Quelles 
nouvelles solutions souhaitez-vous 
créer? Quelles tâches estimez-vous 
pouvoir transférer à d'autres ser-
vices publics? Pourriez-vous scin-
der votre réponse entre le niveau lo-
cal et le niveau fédéral? De quels 
moyens financiers les services de 
police pourront-ils disposer au cours 
de la prochaine législature? 
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02.02 Minister Bernard Quintin: Mevrouw De Vreese, ik begrijp voor 

een stuk uw visie met betrekking tot het opnieuw toewijzen van essen-
tiële taken aan de politie, evenals het overdragen aan de privésector 
van bepaalde taken die momenteel door de politie worden uitgevoerd. 
Ik deel ook uw mening over het belang van het verhogen van de mid-
delen voor de lokale politie en het verbeteren van de solidariteit, met 
name door middel van het HyCap-model, een solidariteitsmechanisme 
tussen lokale politiezones. 
 
Zoals u weet, ben ik bezig om aan deze zorgen tegemoet te komen door 
de KUL-norm te herzien en door de taken te bestuderen die aan de 
privésector zouden kunnen worden overgedragen. Het is echter nog te 
vroeg om u nu al een precies antwoord te geven. Daarom nodig ik u uit 
om mij uw vraag opnieuw te stellen zodra onze begroting is opgesteld.  
 
Ik deel echter uw bezorgdheid over de verduidelijking van de missies 
van de politie en de creatie van een goed kader voor het aandeel van 
de privésector daar. L'État doit rester le seul détenteur de la légitimité 
de la force. Dat is tezelfder tijd mijn leidraad en mijn rode lijn. 
 

02.02  Bernard Quintin, ministre: 

Je comprends la demande visant à 
charger la police des missions es-
sentielles et à transférer les autres 
missions, qu'elle accomplit égale-
ment à l'heure actuelle, au secteur 
privé. Je partage également l'avis 
selon lequel les moyens alloués à la 
police locale devraient augmenter et 
la solidarité entre les zones devrait 
être améliorée. Je suis en train de 
revoir la norme KUL et d'examiner 
les missions qui pourraient être con-
fiées au secteur privé. Il est encore 
trop tôt pour développer ce point 
plus en détail. Je suggère de repo-
ser cette question une fois que le 
budget aura été élaboré. 
 

02.03  Maaike De Vreese (N-VA): Op het terrein speelt er heel wat op 

het vlak van de bevoegdheidsverdeling tussen de federale en de lokale 
politie. Ik heb straks ook nog een vraag in verband met de scheepvaart-
politie en de manier waarop er met de lokale politie moet worden sa-
mengewerkt.  
 
Er zijn ook heel wat vragen over de spoorwegpolitie in West-Vlaande-
ren. Wat zijn hun taken en hoe kunnen ze die in godsnaam goed uitvoe-
ren zonder over de daarvoor nodige capaciteit te beschikken? Ik kijk 
dus enorm uit naar de gesprekken over de begroting en naar de herzie-
ning van de KUL-norm. Komt u al voor de zomer met een voorstel daar-
rond? Aangezien het een bijkomende vraag is, zal ik die misschien later 
of tijdens de begrotingsbesprekingen stellen. Ik volg het alleszins op. 
 

02.03  Maaike De Vreese (N-VA): 

J'attends avec impatience les dis-
cussions budgétaires. Peut-on déjà 
espérer une révision de la norme 
KUL avant l'été? 
 

De voorzitter: Het antwoord zal in de toekomst duidelijker worden, veronderstel ik. 
 
Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 
Vraag nr. 56002290C van de heer Troosters wordt omgezet in een 
schriftelijke vraag. 
 

Le président: La question 
n° 56002290C de M. Troosters est 
transformée en question écrite. 
 

03 Vraag van Ortwin Depoortere aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 

Beliris) over "Het onrechtmatige gebruik van e-mailadressen van de politiediensten" (56002363C) 

03 Question de Ortwin Depoortere à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "L'uti-

lisation abusive d'adresses e-mail des services de police" (56002363C) 
 

03.01  Ortwin Depoortere (VB): Mijnheer de minister, deze vraag was 

eigenlijk gericht aan uw voorgangster, mevrouw Verlinden. Ze is dus 
misschien enigszins gedateerd. 
 
Het Comité P heeft agenten berispt omdat ze hun e-mailadres onrecht-
matig gebruikt zouden hebben in de privésfeer. Ze zouden een officiële 
waarschuwing gekregen hebben. Naar aanleiding daarvan hebben heel 
wat mensen uit de sector, maar ook uit de academische wereld ervoor 

03.01  Ortwin Depoortere (VB): Le 

Comité P a rappelé à l'ordre cer-
tains agents qui avaient utilisé indû-
ment leur adresse électronique 
dans la sphère privée. À la suite de 
ces incidents, d'aucuns estiment 
que le code de déontologie des 
agents, élaboré il y a 20 ans, devrait 
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gepleit om de deontologische code voor politieambtenaren te moderni-
seren, want die is intussen al meer dan 20 jaar oud. 
 
Zult u die deontologische code op termijn actualiseren? 
 

être actualisé. Allez-vous vous y at-
teler? 
 

03.02 Minister Bernard Quintin: Ik wil het besluit van de tuchtoverheid 

ten volle respecteren. Ik ga ervan uit dat die rekening heeft gehouden 
met alle elementen van de zaak. Het is niet aan mij om commentaar te 
leveren op die beslissing. 
 
Wat de problematiek van de deontologische code betreft, wijst niets 
erop dat het gaat om een breder of structureel probleem van illegaal 
gebruik van politiemiddelen. De deontologische code is op dat punt heel 
duidelijk. Personeelsleden mogen voor privédoeleinden geen middelen 
gebruiken die door de politieorganisatie ter beschikking worden gesteld, 
zoals voertuigen, apparatuur of software. 
 
De deontologische commissie is eind 2019 bijeengekomen voor de mo-
gelijke herziening van de deontologische code. Door de covidpandemie 
werd het werk van de werkgroep opgeschort. De werkzaamheden van 
de deontologische commissie werden in het najaar van 2024 hervat en 
worden in 2025 voortgezet. De commissie overweegt om de deontolo-
gische code te actualiseren om die zo in lijn te brengen met de huidige 
maatschappelijke context en de complexiteit van het politiewerk. De 
herziening van de deontologische code is een delicate oefening, waarbij 
goede praktijken, in België en internationaal, niet uit het oog mogen 
worden verloren. 
 
Ik kan u nog geen precieze datum geven voor de voltooiing van de her-
ziening, maar de werkgroep zet zijn werk voort. De volgende bijeen-
komst is op 27 mei 2025 gepland. 
 

03.02  Bernard Quintin, ministre: 

Je respecte la décision prise par 
l'autorité disciplinaire. Il ne semble 
pas être question d'un problème 
structurel. Les membres du person-
nel ne peuvent utiliser à des fins pri-
vées les moyens qui sont mis à leur 
disposition par l'organisation de la 
police. En 2019, la commission de 
déontologie s'est réunie pour exa-
miner une éventuelle révision du 
code, mais la pandémie de covid a 
entraîné la suspension des travaux. 
Ceux-ci ont repris à l'automne der-
nier. La commission envisage d'ac-
tualiser le code, mais il s'agit d'un 
exercice délicat. De bonnes pra-
tiques observées en Belgique et à 
l'étranger doivent être examinées 
dans ce cadre. La prochaine réu-
nion aura lieu le 27 mai 2025. 
 

03.03  Ortwin Depoortere (VB): Dank u voor uw antwoord, mijnheer 

de minister. Ik kan mij daar helemaal bij aansluiten. Ik ben blij dat u en 
de deontologische commissie daar werk van maken. Ik kijk alvast uit 
naar het resultaat daarvan. 
 

 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 

04 Vraag van Ortwin Depoortere aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 

Beliris) over "De afpersing van een cameraploeg door gangsterbendes in Molenbeek" (56002364C) 

04 Question de Ortwin Depoortere à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Le 

racket d'une équipe de tournage par des bandes de gangsters à Molenbeek" (56002364C) 
 

04.01  Ortwin Depoortere (VB): Mijnheer de minister, deze vraag is al 

flink gedateerd, want ik heb die begin dit jaar ingediend. Gemakkelijk-
heidshalve verwijs ik naar de schriftelijke versie van mijn vraag. 
 
In de week van 10 januari 2025 raakte bekend dat een filmproducent, 
regisseurs en hun medewerkers werden afgeperst door gangsterben-
des tijdens de opnames van de film 'Rebel' in Molenbeek. “De politie 
kon ons niet beschermen", klonk het in Het Laatste Nieuws. Men moest 
uiteindelijk 'beschermingsgeld' betalen om de veiligheid van hun mede-
werkers te kunnen blijven garanderen.   
 
Een betrokken regisseur – Adil El Arbi – gaf aan dat hij en anderen 

04.01  Ortwin Depoortere (VB): 

Les réalisateurs du film Rebel ont 
fait l'objet de menaces et d'extorsion 
pendant le tournage à Molenbeek-
Saint-Jean. Nos forces de l'ordre 
perdent le contrôle de quartiers tout 
entiers. 
 
Existe-t-il des chiffres sur l'extor-
sion? Pourquoi la police n'a-t-elle 
pas pu garantir la sécurité des réali-
sateurs? Quelles mesures sont-
elles prises pour lutter contre une 
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“connecties" en “familie" hebben in die buurten. Als zelfs zij lastiggeval-
len en bedreigd worden, is de situatie voor de gemiddelde Vlaming of 
Brusselaar wellicht nog erger. 
 
Dit is meer dan verontrustend. Wanneer onze ordediensten de controle 
over hele straten, wijken, gemeenten… verliezen, faalt de overheid in 
de belangrijkste kerntaak: het beschermen van de burgers. 
 
1. Hebt u cijfers over de prevalentie van dergelijke afpersings- en maf-
fiapraktijken? 
2. Hoe verklaart u dat de politie niet in staat was om de veiligheid te 
garanderen in Molenbeek? 
3. Welke concrete stappen onderneemt u om een herhaling te voorko-
men? Om de veiligheid van onze burgers te garanderen? 
4. Hoeveel middelen en mankracht worden specifiek vrijgemaakt voor 
de bestrijding van dergelijke criminele organisaties? 
5. Wat is het profiel van deze criminelen; achtergrond, nationaliteit…? 
6. Hoe wordt de aanwezigheid van criminele netwerken gemonitord? 
7. Vindt u dat dit falen van de overheid het vertrouwen in de rechtsstaat 
ondermijnt? 
8. Welke verantwoordelijkheid draagt u? 
 

telle criminalité? Quel est le profil 
des auteurs? Quelle est votre res-
ponsabilité à cet égard? 
 

04.02 Minister Bernard Quintin: Mijnheer Depoortere, in verband met 

de vermeende afpersing van de producent van de film Rebel in de ge-
meente Sint-Jans-Molenbeek wil ik u erop wijzen dat er op basis van de 
informatie verstrekt door de betrokken politiezone geen klacht werd in-
gediend over die feiten, noch een verzoek tot tussenkomst van de politie 
werd ingediend in verband met die feiten. Voor de politiezone is het dan 
ook moeilijk om zich uit te spreken over feiten die niet officieel gemeld 
zijn. 
 
Wat uw verzoek om cijfers betreft, nodig ik u uit om die vraag schriftelijk 
in te dienen, zodat ik ze zo spoedig mogelijk kan beantwoorden. 
 

04.02  Bernard Quintin, ministre: 

Aucune plainte n'a été déposée et la 
police n'a reçu aucune demande 
d'intervention en lien avec ces faits. 
Il est difficile de se prononcer sur 
des faits qui n'ont pas été signalés 
officiellement. Je vous invite à de-
mander les chiffres évoqués par le 
biais d'une question écrite.  
 

04.03  Ortwin Depoortere (VB): Mijnheer de minister, bedankt voor uw 

antwoord. 
 

 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 

05 Samengevoegde vragen van 

- Maaike De Vreese aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
vraag om bijstand van de scheepvaartpolitie in Zeebrugge" (56002373C) 
- Franky Demon aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
inzet van de scheepvaartpolitie in Zeebrugge" (56002628C) 

05 Questions jointes de 

- Maaike De Vreese à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "La demande d'assis-
tance de la police de la navigation de Zeebrugge" (56002373C) 
- Franky Demon à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Le déploiement de la 
police de la navigation à Zeebrugge" (56002628C) 
 
De voorzitter: De heer Demon is afwezig. 
 

05.01  Maaike De Vreese (N-VA): Mijnheer de minister, in de Brugse 

gemeenteraad werd op 16 december 2024 het fenomeen van overlast 
door jongeren in de Zeebrugse woonkern aangekaart. De lokale politie 
is bereid om de wijkwerking uit te breiden, maar heeft 's nachts geen 
permanentie in Zeebrugge. De rijtijd van het Brugse politiehuis naar 

05.01  Maaike De Vreese (N-VA): 

Zeebrugge est le théâtre de nui-
sances causées par des jeunes. Au 
cours du conseil communal, le 
bourgmestre de Bruges s'est plaint 
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Zeebrugge voor een interventie bedraagt 20 minuten. 
 
De Brugse burgemeester was tijdens die gemeenteraadszitting opval-
lend kritisch over de werking van de scheepvaartpolitie in Zeebrugge: 
“Er staat daar een zeer uitgebreide en mooie kazerne in Zeebrugge van 
de scheepvaartpolitie, die dag en nacht beschikbaar is met perfecte 
voertuigen en manschappen. Maar als de mensen zelf – de buurtbewo-
ners – binnenlopen om te zeggen dat er iets gebeurt, is het antwoord 
van de scheepvaartpolitie 'Dat is niet onze taak. Wij dienen voor de ha-
ven en voor niets anders dan de haven'. Ze hebben een tijdlang rond 
transmigranten hun deel gedaan, maar er zijn quasi geen transmigran-
ten meer in Zeebrugge, dus dat probleem is van de baan. En in andere 
zaken komen zij gewoon niet tussen… Die scheepvaartpolitie heeft ui-
teraard een aantal taken die met de haven te maken hebben, maar die 
hebben ook wel wat tijd, zeker 's nachts." 
 
Ik citeer hem letterlijk omdat ik aangedaan was door de manier waarop 
de burgemeester van de op twee na grootste stad in Vlaanderen, die op 
een constructieve manier zou moeten samenwerken met de federale 
politie, met een zekere minachting over die dienst spreekt. Nochtans is 
hij vragende partij voor bijstand van de scheepvaartpolitie bij incidenten, 
in afwachting van de komst ter plaatse van de lokale politie. 
 
Ik vind dat de belangrijkste taak van een burgemeester is om ervoor te 
zorgen dat de veiligheid op zijn grondgebied gegarandeerd is en dat zijn 
politiediensten op tijd ter plaatse kunnen zijn, waar zij zich ook bevin-
den. Het grondgebied is misschien iets groter, maar hij moet ervoor zor-
gen dat de politiemensen op tijd bij de inwoners van Brugge raken. Dat 
is zijn eerste prioriteit als burgemeester. 
 
Mijnheer de minister, hoe is de verstandhouding tussen de verschil-
lende diensten en niveaus met betrekking tot de situatie in Zeebrugge? 
Wanneer ging er overleg door met de verschillende actoren? Wat was 
de conclusie van dit overleg? 
 
Bent u bereid om te bekijken hoe de samenwerking tussen de scheep-
vaartpolitie en de lokale politie beter kan, zodat er in moeilijke situaties 
bijstand kan worden verleend? Wat is de huidige personeelscapaciteit 
van de Zeebrugse afdeling van de scheepvaartpolitie? In welke mate 
kan die 24/7 ingrijpen? Zitten zij daar 's nachts inderdaad met hun vin-
gers te draaien of hebben ze iets te doen? Ik vind de toon van de bur-
gemeester namelijk echt niet kunnen. 
 

du manque de coopération de la po-
lice de la navigation de Zeebrugge, 
qui devrait tout de même avoir le 
temps d'intervenir durant la nuit. Un 
bourgmestre doit pourtant veiller à 
garantir la sécurité sur son territoire. 
 
Quelles sont les relations entre les 
différents services et niveaux? 
Quand les différents acteurs se 
sont-ils concertés? Quelle a été la 
conclusion de leur concertation? 
Pouvez-vous contribuer à améliorer 
la coopération entre la police de la 
navigation et la police locale? 
Quelle est la capacité en personnel 
actuelle de la police de la navigation 
de Zeebrugge? Celle-ci pourrait-elle 
intervenir 24 heures sur 24 et 
7 jours sur 7? 
 

05.02 Minister Bernard Quintin: Mevrouw De Vreese, ik was daar niet, 

maar ik ben het met u eens. De toon is belangrijk, net als de dienstver-
lening. 
 
Het voorzien in een gelijkwaardige en kwaliteitsvolle politiezorg over het 
volledige grondgebied is al sinds de oprichting, meer dan 20 jaar gele-
den, een van de kernwaarden van de geïntegreerde politie. Het concept 
van onze geïntegreerde politie voorziet twee niveaus. De lokale politie 
is verantwoordelijkheid voor de basispolitiezorg op het grondgebied van 
de politiezone, terwijl de federale politie met toepassing van de begin-
selen van subsidiariteit en specialiteit de gespecialiseerde politiezorg 
en -steun waarborgt. 
 
De scheepvaartpolitie is in principe inderdaad alleen actief op de water-
wegen en in de havens. De politiezone Brugge is verantwoordelijk voor 

05.02  Bernard Quintin, ministre: 

En principe, la police de la naviga-
tion n'intervient que sur les voies  
navigables et dans les ports. C'est 
la zone de police de Bruges qui est 
responsable du service de l'ordre 
policier sur son territoire.  
 
Eu égard à la situation spécifique, il 
existe depuis le 1er janvier 2002 un 
protocole de coopération entre la 
police de la navigation et la zone de 
police de Bruges. Ce protocole a été 
renouvelé le 1er janvier 2023 et est 
évalué à intervalles réguliers. La 
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de politionele dienstverlening op haar territorium. Omwille van de spe-
cifieke plaatsgesteldheid in Zeebrugge, waar de woonkern met het ha-
vengebied verweven is, heeft de scheepvaartpolitie echter sinds 1 janu-
ari 2002 een samenwerkingsprotocol met de politiezone Brugge, waarin 
onder meer de territoriale verdeling is opgenomen. Dit protocol werd op 
1 januari 2023 nog vernieuwd en wordt regelmatig geëvalueerd. De laat-
ste evaluatie dateert van 8 oktober jongsleden, waarbij werd geconclu-
deerd dat er geen aanpassingen of bijsturingen nodig waren. De vol-
gende evaluatie van deze structurele samenwerking is voor 20 mei 
2025 gepland. 
 
Los van dit protocol moet natuurlijk elke politiedienst en elke politieman 
of -vrouw optreden voor dringende noodhulp, tot en met het moment 
waarop de relevante diensten ter plaatse kunnen komen. Ook voor het 
onthaal van hulpzoekende burgers volgt het protocol het geldende juri-
dische kader. Personen die zich met een dringende vraag om hulp bij 
hun politiepost aanbieden, worden onmiddellijk geholpen. Indien de 
hulpvraag niet dringend is, wordt de persoon naar de meest adequate 
dienst doorgestuurd. Bij de volgende evaluatie van het protocol zal die 
taakverdeling opnieuw kunnen worden besproken indien ze niet naar 
wens van een of meerdere stakeholders is. 
 

dernière évaluation du 8 octobre a 
débouché sur la conclusion qu'au-
cune modification n'était néces-
saire. La prochaine évaluation est 
prévue pour le 20 mai 2025. Il sera 
alors possible de rediscuter de la ré-
partition mutuelle des tâches si elle 
ne convient pas à une ou plusieurs 
des parties prenantes. 
 

05.03  Maaike De Vreese (N-VA): Mijnheer de minister, als er op 8 ok-

tober 2024 nog overleg geweest is over het protocol en de conclusie 
van beide partijen daar luidde dat er niets hoeft te worden veranderd, 
dan vind ik het nog frappanter dat er op 16 december op die manier zo'n 
sneer wordt uitgedeeld. Als men rond de tafel zit, moeten de problemen 
op dat moment besproken worden en niet in de gemeenteraad van 
Brugge. 
 
De scheepvaartpolitie staat nog voor grote, nieuwe uitdagingen om con-
trole uit te oefenen op de kritieke infrastructuur en de Russische sche-
pen die in de buurt daarvan varen. Ik hoop dat u die politiemensen volop 
ondersteunt. 
 

05.03  Maaike De Vreese (N-VA): 

La coopération doit faire l'objet de 
discussions entre les parties con-
cernée et non au conseil communal. 
La présence de navires russes met 
la police de la navigation face à des 
défis majeurs et nouveaux. J'espère 
que vous la soutiendrez. 
 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 

06 Vraag van Maaike De Vreese aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 

Beliris) over "Gezichtsherkenning en AI" (56002377C) 

06 Question de Maaike De Vreese à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "La 

reconnaissance faciale et l'IA" (56002377C) 
 

06.01  Maaike De Vreese (N-VA): Mijnheer de minister, ik verwijs naar 

de schriftelijke versie van mijn vraag. 
 
Zoals gebruikelijk bij Europese regelgeving worden artificiële intelligen-
tie en gezichtsherkenning (en andere biometrische gegevens) in theorie 
aan banden gelegd (verbod). In de praktijk klopt dat natuurlijk niet (uit-
zonderingen op het verbod). Er kan doorgaans net méér. 
 
In België ontbreekt al langer een deftig wettelijk kader voor de toepas-
sing van moderne technologieën zoals biometrische gegevens (waar-
onder gezichtsherkenning) en AI. In de praktijk botsen ze daar tegen-
aan. Er dient ook opgemerkt dat die technologieën zowel apart als sa-
men kunnen worden ingezet. Maar België zal de Europese uitzonderin-
gen slechts kunnen gebruiken nadat de lidstaten specifieke nationale 
wetgeving hebben opgesteld. 

06.01  Maaike De Vreese (N-VA): 

Pouvez-vous donner des précisions 
sur le cadre juridique en vigueur 
pour les applications pratiques ba-
sées sur des données biométriques 
– parmi lesquelles la reconnais-
sance faciale – et sur l'IA? Quelles 
seront les possibilités offertes sur ce 
plan? Pour quelles applications pra-
tiques la Belgique va-t-elle élaborer 
une législation nationale? Dans quel 
délai le fera-t-elle? 
 
Comment faut-il adapter la loi sur la 
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Daartoe kan de Wet op het Politieambt worden aangepast. Er lopen ju-
ridische en operationele analyses bij de politiediensten. Gezichtsher-
kenningstechnologie kan worden gebruikt om veroordeelden en ver-
dachten van zware misdrijven. De Voetbalwet kan eveneens worden 
aangepast om biometrisch toegangscontrole in te voeren (zoals in onze 
havens). Tot slot dienen we een wettelijk kader voor proeftuinen te ma-
ken zodat nieuwe operationele toepassingen en nieuwe technologieën 
kunnen worden getest. In Vlaanderen hebben we daarvoor al een wet-
telijk kader 
 
Hierover heb ik de volgende vragen: 
 
Kan u het Europese juridische kader voor de praktische toepassingen 
van biometrische gegevens (waaronder gezichtsherkenning) en AI toe-
lichten? Wat wordt in de praktijk allemaal mogelijk, zowel als samen? 
 
Voor welke praktische toepassingen zal België nationale wetgeving op-
stellen? Binnen welke termijn? 
 
Hoe moet de Wet op het Politieambt worden aangepast? Wat zeggen 
de juridische en operationele analyses van de politiediensten daarover? 
 
Worden nog andere analyses gemaakt door andere veiligheidsdien-
sten? Met welke resultaten? 
 
Hoe zal de Voetbalwet worden aangepast om biometrisch toegangs-
controle mogelijk te maken? 
 
Hoe kan een wettelijk kader voor proeftuinen eruitzien? Welke lessen 
kunnen we daarbij trekken uit de reeds bestaande regionale regelge-
ving? 
 

fonction de police? D'autres ana-
lyses sont-elles encore réalisées 
par d'autres services de sécurité? 
Quels en sont les résultats? Com-
ment la loi football sera-t-elle adap-
tée en vue de permettre des con-
trôles d'accès biométriques? Com-
ment le cadre légal applicable aux 
terrains d'expérimentation de ces 
nouvelles technologies et applica-
tions sera-t-il élaboré? Quels ensei-
gnements tirons-nous de la régle-
mentation régionale actuelle? 
 

06.02 Minister Bernard Quintin: Mevrouw De Vreese, het belangrijkste 

Europese wetgevingsinstrument inzake artificiële intelligentie is de 
AI Act, die op 1 augustus 2024 in werking is getreden. Bepaalde bepa-
lingen treden wel op een latere datum in werking. 
 
De AI Act deelt AI-systemen op in risiconiveaus, waarbij realtime bio-
metrische identificatie op afstand in openbare ruimtes voor rechtshand-
havingsdoeleinden in principe volgens artikel 5, eerste lid wordt verbo-
den. Er zijn drie uitzonderingen op dat verbod, ten eerste, het gericht 
zoeken naar specifieke slachtoffers van ontvoering, mensenhandel of 
seksuele uitbuiting evenals naar vermiste personen, ten tweede, het 
voorkomen van een specifieke aanzienlijke onmiddellijke dreiging voor 
leven of fysieke integriteit of een reële en actuele dan wel voorspelbare 
terroristische aanslag en, ten derde, de lokalisatie of identificatie van 
verdachten van welbepaalde strafbare feiten, waarvoor een maximum-
straf van minstens vier jaar geldt. Bij elk gebruik van dergelijke sys-
temen blijven uiteraard ook de GDPR en de bepaling van de Law  
Enforcement Directive (LED) volledig van toepassing. 
 
Gelet op haar opdrachten van bestuurlijke en gerechtelijke politie, wenst 
de politie gebruik te maken van de uitzonderingen opgenomen in arti-
kel 5, eerste lid, h en i tot 3i, voor zover het gebruik van biometrische 
identificatiesystemen strikt noodzakelijk is voor die doeleinden. Daartoe 
moeten in het Belgisch nationaal recht gedetailleerde regels worden 
vastgelegd. Die regels moeten ook de voorafgaande toestemming door 

06.02  Bernard Quintin, ministre: 

Le principal outil législatif européen 
en matière d'intelligence artificielle 
est l'AI Act. Il est interdit d'utiliser, à 
des fins répressives, l'identification 
biométrique à distance en temps 
réel dans des espaces accessibles 
au public. Il prévoit trois exceptions: 
la recherche ciblée de certaines vic-
times et de personnes disparues, la 
prévention d'une menace immi-
nente majeure pour la vie ou l'inté-
grité physique de personnes ou la 
prévention d'un attentat terroriste, et 
la localisation ou l'identification de 
personnes suspectées de faits pu-
nissables bien déterminés. Le 
RGPD et la directive relative à l'ap-
plication de la loi restent bien en-
tendu également pleinement appli-
cables.  
 
La police belge souhaite faire usage 
de certaines de ces exceptions. 
Pour ce faire, des règles détaillées 
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een gerechtelijke of administratieve instantie waarborgen, zoals vereist 
in artikel 5, derde en vijfde lid, van de AI Act. 
 
Eveneens moet worden bepaald voor welke doeleinden en misdrijven 
die systemen eventueel kunnen worden ingezet. Het gebruik van AI-
systemen met hoog risico vereist daarenboven dat een risicobeheers-
proces wordt opgezet, uitgevoerd, gedocumenteerd en onderhouden. 
 
Ik zal wetgeving voorbereiden die nodig is voor de implementatie van 
de AI Act in België en meer specifiek om het gebruik van de uitzonde-
ringsbepalingen mogelijk te maken. In dat verband is het aangewezen 
te onderzoeken of daarvoor een aanpassing van de wet op het politie-
ambt of van het Wetboek van strafvordering noodzakelijk is. 
 
Het gebruik van biometrie voor toegang tot voetbalstadions wordt mo-
menteel juridisch en technisch onderzocht. Er is nog geen standpunt 
ingenomen, aangezien er zowel grondwettelijke en wettelijke als prakti-
sche implicaties zijn die zorgvuldig geanalyseerd moeten worden voor-
aleer implementatie overwogen kan worden. 
 
Het wettelijke kader van proeftuinen bij de politie is zeer beperkt. Gezien 
de aard van AI-systemen, waarbij er een risico op onder andere bias 
bestaat, kan het wenselijk zijn om ontwikkeling en testen met operatio-
nele gegevens onder strikte voorwaarden mogelijk te maken. Dat vergt 
een duidelijk en juridisch robuust kader dat bij voorkeur eenvoudig is en 
de fundamentele rechten en vrijheden van burgers waarborgt. 
 

doivent être établies en droit belge. 
Je vais préparer la législation né-
cessaire et j'examinerai si la loi sur 
la fonction de police ou le Code 
d'instruction criminelle doivent être 
modifiés. 
 
Le recours à la biométrie pour accé-
der aux stades de football fait ac-
tuellement l'objet d'un examen juri-
dique et technique. Les champs 
d'expérimentation nécessitent un 
cadre clair et juridiquement robuste, 
garant des droits et libertés fonda-
mentaux des citoyens. 
 

06.03  Maaike De Vreese (N-VA): Mijnheer de minister, het gebruik van 

artificiële intelligentie evolueert enorm snel. Wij mogen natuurlijk ook 
niet blijven stilstaan. Daarbij moeten we wel onder andere de GDPR-
wetgeving in acht nemen. Het is altijd een kwestie van evenwichten zoe-
ken. 
 
Als we mee willen zijn en AI inzetten in de strijd tegen criminaliteit, zal 
het inderdaad noodzakelijk zijn om flexibel proeftuinen te kunnen opzet-
ten waarmee we dan verder aan de slag kunnen. Ik kijk alvast uit naar 
uw verder juridisch onderzoek hieromtrent. Ik zal dat zeker opvolgen. 
 

06.03  Maaike De Vreese (N-VA): Il 

n'est pas aisé de trouver un équi-
libre entre une innovation rapide et 
le respect des cadres juridiques. 
J'attends votre examen juridique 
avec impatience. 
 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 

07 Vraag van Maaike De Vreese aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 

Beliris) over "De stijging van transmigratie in West-Vlaanderen" (56002380C) 

07 Question de Maaike De Vreese à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "L'aug-

mentation de la migration de transit en Flandre occidentale" (56002380C) 
 

07.01  Maaike De Vreese (N-VA): De gouverneur van West-Vlaande-

ren communiceerde dat het aantal transmigranten in West-Vlaanderen 
weer gestegen is. Volgens de gouverneur werden er in 2024 632 trans-
migranten gevat, in 2023 waren dat er nog minder dan 400. 70 % van 
alle aangetroffen transmigranten zou volgens de gouverneur in West-
Vlaanderen aangehouden zijn. 
 
Mijnheer de minister, onze provincie is traditioneel de provincie die door 
de problematiek van transmigranten getroffen wordt. Als we vergelijken 
met een aantal jaren geleden, dan zien we dat de cijfers momenteel nog 
niet van dien aard zijn dat de situatie volledig uit de hand gelopen is. 
Dat zult u mij vandaag ook niet horen zeggen, zeker en vast aangezien 

07.01  Maaike De Vreese (N-VA): 

Selon le gouverneur de Flandre oc-
cidentale, le nombre de migrants en 
transit dans cette province est re-
parti à la hausse. En 2024, 632 mi-
grants ont été interceptés, contre 
moins de 400 en 2023. La Flandre 
occidentale est habituellement la 
province la plus touchée par ce pro-
blème. Toutefois, la situation n'a 
pas totalement dégénéré et nos 
ports sont davantage épargnés qu'il 
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er eigenlijk een veranderde methode is. Door met kleine bootjes te ver-
trekken aan de Franse kust, worden onze havens veel meer gespaard 
dan een aantal jaren geleden.  
 
De gouverneur zegt in zijn communicatie wel dat hij erbij blijft dat er een 
gebrek is aan federale steun in de aanpak van de transmigratie en men-
sensmokkelbendes. Hij pleit ervoor sterk in te zetten op innovatieve 
technieken om het probleem aan te pakken. In een vorige commissie-
vergadering polste ik reeds naar de werking van het transitteam van de 
federale gerechtelijke politie van West-Vlaanderen en het expertisecen-
trum grensbeheer om het fenomeen aan te pakken.  
 
Kunt u toelichting geven bij de cijfers? Kunt u cijfers geven van het aan-
tal transmigranten dat werd geregistreerd door de politiediensten in 
2024 in dit land? Kunt u een overzicht geven van de meest voorko-
mende nationaliteiten? Kunt u een overzicht geven van de transport-
middelen die deze transmigranten gebruiken? Kunt u een onderscheid 
maken in locatie? Hoe verklaart u de stijging het laatste jaar? Hoeveel 
werden er gevat bij inklimming in voertuigen?  
 
Welke politionele acties worden ondernomen om het fenomeen van 
transmigratie aan te pakken? Zet u hierbij in op zowel een bestuurlijke 
als een gerechtelijke aanpak? In welke mate worden de lokale West-
Vlaamse politiezones ondersteund door de Coördinatie- en steundirec-
tie, de CSD van West-Vlaanderen? In hoeverre werd de samenwerking 
tussen de verschillende diensten en niveaus versterkt?  
 
Kunt u toelichting geven over de aanpak van de smokkelbendes? Werd 
er vooruitgang geboekt? Welke nieuwe innovatieve technieken worden 
gebruikt? Heeft het transitteam van de FGP West-Vlaanderen resulta-
ten geboekt? Kunt u toelichting geven over de versterking van het ex-
pertisecentrum voor grensbeheer en over de uitrol van het nieuwe sys-
teem EES? Hebt u eventueel overlegd met de minister van Asiel en 
Migratie, die me heeft doorverwezen naar u met deze vraag? 
 

y a un certain nombre d'années. Ce-
pendant, le gouverneur constate un 
manque de soutien fédéral dans la 
lutte contre la migration de transit et 
les bandes de trafiquants d'êtres hu-
mains. 
 
Pouvez-vous commenter les 
chiffres cités? Quelles sont les na-
tionalités les plus représentées? 
Comment expliquez-vous l'augmen-
tation enregistrée au cours de l'an-
née écoulée? Quelles actions poli-
cières sont menées pour lutter 
contre le phénomène de la migra-
tion de transit? Comment les zones 
de police locale de Flandre occiden-
tale sont-elles soutenues? Pouvez-
vous fournir des précisions sur la 
lutte contre les bandes de trafi-
quants? Quels progrès ont été réa-
lisés à cet égard? Vous êtes-vous 
éventuellement concerté avec la mi-
nistre de l'Asile et de la Migration? 
 

07.02 Minister Bernard Quintin: Mevrouw De Vreese, met uw goed-

vinden, zal ik alleen een inleiding geven en u dan de volgende zeven 
pagina's overhandigen. 
 
De stijging in 2024 wordt vooral verklaard door de historisch lage cijfers 
in 2023. Voor 2020 werden jaarlijks ongeveer 4.000 transmigranten ge-
intercepteerd in West-Vlaanderen. Het grootste deel van de transmi-
granten heeft de Soedanese, Eritrese of Irakese nationaliteit.  
 
Er is opnieuw een duidelijke stijging van het aantal inklimmingen in 
vrachtwagens, vooral in het havengebied, waar 160 voorvallen geregi-
streerd werden in 2024. Dit lijkt samen te hangen met het aantal trans-
migranten in Calais en Duinkerke dat de oversteek per small boat 
waagt. 
 
De opties inklimming in vrachtwagens of boottochten werken vaak als 
communicerende vaten. Transmigranten schakelen tussen de metho-
des op basis van de slaagkansen, beïnvloed door het weer en door an-
dere praktische factoren. In België vertrekken, op zeldzame  
uitzonderingen na, geen kleine bootjes. Daardoor blijven de havens de 
belangrijkste rechtstreekse toevoerroute naar het Verenigd Koninkrijk 
en een focuspunt voor de betrokken diensten. 
 

07.02  Bernard Quintin, ministre: 

L'augmentation observée en 2024 
s'explique principalement par les 
chiffres historiquement bas de 
2023. Avant 2020, environ 4 000 mi-
grants en transit étaient interceptés 
chaque année en Flandre occiden-
tale. La plupart des migrants en 
transit ont la nationalité soudanaise, 
érythréenne ou irakienne. On a dé-
nombré 160 embarquements clan-
destins dans des camions en 2024, 
ce qui représente une nette aug-
mentation. L'embarquement dans 
un camion et la traversée en bateau 
fonctionnent comme des vases 
communicants. Les ports demeu-
rent la principale route directe vers 
le Royaume-Uni. 
 
La police fédérale fournit un soutien 
quotidien aux services de police in-
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De federale politie levert dagelijks op diverse domeinen ondersteuning 
aan de geïntegreerde politiediensten en de verantwoordelijke overhe-
den. Binnen zijn bevoegdheid en inspanningsverantwoordelijkheid sti-
muleert en coördineert de directeur-coördinator voor de provincie West-
Vlaanderen de eerstelijnsdiensten om actie te ondernemen. Hij facili-
teert acties met de aanwezige mensen en middelen. 
 
Zoals u weet, ben ik een paar weken geleden op bezoek geweest in de 
lokale politiezone Westkust. Ik heb het heel goede werk gezien dat daar 
geleverd is. Vorige maandag was ik in Londen voor de Border Immigra-
tion Summit, met enkele collega's uit de Europese Unie en het Verenigd 
Koninkrijk, Irak enzovoort. 
 
Zoals hier geschreven staat: we weten dat de small boat-problematiek 
bij ons niet echt acuut is. Dat wil echter niet zeggen dat we die niet goed 
moeten aanpakken, voor iedereen, ook voor de transmigranten, die 
groot gevaar lopen in die small boats. 
 
Ik geef u de andere zeven pagina's. 
 

tégrée ainsi qu'aux autorités res-
ponsables. Le directeur coordina-
teur pour la province de Flandre oc-
cidentale stimule et coordonne les 
services de première ligne. 
 
Même si le problème n'est pas vrai-
ment aigu dans notre pays, il va de 
soi que nous devons gérer la situa-
tion adéquatement, y compris pour 
les migrants en transit, qui courent 
un grand danger dans les petites 
embarcations. 
 
Je vous fournirai les 7 autres pages 
de ma réponse. 
 

07.03  Maaike De Vreese (N-VA): Op het vlak van mensensmokkel en 

de transmigratieproblematiek hebben we al enkele zeer ernstige situa-
ties meegemaakt. Denk maar aan de kleuter Mawda en aan de Vietna-
mese slachtoffers in Essex. Als land moeten we daar blijvend op inzet-
ten. De cijfers zijn inderdaad enorm gedaald. Waarschijnlijk reizen min-
der vluchtelingen door langs ons land. Hoe meer controle, hoe hoger 
evenwel de cijfers, ook langs onze wegen, op parkings en dergelijke 
meer.  
 
De regio’s moeten de handen in elkaar blijven slaan. Vlaanderen inves-
teert in extra controle op de parkings door privéfirma’s. Ik raad aan om 
dat te blijven doen, want alvorens men het beseft, loopt de situatie op-
nieuw uit de hand. Dat dient men absoluut te vermijden om te voorko-
men dat er nog meer slachtoffers vallen.  
 

07.03  Maaike De Vreese (N-VA): 

Nous devons continuer à investir 
dans la lutte contre le trafic d'êtres 
humains et la problématique de la 
transmigration. Les chiffres ont ef-
fectivement énormément diminué. 
Les régions doivent continuer à col-
laborer au risque sinon de voir à 
nouveau la situation déraper, avant 
même de s'en rendre compte. 
 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 

08 Vraag van Maaike De Vreese aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 

Beliris) over "De bescherming van kritieke infrastructuur" (56002383C) 

08 Question de Maaike De Vreese à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "La 

protection des infrastructures critiques" (56002383C) 
 

08.01  Maaike De Vreese (N-VA): Mijnheer de minister, we zien als-

maar meer Russische schepen voor onze West-Vlaamse kust opdui-
ken. Het maritime operations center van de Belgische marine spotte vo-
rig jaar 166 Russische schepen voor onze kust, 50 % meer dan in 2023. 
Het gaat zowel om vrachtschepen en militaire schepen als zogenaamde 
onderzoeksschepen uit Rusland. De Belgische marine stuurde vorig 
jaar 63 keer een van haar patrouillevaartuigen uit om Russische sche-
pen te schaduwen of om ze te escorteren. 
 
De situatie in de Oostzee, met de recente beschadigingen aan cruciale 
kabels door vermoedelijk Russische schepen, roept absoluut op tot 
waakzaamheid. Door de verschillende sabotageacties heeft de NAVO 
besloten om zijn militaire aanwezigheid in de Oostzee te versterken. 
Ook in onze Noordzee heeft Defensie de special forces ingezet om de 

08.01  Maaike De Vreese (N-VA): 

De plus en plus de navires russes 
sont détectés au large de notre 
côte. Au vu de la situation en mer 
Baltique, nous savons que nous de-
vons être vigilants. 
 
Combien d'incidents suspects ont 
été enregistrés en 2023 et 2024? 
Dans combien de cas était-il ques-
tion de dommages? Combien de 
ces cas sont directement mis en lien 
avec la Russie? Disposez-vous déjà 
de données sur les incidents surve-
nus en 2025? Qu'entreprenez-vous 
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beveiliging van kritieke infrastructuur op de Noordzee zoals windmolen-
parken of onderzeese kabels te testen. Rusland stelt zich steeds agres-
siever op tegenover ons land. We moeten op onze hoede zijn voor de 
sabotage van kritieke infrastructuur in de Noordzee door Rusland, zoals 
eerder in de Baltische Zee gebeurde. 
 
Op een eerdere parlementaire vraag kreeg ik als antwoord te horen dat 
het Nationaal Crisiscentrum (NCCN) het beleid coördineert, het OCAD 
de dreigingsanalyses uitvoert en de politie de veiligheidsoperaties be-
heert. Voor dat laatste aspect komt u in the picture. Defensie ontwikkelt 
samen met het NCCN en andere actoren nationale plannen, zoals het 
nationaal verdedigingsplan en het weerbaarheidsplan. Defensie heeft 
een ondersteunende rol en opereert binnen het wettelijke kader met de 
coördinatie van het maritiem informatiekruispunt en het maritiem opera-
tiecentrum. Dit land implementeert ook de EU-strategieën en onder-
steunt de NAVO-inspanningen daaromtrent. 
 
Aangezien u als minister van Binnenlandse Zaken medeverantwoorde-
lijk bent voor de bescherming van onze kritieke infrastructuur, heb ik 
enkele vragen voor u. 
 
Hoeveel verdachte incidenten werden er geregistreerd in 2023 en 
2024? In hoeveel van die gevallen leidde dat tot schade? Hoeveel van 
die gevallen werden rechtsreeks gelinkt aan Rusland? Hebt u ook al 
gegevens van eventuele incidenten in 2025? 
 
Welke acties onderneemt u om de kritieke infrastructuur nog beter te 
beschermen?  Welke stappen zet u om dergelijke incidenten aan te pak-
ken en te voorkomen? 
 
Welke acties onderneemt het NCCN? In welke veiligheidsplannen werd 
de bescherming van onze infrastructuur opgenomen? Hoe bereidt het 
NCCN ons voor op noodsituaties, indien er kritieke infrastructuur wordt 
beschadigd? 
 
Kunt u de samenwerking met Defensie en andere actoren omtrent het 
nationaal verdedigingsplan en weerbaarheidsplan toelichten? Ik heb die 
vraag toegevoegd naar aanleiding van het antwoord dat ik van Defensie 
ontving. 
 

pour mieux protéger les infrastruc-
tures critiques et pour prévenir et 
gérer de tels incidents? Comment 
se déroule la coopération avec la 
Défense et d'autres instances? 
 

08.02 Minister Bernard Quintin: Mevrouw De Vreese, mijn antwoord, 

dat ik u nog zal bezorgen, beslaat wel zes pagina's, maar iedereen vindt 
de bescherming van onze mooie kust nu eenmaal heel belangrijk. 
 
Het Maritiem Informatiekruispunt (MIK) beschikt niet over cijfers van in-
cidenten die als verdacht kunnen worden beschouwd. Het MIK heeft 
geen informatie van enige schade aan kritieke infrastructuren door mili-
taire schepen of zogenaamde onderzoeksschepen in de Noordzee. Bij-
gevolg zijn er ook geen bevestigde verbanden met Rusland. We volgen 
die zaak evenwel met alle diensten op en nemen ze zeer ernstig. 
 
We spreken over hybrid threats. Ik heb al gezegd dat we van die term 
af moeten. Die dekt de lading niet. Het gaat om concrete acties op zee, 
bijvoorbeeld in de Baltische Zee. We moeten het probleem dus echt 
serieus nemen en dat doen we ook met alle diensten, onder andere bij 
de NAVO, de Algemene Dienst Inlichting en Veiligheid (ADIV), de FOD 
Mobiliteit en het Nationaal Crisiscentrum. Ik kan u geruststellen dat wij 
alles op de voet volgen. 

08.02  Bernard Quintin, ministre: 

Tous les services prennent très au 
sérieux cette affaire et assurent un 
suivi rapproché de tous ses as-
pects. Le Carrefour d’Information 
Maritime ne dispose pas de chiffres 
ayant trait à des incidents qui peu-
vent être considérés comme sus-
pects ni d’informations concernant 
des dommages causés à des infras-
tructures critiques par des navires 
militaires ou de prétendus navires 
de recherche scientifique. Par con-
séquent, aucun lien avéré avec la 
Russie ne peut être établi.  
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08.03  Maaike De Vreese (N-VA): Bedankt, mijnheer de minister. Als 

het zo verder gaat, heb ik tegen het einde van de dag een boek te lezen. 
 
Er zijn inderdaad voor verschillende spelers en ministers belangrijke ta-
ken weggelegd, als het gaat over onze kritieke infrastructuur. Laten we 
daarbij niet vergeten dat ook de privésector over bepaalde middelen 
beschikt. Dan denk ik bijvoorbeeld aan onderwaterdrones die eventueel 
voor onderzeese kabels ingezet kunnen worden. We moeten out of the 
box nagaan hoe we onze kritieke infrastructuur zo goed mogelijk kun-
nen beschermen. Wij blijven de kwestie zeker opvolgen. 
 

08.03  Maaike De Vreese (N-VA): 

Le secteur privé dispose également 
de certains moyens éventuellement 
mobilisables: des câbles souter-
rains et des drones sous-marins.  
 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 

 

De voorzitter: Vraag nr. 56002448C van de heer Raskin wordt in een 
schriftelijke vraag omgezet. 
 
Aan de orde is vraag nr. 56002585C van de heer Freilich. Hij is niet 
aanwezig. 
 

Le président: La question 
n° 56002448C de M. Raskin est 
transformée en question écrite. 
 

09 Vraag van Matti Vandemaele aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 

Beliris) over "De scanners en de veiligheid in de haven van Antwerpen" (56002591C) 

09 Question de Matti Vandemaele à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les 

scanners et la sécurité dans le port d'Anvers" (56002591C) 
 

09.01  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Mijnheer de minister, ik had 

enige tijd geleden een schriftelijke vraag ingediend, die nog door uw 
voorganger werd beantwoord. Ik polste toen naar het niet-functioneren 
van de scanners in de haven van Antwerpen. Ik kreeg daar een – ik 
probeer het proper te omschrijven – nogal ontwijkend antwoord op. Ik 
was namelijk geïnformeerd, door mensen die het kunnen weten, dat die 
scanners vaak kapot zijn, niet goed functioneren en dat er heel veel 
passeert zonder dat die scanners worden ingezet. De mensen die daar 
moeten scannen, zitten met andere woorden een beetje met de handen 
in het haar, omdat die toestellen vaak niet goed werken. Omdat mijn 
schriftelijke vraag niet goed werd beantwoord, wilde ik mijn vraag mon-
deling stellen om te zien of de antwoorden dan beter zijn. 
 
In het schriftelijke antwoord stond dat er een risicoanalyse wordt ge-
maakt. Wie maakt die risicoanalyse? Wat is de rol van de politie en van 
de douane? Welk deel van de scanapparatuur is de afgelopen maanden 
defect geweest? Hoeveel scantunnels zijn er het afgelopen jaar inactief 
geweest? Ik vraag dit heel expliciet omdat ik daarop de vorige keer geen 
antwoorden heb gekregen. 
 
De scantunnels lopen blijkbaar ook naar het einde van hun levensduur. 
Ze moeten dus vernieuwd worden. Wanneer moet die vernieuwing ge-
beuren? Is er daarvoor al een budget vastgelegd? Kunt u mij daar iets 
over vertellen? 
 
Ook de x-ray scansystemen waren nog niet volledig operationeel. Men 
zat daar in de testfase. Hoe verlopen de testen? Is de testfase nog bezig 
of gaat men al over tot de echte implementatie? Worden er na die test-
fase ook extra toestellen in gebruik genomen? 
 
Kunt u een overzicht geven van de hoeveelheid drugs die werd onder-
schept? Welke technieken werden daar gebruikt? Wat is het aandeel 

09.01  Matti Vandemaele (Ecolo-

Groen): Votre prédécesseure m'a 
répondu de façon évasive lorsque je 
lui ai demandé pourquoi les scan-
ners du port d'Anvers sont souvent 
défectueux. Les scanners sont utili-
sés de façon ciblée sur la base 
d'une analyse de risques. 
 
Qui effectue cette analyse? Quel 
rôle jouent la police et les douanes? 
Combien de tunnels de scan ont-ils 
été en panne au cours de l'année 
écoulée? Les tunnels de scan sont 
usés. Un budget est-il déjà prévu 
pour en acquérir de nouveaux? 
Comment se déroulent les tests 
avec les systèmes de scan à rayons 
X? Seront-ils implémentés? Quelles 
quantités de drogues ont été inter-
ceptées? Quelle est la part des 
scanners dans les techniques de 
détection utilisées? 
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van die scanners daarin? 
 

09.02 Minister Bernard Quintin: Mijnheer Vandemaele, de risicoana-

lyse en de selectie van de controle van goederen waarmee verdovende 
middelen naar België zouden worden gesmokkeld vormen een priori-
taire taak van de douane. In de haven van Antwerpen werken de fede-
rale politie, de scheepvaartpolitie Antwerpen, de federale gerechtelijke 
politie Antwerpen en de douane volgens een specifiek operationeel sa-
menwerkingsmodel. Het gaat om een operationeel driehoeksmodel.  
 
Het is evident dat bij die samenwerking operationele informatie-uitwis-
seling plaatsvindt, die de diensten versterkt in de uitvoering van hun 
prioritaire opdrachten.  
 
Mijnheer Vandemaele, ik zal u jammer genoeg moeten teleurstellen, 
maar de andere vragen vallen buiten mijn bevoegdheidsdomein. U kunt 
die het best aan de minister van Financiën stellen. 
 

09.02  Bernard Quintin, ministre: 

L'analyse des risques et le contrôle 
sélectif des marchandises suscep-
tibles de servir au trafic de stupé-
fiants constituent une mission priori-
taire des douanes. Dans le port, la 
police fédérale, la PJF d'Anvers, la 
police de la navigation et les 
douanes forment un modèle de coo-
pération dont l'échange d'informa-
tions constitue l'élément clé. Vos 
autres questions sont de la compé-
tence du ministre des Finances. 
 

09.03  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Mijnheer de minister, ik zal 

dat doen. In tussentijd lijkt het me echter raadzaam dat u vanuit uw be-
voegdheid ook al eens contact opneemt met de minister die bevoegd is 
voor de douane, omdat de scanners van fundamenteel belang zijn om 
drugs en andere foute bestanddelen op te sporen die ons land binnen-
komen. Als die niet goed werken, vis ik daar niet naar om dan achteraf 
te kunnen zeggen dat het in Antwerpen grote miserie is, maar wel omdat 
ik graag zou hebben dat de mensen die met die toestellen moeten wer-
ken over goed materiaal beschikken en omdat we op die manier de vei-
ligheid in ons land kunnen verhogen. In afwachting van uw vraag aan 
de minister zal ik deze kwestie daar ook al agenderen en die minister 
bevragen. 
 

09.03  Matti Vandemaele (Ecolo-

Groen): En attendant les réponses 
de votre collègue, je vous invite à 
faire en sorte que les scanners fonc-
tionnent. 
 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 
De voorzitter: Vraag nr. 56002604C van de heer Metsu wordt omgezet 
in een schriftelijke vraag.  
 
Vraag nr. 56002643C van de heer Raskin wordt omgezet in een schrif-
telijke vraag.  
 
De samengevoegde vragen nr. 56002736C van de heer De Smet en 
nr. 56002925C van mevrouw Maouane worden uitgesteld.  
 

Le président: La question 
n° 56002604C de M. Metsu et la 
question n° 56002643C de M. Ras-
kin sont transformées en questions 
écrites. Les questions jointes 
nos 56002736C de M. De Smet et 
56002925C de Mme Maouane sont 
reportées. 
 

10 Vraag van Alain Yzermans aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Be-

liris) over "Het politiepersoneel" (56002740C) 

10 Question de Alain Yzermans à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Le per-

sonnel de police" (56002740C) 
 

10.01  Alain Yzermans (Vooruit): Mijnheer de minister, in het kader van 

de mobiliteitsprocedure is toegang tot het volledige personeelsdossier 
essentieel voor het waarborgen van de integriteit bij de selectie van po-
litiepersoneel, vooral in situaties waarin er tucht- of gerechtelijke onder-
zoeken aan de orde zijn. Politiebeambten kunnen tijdens hun loopbaan 
van werkplaats veranderen. De selectiecommissie heeft alleen toegang 
tot het mobiliteitsdossier, dat gebaseerd is op elementen uit het per-
soonlijk dossier, zoals tuchtstraffen. Dit dossier bevat echter enkel uit-
gesproken straffen en geen lopende zaken, wat soms voor problemen 
zorgt. 

10.01  Alain Yzermans (Vooruit): 

Dans le cadre de la procédure de 
mobilité, il est crucial que la zone de 
police qui recrute le candidat puisse 
accéder pleinement au dossier du 
personnel, en particulier lorsque 
des enquêtes disciplinaires ou judi-
ciaires sont en cours. À l'heure ac-
tuelle, le dossier de mobilité ne con-
tient que des peines définitives, non 
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Het is cruciaal dat de politiezone die de kandidaat aanwerft inzage heeft 
in het volledige personeelsdossier. Als er bijvoorbeeld een vooronder-
zoek inzake tucht loopt tegen een personeelslid, dan zal die informatie 
niet zichtbaar zijn in het mobiliteitsdossier of het persoonlijk dossier. Pas 
wanneer een tuchtstraf definitief is, wordt die opgenomen in het ge-
deelte 'Tuchtstraffen' van het persoonlijk dossier. 
 
Een bijzondere situatie doet zich voor wanneer een personeelslid tij-
dens een lopende tuchtprocedure van werkplek verandert. Dan is er 
geen informatie over die procedure beschikbaar in het mobiliteitsdos-
sier. Dat betekent dat de selectiecommissie geen kennis kan nemen 
van die belangrijke informatie zolang het onderzoek loopt. Bovendien 
kan het dat een al gestart tuchtonderzoek na de mobiliteit van een kan-
didaat door de nieuwe werkgever moet worden voortgezet. 
 
Mijnheer de minister, er zijn voor de verschillende politiediensten ver-
schillende tuchtoverheden. Kunt u de verplichting opleggen dat alle lo-
pende tuchtdossiers worden gecentraliseerd in een databank die raad-
pleegbaar is voor de tuchtoverheden? Dat zou immers een wezenlijke 
verbetering zijn van deze mobiliteitsprocedure. Kan er in het belang van 
de integriteit van kandidaten volledige inzage verkregen worden, waar-
bij alle lopende tuchtonderzoeken en alle functioneringsnota's bij het 
mobiliteitsdossier worden gevoegd? Die bevatten immers heel interes-
sante informatie. 
 

des affaires en cours. De ce fait, la 
commission de sélection passe à 
côté d'informations importantes, 
surtout lorsqu'une personne change 
de lieu de travail pendant une en-
quête disciplinaire. 
 
Pouvez-vous créer une base de 
données centrale des dossiers dis-
ciplinaires en cours qui soit acces-
sible à l'ensemble des autorités 
compétentes? Pouvez-vous veiller 
à ce que les enquêtes en cours et 
les notes de fonctionnement soient 
également jointes au dossier de mo-
bilité? 
 

10.02 Minister Bernard Quintin: Mijnheer Yzermans, op dit moment is 

er geen wettelijke basis om een lopende tuchtzaak in een persoonlijk 
dossier op te nemen tot het onderzoek is afgerond. Om deze redenen 
en vanwege wettelijke verplichtingen kan ik als minister een dergelijke 
maatregel niet opleggen. Mobiliteitsdossiers worden opgesteld in over-
eenstemming met het statuut, dat voorziet in een zekere mate van dis-
cretie met betrekking tot feiten, gebeurtenissen en klachten die eerst 
moeten worden onderzocht voordat ze aan politiepersoneel kunnen 
worden toegeschreven en die, indien van toepassing, in een perso-
neelsdossier kunnen worden opgenomen.  
 
Zoals u weet, zijn het beginsel van het vermoeden van onschuld en de 
rechten van de verdediging ook van toepassing in tuchtzaken, in over-
eenstemming met artikel 57 van de tuchtwet van 13 mei 1999. 
 

10.02  Bernard Quintin, ministre: 

Actuellement, il n'existe pas de base 
légale permettant d'inclure dans un 
dossier personnel une procédure 
disciplinaire en cours, le principe de 
présomption d'innocence et les 
droits de la défense s'appliquant 
également aux procédures discipli-
naires. 
 

10.03  Alain Yzermans (Vooruit): Ik blijf toch aanklagen dat in bepaalde 

zones… Het is een specifieke situatie en ik beweer ook niet dat dit in 
het algemeen een wijdverspreid probleem zou zijn, maar om mobiliteits-
dossiers van politiebeambten oordeelkundig te kunnen behandelen, is 
het belangrijk om over alle informatie te beschikken. Bij gebrek daaraan 
zou men immers een andere beslissing kunnen nemen. Het is dus be-
langrijk daarover na te denken en eventueel een wetgevend initiatief 
daarvoor te nemen. Er wordt daar immers luid en veelvuldig naar ge-
vraagd. 
 

10.03  Alain Yzermans (Vooruit): 

Alors nous devrions prendre éven-
tuellement une initiative législative. 
Il importe en effet de connaître 
toutes les informations dans les 
dossiers de mobilité d'agents de po-
lice. 
 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 

11 Vraag van Matti Vandemaele aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 

Beliris) over "De toegankelijkheid van stemcomputers bij verkiezingen" (56002778C) 

11 Question de Matti Vandemaele à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "L'ac-

cessibilité des ordinateurs de vote lors des élections" (56002778C) 
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11.01  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Ook deze vraag gaat al een 

tijdje mee. Ze werd nog ingediend bij uw voorganger, maar is er blijven 
liggen. Ik kom dus met de vraag bij u. Ik hoop dan ook dat u mij straks 
niet antwoordt dat ik voor mijn vraag niet bij u moet zijn. 
 
Ik ben gecontacteerd door een aantal organisaties die werken met men-
sen met een beperking. Ze zijn eerst en vooral heel blij dat er wel dege-
lijk grote inspanningen gebeuren om de verkiezingen zo toegankelijk 
mogelijk te maken. Laat daarover geen twijfel bestaan. Ze geven echter 
ook aan dat het met de huidige generatie stemcomputers voor mensen 
met een auditieve beperking eigenlijk niet mogelijk is om zonder assis-
tentie te stemmen. Dat maakt natuurlijk dat het geheim van de stem-
ming niet gewaarborgd kan worden voor die onderdanen. 
 
De huidige generatie stemcomputers laat niet toe dat probleem op te 
lossen. Dat is geprobeerd. Er komt een nieuwe generatie. Ik hoor dat in 
2027 nieuwe stemcomputers zullen worden besteld. 
 
Mijn vraag is heel eenvoudig, namelijk of u die bekommernis meeneemt, 
zodanig dat we er bij de nieuwe generatie stemcomputers voor kunnen 
zorgen dat ze maximaal toegankelijk zijn voor een zo groot mogelijk 
deel van de bevolking en heel specifiek voor mensen met een visuele 
of auditieve beperking. 
 

11.01  Matti Vandemaele (Ecolo-

Groen): Les ordinateurs de vote ac-
tuels ne permettent pas aux mal-
voyants de voter sans assistance. 
Dans ces conditions, le secret du 
vote n'est pas garanti. De nouveaux 
ordinateurs de vote seront comman-
dés en 2027. 
 
Partagez-vous mon souci de com-
mander des ordinateurs qui seront 
également accessibles aux élec-
teurs malvoyants? 
 

11.02 Minister Bernard Quintin: Mijnheer Vandemaele, ik dank u voor 

uw vraag. 
 
De toegankelijkheid van de verkiezingen voor personen met een handi-
cap is een belangrijk onderdeel van onze democratie. Mijn diensten 
hebben daarom op 9 juni 2024 een pilootproject uitgevoerd in de kan-
tons Namen en Herk-de-Stad waarbij traditionele stembiljetten met 
braille werden gebruikt. Het project moet grondig worden geëvalueerd. 
 
Inzake het elektronisch stemmen met papieren bewijsstuk klopt het in-
derdaad dat het met het huidige systeem niet mogelijk is om voor kie-
zers met een visuele beperking een audiomodule te installeren, zonder 
grote aanpassingen aan de stemcomputers uit te voeren. 
 
Het contract voor het gebruik van het huidige elektronische stemsys-
teem zal trouwens, zoals u opmerkt, in januari 2027 aflopen. In dat ver-
band en zoals bepaald in het regeerakkoord zal de regering gesprekken 
starten met een panel van gesprekspartners, waaronder de verenigin-
gen die personen met een beperking vertegenwoordigen, om te beslis-
sen welke wijze of wijzen van stemmen bij de volgende verkiezingen zal 
of zullen worden gebruikt. 
 
Daarbij zullen de varianten van de verschillende methodes om het stem-
men toegankelijk te maken kunnen worden bestudeerd, bijvoorbeeld 
verschillende wijzen van stemmen, namelijk per brief, elektronisch of op 
papier, voor blinden en slechtzienden. 
 
Op dit moment kan ik niet vooruitlopen op de beslissingen die zullen 
worden genomen, maar het spreekt vanzelf dat er veel belang zal wor-
den gehecht aan de toegankelijkheid van de stemwijze in kwestie.  
 

11.02  Bernard Quintin, ministre: 

L'accessibilité des infrastructures 
aux personnes porteuses d'un han-
dicap constitue un aspect essentiel 
de notre démocratie. Le 9 juin 2024, 
des bulletins de vote en braille ont 
été proposés dans le cadre de pro-
jets pilotes à Herck-la-Ville et à Na-
mur. Ces projets seront évalués. 
Les ordinateurs de vote actuels ne 
peuvent pas être équipés d'un mo-
dule audio sans des adaptations 
d'envergure. Le contrat pour les or-
dinateurs de vote actuels arrive à 
échéance en 2027. Nous saisirons 
cette occasion pour mettre en place 
un panel de représentants des per-
sonnes porteuses d'un handicap qui 
réfléchiront à la méthode de vote à 
adopter lors des prochaines élec-
tions. Nous étudierons différentes 
options pour les personnes 
aveugles et malvoyantes, notam-
ment la possibilité de voter par cour-
rier, par voie électronique ou sur pa-
pier. 
 

11.03  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Dank u wel, mijnheer de mi-

nister, voor uw antwoord.  

11.03  Matti Vandemaele (Ecolo-
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Ik ben blij dat u het belang erkent van verkiezingen voor iedereen en 
dat u met de vertegenwoordigers aan de slag wilt gaan. Dan rest ons 
als assemblee alleen ervoor te zorgen dat er voor 2029 geen nieuwe 
verkiezingen zijn, zodat het nieuwe materieel tijdig klaar is voor de vol-
gende verkiezingen. 
 

Groen): Je me réjouis que vous pre-
niez ce dossier à bras-le-corps, en 
concertation avec les représentants 
des associations. Il nous incombe 
évidemment de faire en sorte qu’il 
n’y ait pas d’élection anticipée! 
 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 

12 Vraag van Matti Vandemaele aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 

Beliris) over "Voorzieningen die oproepingsbrieven niet bezorgen aan hun bewoners" (56002779C) 

12 Question de Matti Vandemaele à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les 

infrastructures ne délivrant pas les convocations électorales à leurs résidents" (56002779C) 
 

12.01  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Naar aanleiding van de ver-

kiezingen van 9 juni gaven belangenorganisaties te kennen dat een 
aantal instellingen voor mensen met een beperking de oproepingsbrie-
ven niet bezorgden aan hun bewoners en soms gewoon in bulk terug-
stuurden. Een soortgelijk verhaal kwam naar boven in woonzorgcentra, 
waar blijkbaar met één medisch attest werd aangegeven dat de bewo-
ners niet konden gaan stemmen.  
 
Ik vond dat een heel vreemd verhaal. Ik heb bij de betrokken organisa-
ties nogmaals navraag gedaan over die kwestie. Die bevestigden for-
meel dat dat op verschillende plaatsen zo gebeurd is.  
 
Bent u op de hoogte van dat probleem?  
 
Ging het om een eenmalige, unieke gebeurtenis op één plaats of is het 
vaker gebeurd?  
 
Werd daar nadien op gereageerd? Ik kan me inbeelden dat men op-
merkt dat het niet verlopen is zoals het hoort, als men een dik pak stem-
brieven met één medisch attest terugkrijgt.  
 
Als u bevestigt dat het zo gebeurt, wat kunnen wij dan doen om dat te 
verhinderen? Het is belangrijk dat mensen individueel kunnen oordelen 
of ze al dan niet fysiek of mentaal in staat zijn om te stemmen. Wanneer 
men een oproepingsbrief krijgt, betekent dat toch dat men mag stem-
men? Ik kan me niet inbeelden dat een diensthoofd of een arts in een 
woonzorgcentrum iemand dat recht kan afnemen, enkel en alleen om-
dat die in een woonzorgcentrum zit.  
 

12.01  Matti Vandemaele (Ecolo-

Groen): Au lendemain des élections 
du 9 juin, les associations concer-
nées ont fait savoir que certains éta-
blissements pour personnes por-
teuses d’un handicap avaient ren-
voyé leurs convocations électo-
rales. Les centres de soins résiden-
tiels ont indiqué, certificats médi-
caux à l’appui, que leurs résidents 
ne pouvaient pas voter.  
 
S’agit-il là de pratiques courantes? 
Ces faits ont-ils suscité une réac-
tion? Comment pouvons-nous em-
pêcher que cela se produise? Tout 
individu ne peut-il pas juger s’il est 
capable de voter ou non?  
 

12.02 Minister Bernard Quintin: Mijnheer Vandemaele, in toepassing 

van artikel 207 van het Kieswetboek mogen kiezers die onmogelijk aan 
de stemming kunnen deelnemen de redenen van hun onthouding met 
de nodige verantwoording aan de vrederechter kenbaar maken. Het te-
rugsturen van de oproepingsbrieven met een medisch attest moet ech-
ter wel degelijk een beslissing en handeling van de kiezer zelf zijn.  
 
Ik werd in dat verband niet op de hoogte gebracht van systematische 
terugzendingen van oproepingsbrieven door instellingen die personen 
met een handicap opvangen of door woonzorgcentra. Dat punt werd 
trouwens niet ter sprake gebracht tijdens de evaluatievergaderingen 
van mijn diensten met verschillende partners. 
 
Het is echter niet aanvaardbaar dat dergelijke praktijken plaatsvinden. 

12.02  Bernard Quintin, ministre: 

Tout électeur peut s’adresser à un 
juge de paix pour lui expliquer les 
raisons pour lesquelles il ne peut 
pas voter. Renvoyer une convoca-
tion électorale assortie d’un certifi-
cat médical doit être une décision 
de l’électeur lui-même. Je ne suis 
pas informé du renvoi systématique 
de convocations électorales et ce 
problème n’a pas été abordé lors de 
réunions d’évaluation.  
 
Cependant, de telles pratiques sont 
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Mijn diensten zullen er dus op toezien dat de nodig analyses worden 
uitgevoerd, in samenwerking met de verenigingen die personen met 
een handicap vertegenwoordigen, teneinde een einde te stellen aan 
dergelijke praktijken, met het oog op de verkiezingen van 2029. 
 
Ik kan u verzekeren, gelet op mijn eerdere carrière, dat ik veel belang 
hecht aan het stemrecht. Ik zal dus mijn best doen dit te vermijden. 
 

intolérables. Mes services veilleront 
à ce que les analyses nécessaires 
soient effectuées afin d'y mettre un 
terme d’ici aux élections de 2029. 
 

12.03  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Mijnheer de minister, dank u 

wel voor uw antwoord. 
 
Het contact dat ik gehad heb met de betrokken organisaties zit al ver in 
mijn hoofd, maar ik meen me wel te herinneren dat ze zeiden dat ze het 
gemeld hadden aan de diensten. Ik zal het nog eens navragen en als 
het zo is, zal ik uw kabinet op de hoogte brengen opdat de nodige stap-
pen gezet kunnen worden. 
 

 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 
De voorzitter: Vraag nr. 56002793C van de heer Troosters is omgezet 
in een schriftelijke vraag. 
 

Le président: La question 
n° 56002793C de M. Troosters est 
transformée en question écrite. 
 

13 Vraag van Brent Meuleman aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Be-

liris) over "Naloxon" (56002833C) 

13 Question de Brent Meuleman à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "La na-

loxone" (56002833C) 
 

13.01  Brent Meuleman (Vooruit): Mijnheer de minister, de douane 

doet, samen met onder andere de politie en het FAVV, vaak acties in 
de sorteercentra van onder andere bpost en DHL. Ze gaan op zoek naar 
drugs en illegale producten in pakjes. Er was hun toegezegd dat ze een 
veiligheidsdosis naloxon zouden krijgen voor het geval dat ze in contact 
komen met bijvoorbeeld fentanyl of andere opioïden. Het valt namelijk 
niet uit te sluiten dat er bij het openen van een pakje wat poeder vrij-
komt. 
 
Is er een wettelijk kader op komst, zodat naloxon ter beschikking kan 
worden gesteld aan bijvoorbeeld politie- en douanepersoneel? Wan-
neer worden dergelijke dosissen dan beschikbaar gesteld voor politie 
en douane die in nauw contact kunnen komen met de meest diverse 
drugs? 
 

13.01  Brent Meuleman (Vooruit): 

Différents organismes inspectent 
les centres de tri de bpost, de DHL 
et d'autres transporteurs afin de re-
pérer la présence de drogue et de 
produits illégaux dans les colis. Une 
dose de sécurité de naloxone a été 
promise aux membres du personnel 
qui entreraient en contact avec du 
fentanyl, par exemple, ou d'autres 
opioïdes. En effet, le dégagement 
de poudre n'est pas à exclure lors 
de l'ouverture des colis. 
 
Un cadre légal sera-t-il créé à cet 
égard? Quand des doses de na-
loxone seront-elles mises à la dis-
position de la police et de la 
douane? 
 

13.02 Minister Bernard Quintin: Bij drugs van welke aard ook is het 

belangrijk om het voorzorgprincipe toe te passen bij de uitwerking van 
operationele procedures om zo de veiligheid van de agenten te garan-
deren. Dat krijgt vorm in maatregelen zoals het gebruik van nitrilhand-
schoenen, het onmiddellijk in een zak stoppen en verzegelen van in be-
slag genomen stoffen en het veilig vervoeren van monsters tot aan het 
laboratorium voor onderzoek of identificatie. De behandeling van pak-
jes, zakken en enveloppen kan, net zoals het fouilleren van personen, 

13.02  Bernard Quintin, ministre: 

L'utilisation de gants en nitrile, l'em-
ballage et le scellage immédiats des 
matières saisies et le transport sé-
curisé de prélèvements sont des 
exemples de précautions prises 
dans le cadre de ces opérations. Le 
traitement de colis, de sacs et d'en-
veloppes peut être nocif pour la 
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schadelijke gevolgen hebben voor de gezondheid van de agenten. Ver-
zorgend personeel, ambulanciers, politieambtenaren en brandweer-
leden kunnen immers ook per ongeluk te maken krijgen met een over-
dosis opioïden. 
 
Op basis van informatie verkregen bij Volksgezondheid, kan ik u alvast 
het volgende meedelen. Het koninklijk besluit dat de lijst van activiteiten 
van het dagelijks leven (ADL) bepaalt, vult de regelgeving over be-
kwame helpers aan. In de lijst van activiteiten die tot het dagelijks leven 
behoren, wordt de toediening van opioïden tot op heden uitgesloten. 
Naloxon is namelijk een vorm van opioïde, zo heeft het FAGG beves-
tigd. Naloxon wordt wel gebruikt wanneer het nodig is om snel hulp te 
bieden aan een persoon in gevaar, een activiteit die buiten het dage-
lijkse leven valt. Wanneer een persoon in ernstig en dreigend gevaar 
verkeert, moet hulp bieden altijd de voorkeursoptie zijn. 
 
Voor meer toelichting verwijs ik u graag door naar mijn collega, de mi-
nister van Volksgezondheid. 
 

santé des agents. L'arrêté royal sur 
les activités qui ont trait à la vie quo-
tidienne complète la réglementation 
relative aux assistants qualifiés. 
Jusqu'à présent, la liste des activi-
tés exclut l'administration 
d'opioïdes, dont la naloxone fait 
également partie. La naloxone est 
cependant utilisée pour porter rapi-
dement secours aux personnes en 
danger, ce qui ne constitue pas une 
activité de la vie quotidienne. Lors-
qu'une personne se trouve en grave 
danger, l'option privilégiée doit tou-
jours consister à lui porter secours. 
Pour de plus amples informations, 
je vous renvoie vers mon collègue 
chargé de la Santé publique. 
 

13.03  Brent Meuleman (Vooruit): Ik dank u voor het antwoord, mijn-

heer de minister. 
 

 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 

14 Samengevoegde vragen van 

- Koen Metsu aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De digi-
tale pamfletten waarin wordt opgeroepen tot het plegen van terreuraanslagen" (56002851C) 
- Sam Van Rooy aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "Online 
oproepen om islamitische terreuraanslagen te plegen in Antwerpen en Brussel" (56002885C) 

14 Questions jointes de 

- Koen Metsu à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Des tracts numériques 
appelant à commettre des attentats terroristes" (56002851C) 
- Sam Van Rooy à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les appels en ligne 
incitant à commettre des attentats islamistes à Anvers et à Bruxelles" (56002885C) 
 

14.01  Sam Van Rooy (VB): Mijnheer de minister, jihadistische pam-

fletten roepen online op tot het plegen van islamitische terreuraansla-
gen in Antwerpen en Brussel. Het OCAD minimaliseerde de terreurdrei-
ging. Ik citeer: "Meestal wordt aan een dergelijke oproep tot het plegen 
van jihadterreur geen gehoor gegeven." 'Meestal', dat woord vind ik 
zeer frappant, want zoals wij ondertussen toch zouden moeten weten, 
is één Allahoe akbar-schreeuwer die wel gehoor geeft aan een derge-
lijke jihadistische oproep genoeg om heel veel ellende aan te richten en 
dodelijke slachtoffers te maken. 
 
Mijn vraag is dus evident, mijnheer de minister. Wat is de stand van 
zaken? Welke extra veiligheidsmaatregelen werden of worden desge-
vallend genomen? 
 
Ik heb deze vraag ook gesteld aan de burgemeester van Antwerpen, 
maar ik kreeg helaas geen antwoord. Ik hoop dat van u wel te krijgen, 
want in het toch wel beperkte rijtje van steden dat werd genoemd in dat 
jihadistische pamflet om islamitische aanslagen te plegen, staan dus 
niet minder dan twee steden van dit land, namelijk Brussel en Antwer-
pen. 
 
Mijnheer de minister, hoe verklaart u dat België blijkbaar zo'n gegeerd 

14.01  Sam Van Rooy (VB): Des 

tracts djihadistes appellent en ligne 
à commettre des attentats terro-
ristes islamistes à Anvers et à 
Bruxelles. L'OCAM a minimisé la 
menace, mais il suffit d'une per-
sonne pour causer beaucoup de mi-
sère. 
 
Quelles mesures de sécurité sup-
plémentaires ont été ou seront 
prises? Comment expliquez-vous 
que la Belgique soit une cible telle-
ment convoitée pour des attentats 
djihadistes? 
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doelwit is voor islamitische terreur, voor jihadaanslagen? Heeft dat 
vooral te maken met de centrale ligging van België in Europa? Heeft het 
te maken met de internationale politieke instellingen die zich hier bevin-
den? Wordt het getriggerd door een bepaalde politiek die België voert? 
Of zou het ook te maken kunnen hebben met het feit dat jihadisten en 
moslimterroristen wereldwijd weten dat er in dit land veel orthodoxe 
moslims wonen, die potentieel gehoor zouden kunnen geven aan zo'n 
jihadistische oproep om een terreuraanslag te plegen? 
 
Ik ben heel benieuwd naar uw antwoord, mijnheer de minister. 
 

14.02 Minister Bernard Quintin: Dank u voor uw vraag, mijnheer Van 

Rooy.  
 
De inlichtingendiensten en het OCAD waren op de hoogte van de pro-
paganda en de pamfletten. Het OCAD minimaliseert dergelijke drei-
gingsberichten niet. 
 
Elke melding wordt op basis van de beschikbare informatie geanaly-
seerd. Als er geen concrete dreigingsinfo is, dan moeten we het hoofd 
koel houden en niet meegaan in het spel van terroristische propaganda, 
dat net als doel heeft het onveiligheidsgevoel te verhogen. 
 
Het dreigingsniveau bedraagt drie op een schaal van vier. Dat betekent 
dat de dreiging ernstig is. De maatregelen worden door het Nationaal 
Crisiscentrum en de politie bepaald, afhankelijk van de plaats, de per-
soon en de aard van het evenement. Dat is een ernstig werk. 
 
De inhoud van de propaganda is soms een recyclage van oude bood-
schappen, soms ook nieuw, en speelt vaak in op de internationale ac-
tualiteit. Niet zelden gaat het om boodschappen die door zogenaamde 
fanboys worden gemaakt en verspreid en dan hun weg vinden naar al-
lerhande officieuze IS-kanalen. 
 
Vanwege hun verspreiding op het internet en het gebruik van versleu-
telde applicaties, is het niet altijd gemakkelijk om te bepalen van wie of 
uit welk land een dreiging afkomstig is. De gebruikte verspreidingska-
nalen zijn onder andere Telegram, X, TikTok en Discord.  
 
Ik kan niet zeggen dat de situatie van België en het feit dat wij bepaalde 
internationale instellingen op ons grondgebied hebben geen rol spelen, 
maar ik kan u verzekeren dat de diensten, het OCAD en andere, dit 
ernstig nemen. 
 

14.02  Bernard Quintin, ministre: 

Les services de renseignement et 
l'OCAM avaient connaissance de 
ces tracts. L'OCAM ne minimise pas 
de tels messages de menace. 
Chaque signalement est analysé 
sur la base des informations dispo-
nibles et lorsqu'il n'existe pas 
d'informations concrètes concer-
nant des menaces, nous devons 
nous garder d'entrer dans le jeu de 
la propagande terroriste, qui vise 
précisément à accroître le senti-
ment d'insécurité. Le niveau de la 
menace est de 3 sur une échelle de 
4, donc grave. Les mesures sont 
déterminées par le Centre de crise 
national et la police, en fonction du 
lieu, de la personne et de la nature 
de l'événement. 
 
La teneur de la propagande est par-
fois un recyclage d'anciens mes-
sages, mais parfois aussi de nou-
veaux messages, et s'inspire sou-
vent de l'actualité internationale. En 
raison de leur diffusion sur l'internet 
et de l'utilisation d'applications cryp-
tées, il n'est pas toujours facile de 
déterminer de qui ou de quel pays 
une menace provient. Les canaux 
de diffusion sont notamment Tele-
gram, X, TikTok et Discord. Je ne 
peux pas dire que la situation belge 
joue un rôle spécifique à cet égard, 
mais tant l'OCAM que les autres 
services prennent ces menaces au 
sérieux.  
 

14.03  Sam Van Rooy (VB): Mijnheer de minister, ik dank u voor uw 

antwoord.  
 
U zegt het zelf, het terreurdreigingsniveau in dit land is onverminderd 
hoog, namelijk drie op een schaal van vier. Dat betekent dat de terreur-
dreiging ernstig is.  
 

14.03  Sam Van Rooy (VB): Après 

que la Belgique a pratiqué le politi-
quement correct pendant soixante 
ans à l’égard d’une immigration de 
masse incontrôlée et doublée d’une 
protection de la religion musulmane, 
une menace terroriste sérieuse pré-
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Na 60 jaar politiek correct beleid van ongecontroleerde massa-immigra-
tie en islamgepamper, is een ernstige terreurdreiging in dit land helaas 
het nieuwe normaal geworden. Volgens onderzoek heeft een op de vijf 
moslims in Vlaanderen begrip voor de dodelijke jihadterreur van Islami-
tische Staat. Alleen al in Antwerpen, de stad waar ik woon, gaat het over 
zo'n 27.000 potentieel gevaarlijke moslims. Als dit soort vergoelijkers 
van dodelijke islamterreur niet het land wordt uitgezet – via remigratie –
, dan zal de terreurdreiging in dit land alleen maar toenemen. Het wordt 
hoog tijd dat u en deze regering dat onder ogen zien. 
 

sente sur le sol belge est malheu-
reusement devenue la nouvelle nor-
malité. Si les personnes qui caution-
nent le terrorisme islamiste meur-
trier ne sont pas expulsées de notre 
pays, la menace ne fera qu'aug-
menter. 
 

L'incident est clos. 
Het incident is gesloten. 
 

15 Question de Marie Meunier à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Le finan-

cement des zones de police et des CPVS" (56002733C) 

15 Vraag van Marie Meunier aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) 

over "De financiering van de politiezones en de ZSG's" (56002733C) 
 

15.01  Marie Meunier (PS): Monsieur le ministre, les Centres de Prise 

en charge des Violences Sexuelles (CPVS), désormais inscrits dans la 
loi, sont un pilier essentiel pour soutenir les victimes de violences 
sexuelles en leur offrant une approche pluridisciplinaire et adaptée. 
Avec 10 CPVS opérationnels et un budget prévu pour trois centres sup-
plémentaires, il apparaît que l'extension de ce réseau soit sur la bonne 
voie, ce qui est très positif et que je tiens à saluer. 
 
Dans le cadre de la création de trois nouveaux centres, l'un d'eux sera 
créé à Mons et j'ai récemment rencontré les responsables de la zone 
de police Mons-Quévy qui sont déjà sous pression et qui m'ont fait part 
de leurs difficultés et de leurs inquiétudes concernant la prise en charge 
des victimes de violences sexuelles. Il faut savoir qu'un CPVS implique 
une collaboration étroite avec la police pour assurer les gardes, l'accueil 
et l'accompagnement des victimes vers les CPVS, et cela 24 heures sur 
24. Cela représente une charge de travail non négligeable et un besoin 
en effectifs de police assez conséquent. 
 
Comme beaucoup de zones de police locales, la zone de police Mons-
Quévy est déjà sous pression en raison de la délégation croissante des 
missions fédérales sans augmentation en parallèle de moyens. C'est en 
tout cas ce qu'ont pu me dire les représentants que j'ai eu l'occasion de 
rencontrer. Votre prédécesseuse nous avait répondu que la prise en 
charge des victimes faisait partie des missions des agents de police 
mais, en réalité, c'est une charge conséquente qu'ils doivent supporter 
en plus de leurs missions de base. 
 
J'ai eu l'occasion de visiter le CPVS de Charleroi et c'est aussi ce qui 
nous revenait du terrain. C'est encore plus vrai pour les petites zones 
de police qui ne disposent que parfois de deux policiers pour une garde, 
sachant que la prise en charge d'une victime nécessite d'office 
deux agents.  
 
Monsieur le ministre, dans le cadre de l'ouverture des trois nouveaux 
CPVS, notamment celui de Mons, et le renouvellement des CPVS exis-
tants, quels moyens additionnels sont prévus pour soutenir les zones 
de police et leur permettre d'assurer ces missions supplémentaires 
sans porter préjudice à leurs missions de base et sans augmenter la 
pression et la charge de travail de nos policiers?  
 

15.01  Marie Meunier (PS): De 

zorgcentra na seksueel geweld 
(ZSG's) zijn cruciaal voor een multi-
disciplinaire en aangepaste slacht-
offerbejegening. Het lijkt de goede 
kant op te gaan met de uitbreiding 
van het ZSG-net, nu er reeds tien 
ZSG's operationeel zijn en er een 
budget werd uitgetrokken voor drie 
bijkomende centra. Een van die 
nieuwe centra wordt in Bergen geo-
pend. Ik heb van de verantwoorde-
lijken van de zone Mons-Quévy ver-
nomen dat ze zich daar zorgen over 
maken. Een ZSG betekent immers 
ook een nauwe samenwerking met 
de politie om de klok rond te voor-
zien in permanentie, opvang en on-
dersteuning van de slachtoffers. Dat 
zal een grote workload met zich 
mee brengen en heel wat extra 
manschappen vergen. 
 
De politiezone Mons-Quévy staat 
onder druk doordat ze steeds meer 
taken moet uitvoeren die voorheen 
voor de federale politie waren, ter-
wijl ze daarvoor geen bijkomende 
middelen krijgt. Slachtofferzorg 
komt boven op het normale taken-
pakket van de politieagenten. De-
zelfde vaststelling dringt zich op in 
Charleroi en in de kleinere politiezo-
nes. 
 
Welke middelen worden er uitge-
trokken om de politiezones in staat 
te stellen deze bijkomende taken te 
vervullen zonder dat hun basistaken 
eronder lijden, nu er drie nieuwe 



CRIV 56 COM 115 02/04/2025  

 

KAMER-2E ZITTING VAN DE 56E ZITTINGSPERIODE 2024 2025 CHAMBRE-2E SESSION DE LA 56E LEGISLATURE 

 

37 

ZSG's geopend worden?   
 

15.02  Bernard Quintin, ministre: Merci pour votre question.  

 
Comme vous l'avez dit, les CPVS assurent une permanence 24 heures 
sur 24 et sept jours sur sept, et les services de police y sont intégrés. 
L'assistance des victimes est assurée par des inspecteurs spécialisés 
et, pour remplir cette mission et garantir une permanence quotidienne, 
le service comprend deux inspecteurs spécialisés en matière de vio-
lences sexuelles. Cette garde est assurée par la police locale avec le 
soutien de la police fédérale. Je ne me prononcerai pas sur le fait qu'il 
y a des missions supplémentaires ou pas qui sont confiées aux zones 
de police locales. À cet égard, les inspecteurs exerçant dans ces CPVS 
sont spécialisés en violence. 
 
Ces structures sont financées, d'une part, par l'Institut pour l'égalité des 
femmes et des hommes et, d'autre part, par le service d'assistance aux 
victimes. Pour ce qui est de la situation de Mons-Quévy, il existe  
effectivement un projet d'un centre CPVS au niveau de l'arrondissement 
judiciaire de Mons-Tournai qui, avec deux autres, nous permettra de 
compléter le maillage de ces CPVS sur l'ensemble du territoire. 
 

15.02 Minister Bernard Quintin: In 

de ZSG's zijn er dagelijks perma-
nent twee inspecteurs aanwezig die 
gespecialiseerd zijn in seksueel ge-
weld. Die aanwezigheid wordt door 
de lokale politie met de steun van de 
federale politie verzekerd. Ik zal me 
niet uitspreken over het feit of de lo-
kale politiezones al dan niet bijko-
mende taken toevertrouwd krijgen. 
 
Deze voorzieningen worden gefi-
nancierd door het Instituut voor de 
gelijkheid van vrouwen en mannen 
en door de dienst slachtofferhulp. 
 
Wat de politiezone Mons-Quévy be-
treft, zijn er inderdaad plannen voor 
de vestiging van een ZSG in het ge-
rechtelijk arrondissement Bergen-
Doornik dat, samen met twee an-
dere, het landelijk netwerk zal ver-
volledigen. 
 

15.03  Marie Meunier (PS): Merci, monsieur le ministre, pour vos ré-

ponses.  
 
J'entends qu'il n'y a pas actuellement de volonté de financer les zones 
de police de manière complémentaire pour ce projet spécifique. Voilà 
ce que je peux en conclure. 
 
Je vais vous donner un exemple concret. Aujourd'hui, il existe pour la 
province de Hainaut un CPVS à Charleroi. Lorsqu'une victime arrive à 
Mons, c'est la zone de police de Mons qui doit accompagner cette vic-
time à Charleroi. Demain, ce sera la même chose si ça arrive à Mons. 
La victime devant être accompagnée, deux agents de police doivent 
être détachés de la zone de police de Mons vers le CPVS qui se situe 
à Charleroi. Par conséquent, c'est toujours la police de Mons-Quévy qui 
doit s'occuper de la victime et qui doit assurer le suivi. 
 
Dès lors, si j'entends bien, il n'y a pas de volonté de consacrer des 
moyens financiers à l'engagement de deux policiers supplémentaires. 
Voilà la réponse à ma question. 
 

15.03  Marie Meunier (PS): Mo-

menteel beschikt de provincie He-
negouwen over een ZSG in Charle-
roi. Wanneer een slachtoffer zich in 
Bergen aanmeldt, moet de politie-
zone Mons-Quévy het naar Charle-
roi begeleiden. Het is dus altijd de 
politie van de zone Mons-Quévy die 
de zaak moet opvolgen. Als ik het 
goed begrepen heb, is men niet van 
plan financiële middelen uit te trek-
ken voor de indienstneming van 
twee bijkomende politieagenten. 
 

L'incident est clos. 
Het incident is gesloten. 
 

16 Question de Marie Meunier à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Le dispo-

sitif légal d’interdiction de lieu" (56002801C) 

16 Vraag van Marie Meunier aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) 

over "De wettelijke plaatsverbodsregeling" (56002801C) 
 

16.01  Marie Meunier (PS): Monsieur le ministre, le dispositif légal ac-

tuel d'interdiction de lieu ne prévoit pas de sanction en cas de non-res-
pect par les personnes concernées, ce qui peut avoir un impact sur l'ef-
ficacité des autorités locales dans la gestion de certaines situations 

16.01  Marie Meunier (PS): De 

plaatsverbodsregeling voorziet niet 
in sancties bij niet-naleving. Dat kan 
een doeltreffend beheer van de 
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troublant l'ordre public. Une modification du cadre légal est prévue dans 
l'accord de gouvernement. Monsieur le ministre, quelles mesures comp-
tez-vous mettre en place précisément concernant ce sujet? Selon quels 
garde-fous, prévoyez-vous de renforcer ledit dispositif et selon quelle 
concertation avec les autorités locales?  
 

openbare orde in de weg staan. Het 
regeerakkoord voorziet in een wijzi-
ging van het wettelijke kader.  
 
Welke maatregelen zult u nemen op 
dat vlak? Welke garanties zult u in-
bouwen om die regeling te verster-
ken? Op welke manier zult u over-
leggen met de lokale overheden? 
 

16.02  Bernard Quintin, ministre: Chère madame Meunier, dans le 

cadre des prérogatives du ou de la bourgmestre, ces derniers peuvent 
par une mesure de police administrative, interdire temporairement l'ac-
cès à un lieu à une personne. Cette mesure peut être prise en cas de 
trouble à l'ordre public, causé par un comportement individuel ou col-
lectif.  
 
Elle s'applique également en cas d'infractions répétées aux règlements 
ou ordonnances du Conseil communal commises dans un même lieu 
ou à l'occasion d'événements similaires impliquant un trouble à l'ordre 
public ou des incivilités. Je tiens à rappeler que cette interdiction s'inscrit 
dans le cadre de la police administrative: une mesure à portée limitée.  
 
Par ailleurs, bien qu'aucune sanction spécifique ne soit prévue dans le 
cadre actuel de l'interdiction de lieu, celle-ci peut s'intégrer dans le 
cadre des sanctions administratives prévues par la loi du 24 juin 2013 
et infligées par les fonctionnaires sanctionnateurs conformément aux 
procédures relatives aux sanctions administratives communales.  
 
Lorsque cette mesure est appliquée, la personne concernée sera dû-
ment avertie et entendue en respect avec son droit à la défense. Mon 
souhait est d'aller plus loin en renforçant l'interdiction légale de fréquen-
tation de certains lieux pour les auteurs de troubles. Cette mesure mé-
rite d'être adaptée et renforcée pour mieux répondre aux réalités du ter-
rain. Il est essentiel que ceux qui compromettent la sécurité et la tran-
quillité publiques ne puissent plus agir en toute impunité. Une telle évo-
lution permettra d'exclure plus efficacement celles et ceux qui transfor-
ment l'espace public en un lieu d'incivilité et de désordre.  
 
De plus, les sanctions administratives seront pleinement mobilisées 
pour sanctionner toute personne perturbant l'ordre public dans ou aux 
abords des gares. Ces sanctions permettront une réaction rapide et ef-
ficace face à des comportements inappropriés. Avant toute réforme 
structurelle, la loi des sanctions administratives communales (loi SAC) 
fera l'objet d'une évaluation approfondie d'ici la fin de cette année. Sur 
la base de celle-ci, nous étudierons les mesures à prendre pour optimi-
ser le cadre juridique et améliorer la lutte contre les incivilités.  
 

16.02 Minister Bernard Quintin: 

Burgemeesters kunnen door middel 
van een administratieve politiemaat-
regel een persoon tijdelijk de toe-
gang tot een plaats ontzeggen bij 
herhaalde overtredingen van de ge-
meentelijke reglementen of verorde-
ningen op dezelfde plaats.  
 
Er is geen specifieke sanctie vast-
gelegd, maar er kan wel een ge-
meentelijke administratieve sanctie 
(GAS) worden opgelegd. In derge-
lijke gevallen wordt de betrokkene 
gehoord, met inachtneming van zijn 
of haar recht op verdediging. Ik wil 
dat mechanisme versterken om be-
ter te kunnen inspelen op de realiteit 
in het veld.  
 
Er moet een einde komen aan de 
straffeloosheid van degenen die de 
openbare veiligheid in gevaar bren-
gen en zich schuldig maken aan 
asociaal gedrag en overlast in de 
openbare ruimte. Ook in en rond de 
stations zullen die sancties worden 
toegepast.  
 
Voordat we overgaan tot een struc-
turele hervorming, zal de wet betref-
fende de gemeentelijke administra-
tieve sancties (GAS) tegen het 
einde van het jaar worden geëvalu-
eerd. Vervolgens zullen we bekijken 
welke maatregelen er mogelijk zijn 
om het juridische kader te optimali-
seren.  
 

16.03  Marie Meunier (PS): Monsieur le ministre, je vous remercie vrai-

ment pour vos différentes réponses.  
 
Car, actuellement, la situation des bourgmestres face à ces interdictions 
de lieu est quand même assez complexe. Pour la population, ils pren-
nent, à un moment donné, un acte, que les citoyens sont, normalement, 
censés respecter. Le fait que ce ne soit pas toujours suivi d’effet est 
assez problématique. J’entends que vous voulez rendre cela un peu 
plus drastique.  

16.03  Marie Meunier (PS): De si-

tuatie van de burgemeesters bij een 
plaatsverbod is vandaag toch vrij 
complex. In de ogen van de bevol-
king leggen ze een verbod op dat de 
burgers geacht worden in acht te 
nemen. Als zo een maatregel niet 
altijd effect heeft, is dat problema-
tisch. Ik noteer dat u de repressie in 
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 dat verband wil opvoeren.  
 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 

17 Samengevoegde vragen van 

- Kurt Ravyts aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "Het rap-
port van het FANC i.v.m. de veiligheidsvereisten voor nucleaire installaties" (56002886C) 
- Steven Coenegrachts aan Annelies Verlinden (Justitie, belast met de Noordzee) over "Het nieuwe rap-
port van het Federaal Agentschap voor Nucleaire Controle (FANC)" (56003928C) 

17 Questions jointes de 

- Kurt Ravyts à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Le rapport de l'AFCN relatif 
aux impératifs de sécurité imposés aux installations nucléaires" (56002886C) 
- Steven Coenegrachts à Annelies Verlinden (Justice, chargée de la Mer du Nord) sur "Le nouveau rap-
port de l'Agence fédérale de contrôle nucléaire (AFCN)" (56003928C) 
 

17.01  Kurt Ravyts (VB): Mijnheer de minister, even een tussendoortje, 

we gaan van de politionele veiligheid naar de nucleaire veiligheid.  
 
Gisteren was een heuglijke dag. Gisteren werd eindelijk, althans in eer-
ste lezing, het artikel geschrapt dat de kernuitstap in dit land regelt. Het 
wordt nu mogelijk – mogelijk zeg ik wel – om andere levensduurverlen-
gingen dan de lopende levensduurverlengingen te organiseren.  
 
U zei in uw beleidsverklaring dat tegen 31 maart, op vraag van de rege-
ring, het FANC met een analyse zou komen, een benchmark zoals dat 
in het wetstratees heet, over hoe de veiligheidsvereisten voor onze nu-
cleaire installaties zich verhouden tot die in landen met een vergelijk-
bare technologie. 
 
Het antwoord werd eigenlijk gisteren al gegeven, maar ik ben een be-
leefde jongen en ik wil het u laten vertellen. Het FANC is gisteren al met 
de samenvatting van het rapport op de proppen gekomen. Mij valt het 
besluit op. Als een verdere uitbating na 2025 van Doel 1 en 2 en/of Ti-
hange 1 – dat zijn er drie die nog in aanmerking zouden kunnen komen 
voor een levensduurverlenging – gewenst zou zijn, dan is het uitvoeren 
van een periodic safety review, een tienjaarlijkse veiligheidsherziening 
vereist. Alleen met zo'n periodic safety review kan het FANC bepalen of 
een eventuele uitbating na 2025 op veiligheidsvlak toelaatbaar is. Uw 
collega Bihet heeft dus veel werk. Hij moet in gesprek gaan met de ex-
ploitanten als ze dat zouden willen doen. Ik geef u hier echter de kans 
om toch iets meer over het rapport te vertellen.  
 
Een belangrijke vraag die ik heb is of u het rapport aan de commissie 
wilt bezorgen. Het betreft een officiële opdracht aan het FANC vanwege 
de regering. Is het mogelijk om het rapport, de benchmark, aan de com-
missie te bezorgen? Ik en de heer Van Rooy zijn beiden trouwens ook 
lid van de subcommissie voor de Nucleaire Veiligheid. De commissiele-
den zullen ook daar die vraag aan u richten. 
 

17.01  Kurt Ravyts (VB): Hier, l'ar-

ticle organisant la sortie du nu-
cléaire a enfin été supprimé en pre-
mière lecture. Il sera possible d'or-
ganiser d'autres prolongations de la 
durée de vie que les prolongations 
de la durée de vie en cours. 
L'Agence fédérale de contrôle nu-
cléaire (AFCN) a présenté hier une 
synthèse du rapport sur les exi-
gences de sécurité. 
 
Pourriez-vous remettre à la com-
mission ce rapport, qui devait être 
disponible le 31 mars 2025 à la de-
mande du gouvernement? 
 

17.02 Minister Bernard Quintin: Mijnheer Ravyts, in overeenstemming 

met het regeerakkoord heb ik het FANC formeel gevraagd om in zijn 
hoedanigheid van toezichthouder en onafhankelijke veiligheidsautoriteit 
tegen 31 maart 2025 een rapport voor te leggen waarin de veiligheids-
vereisten in België met die van landen met vergelijkbare technologie 
worden vergeleken. Het is cruciaal dat nucleaire veiligheid en beveili-
ging centraal staan in alle toekomstige projecten en ontwikkelingen, zo-
dat de bescherming van de Belgische bevolking, de werknemers en het 

17.02  Bernard Quintin, ministre: 

En tant qu’agence de contrôle et en 
tant qu’autorité de sécurité indépen-
dante, l’AFCN a présenté un rapport 
qui compare les exigences de sécu-
rité en vigueur en Belgique et celles 
en vigueur dans les pays dotés 
d’une technologie comparable. La 
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milieu gegarandeerd blijven.  
 
Hierbij bevestig ik dat ik het rapport heb ontvangen, maar het is te voor-
barig om hierop inhoudelijk in te gaan, aangezien mijn diensten pas on-
langs het rapport van het FANC hebben gekregen en ze dat momenteel 
bestuderen. U verwijst naar het persbericht van het FANC, wetend dat 
het FANC zijn verslag de komende dagen zal publiceren.  
 
Overigens is het voor u perfect mogelijk om een hoorzitting met het 
FANC aan te vragen in de subcommissie voor de Nucleaire Veiligheid, 
waarvan uw collega Coenegrachts lid is. 
 

sécurité et la sécurisation nu-
cléaires doivent en effet occuper 
une place centrale dans tous les fu-
turs projets et développements. 
Mes services étudient actuellement 
ce rapport. L’AFCN publiera son 
rapport dans les prochains jours. 
Vous pouvez demander une audi-
tion de l’AFCN dans la sous-com-
mission de la sécurité nucléaire.  
 

17.03  Kurt Ravyts (VB): Mijnheer de minister, zoals dat in het leven 

vaak het geval is, ben ik weer wat te vroeg. Mijnheer Vandemaele, ik 
kom altijd te vroeg aan. 
 
Mijnheer de minister, er is bij het FANC al een samenvatting beschik-
baar. U zegt dat het FANC het volledige rapport in de toekomst zou 
publiceren. Ik zal als plaatsvervangend lid – of anders de heer Van Rooy 
– aan de voorzitter vragen om zo snel mogelijk een hoorzitting met het 
FANC over dit belangrijke rapport te organiseren, omdat het van cruci-
aal belang is, ook voor minister Bihet, om zo snel mogelijk gesprekken 
met uitbater ENGIE Electrabel of andere geïnteresseerde uitbaters te 
kunnen organiseren over de kerncentrales die, jammer genoeg, nog 
maar enkele maanden openblijven. 
 

17.03  Kurt Ravyts (VB): Mon parti 

sollicitera une audition de l’AFCN. Il 
est essentiel de pouvoir organiser le 
plus rapidement possible des entre-
vues avec l’exploitant ENGIE Elec-
trabel ou d’autres exploitants inté-
ressés concernant les centrales nu-
cléaires qui cesseront malheureu-
sement de fonctionner dans 
quelques mois.  
 

L'incident est clos. 
Het incident is gesloten. 
 

18 Question de Marie Meunier à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "L'accueil 

et l'accompagnement des victimes de violences sexuelles par la police" (56002912C) 

18 Vraag van Marie Meunier aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) 

over "De opvang en de begeleiding van slachtoffers van seksueel geweld door de politie" (56002912C) 
 

18.01  Marie Meunier (PS): Monsieur le ministre, vous aurez compris 

aisément aujourd'hui que je porte une attention toute particulière aux 
Centres de Prise en charge des Violences Sexuelles (CPVS). Je ne re-
viendrai pas sur l'importance de ces centres, ni sur leur implication 
étroite avec la police.  
 
Par contre, il me revient du terrain que, dans l'état actuel des choses, 
les victimes qui se présentent dans un commissariat ne seraient accom-
pagnées par la police vers un CPVS que si elles signalent les faits dans 
un délai de sept jours. Cela signifie que passé ce délai, elles ne peuvent 
plus bénéficier de cet accompagnement et doivent se rendre par leurs 
propres moyens dans un CPVS, ce qui peut constituer un frein supplé-
mentaire à leur prise en charge. 
 
Il semble que si une victime se rend directement dans un CPVS mais 
que les faits ont été commis il y a plus de sept jours, la police ne se 
déplace pas non plus jusqu'au CPVS pour prendre la plainte de la vic-
time sur place. La victime doit à la fois s’adresser au CPVS et retourner 
à la police pour porter plainte. 
 
Monsieur le ministre, pouvez-vous me confirmer que cette limitation à 
sept jours est aujourd'hui une réalité et que, en pratique, la police n'ac-
compagne plus les victimes au-delà de ce délai et ne se déplace plus 
pour enregistrer les plaintes? Si tel est le cas, envisagez-vous une 

18.01  Marie Meunier (PS): Slacht-

offers die naar een politiebureau 
gaan, zouden enkel door de politie 
naar een ZSG begeleid worden als 
ze de feiten binnen een termijn van 
zeven dagen melden. Indien die ter-
mijn verstreken is, moeten ze op ei-
gen kracht naar het centrum gaan, 
wat een obstakel kan zijn. Blijkbaar 
verplaatst de politie zich in dat geval 
niet meer naar het ZSG en moet het 
slachtoffer zelf naar het politiebu-
reau terugkeren om een klacht in te 
dienen.  
 
Bevestigt u deze beperkte termijn 
van zeven dagen voor de begelei-
ding van slachtoffers naar het ZSG? 
Overweegt u om de wet in het be-
lang van de slachtoffers aan te pas-
sen? Plant u een evaluatie van de 
wetgeving in overleg met de sta-
keholders om de impact van deze 
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adaptation de la loi afin de permettre un accompagnement par la police 
vers les CPVS au-delà des sept jours, dans l'intérêt des victimes? Dans 
la négative, prévoyez-vous une évaluation de la législation actuelle, en 
concertation avec les acteurs de terrain, afin d'examiner l'impact de 
cette règle et d'éventuelles autres améliorations à y apporter?  
 

regel en de noodzakelijke verbete-
ringen te onderzoeken?  
 

18.02  Bernard Quintin, ministre: Madame Meunier, merci pour vos 

questions sur un sujet qui me paraît absolument fondamental.  
 
Comme vous le savez, la loi du 26 avril 2024 relative aux CPVS est une 
réelle et très importante avancée pour les victimes. C'est un accueil 
multidisciplinaire au sein duquel les services de police ont une part im-
portante à prendre – et c'est bien le cas sur le terrain – aux côtés des 
professionnels de la santé et du ministère public. Encore très concrète-
ment cette année, on le voit avec les récentes formations qui sont en 
cours pour l'ensemble des policiers et les inspecteurs des mœurs.  
 
Pour répondre précisément à votre question, les dispositifs de la loi ont 
fait l'objet de longues réflexions et d'échanges entre professionnels et 
experts de ces violences basées sur le genre. Il en est ressorti une ar-
ticulation spécifique, faisant des distinctions importantes en fonction de 
la situation et du degré d'urgence de celle-ci. En effet, la loi s'articule 
autour de la différence voulue par le législateur entre les victimes de 
violences sexuelles qui, au moment de l'admission au sein de la struc-
ture CPVS, ont eu lieu il y a sept jours ou moins, dite phase aiguë. Je 
m'excuse d'emblée pour la terminologie, mais c'est celle-là. Je com-
prends que du côté des victimes, elle soit plus difficile à entendre, mais 
c'est le vocabulaire agréé. Entre huit et trente jours après, c’est la phase 
post-aiguë. Après trente jours, c’est la phase non aiguë. 
 
Le fait que la police n'accompagne pas, dans le cadre des CPVS, les 
victimes de violences sexuelles au-delà d'un délai de sept jours, c'est-
à-dire les victimes de violences sexuelles en phase post-aiguë et non 
aiguë, est la conséquence directe de ce travail préparatoire législatif, et 
donc de l'application de la loi.  
 
En effet, la loi citée prévoit en son article 11 que si une victime de vio-
lences sexuelles en phase aigüe se présente aux services de police et 
n'est pas en mesure de se rendre par elle-même à la structure CPVS, 
les services de police l'accompagnent dès que possible à la structure 
en question. L'article 12 de la loi prévoit, quant à lui, que les services 
de police assurent l'audition des victimes de violences sexuelles en 
phase aigüe au sein du CPVS. 
 
En résumé, il ressort expressément de la loi que les services de police 
n'accompagnent à la structure CPVS et n'auditionnent dans une telle 
structure que les seules victimes de violences sexuelles en phase 
aigüe. Pour les victimes de violences sexuelles en phase post-aigüe et 
non aigüe qui se présentent auprès d'une structure CPVS, les services 
de police assurent la coordination et l'organisation d'une assistance po-
licière en dehors de ladite structure. Une victime de violences sexuelles 
en phase post-aiguë et non aigüe est toujours informée de la possibilité 
de déposer une plainte. Par ailleurs, je rappelle que l'ensemble des po-
liciers reçoivent des formations et ont accès à des outils d'information 
et de sensibilisation sur les violences liées au genre.  
 
Certes, il convient de poursuivre les efforts en interne mais cela va clai-
rement dans le bon sens. Nous poursuivrons donc nos efforts afin 

18.02 Minister Bernard Quintin: 

De wet betreffende de ZSG's is een 
belangrijke stap voorwaarts voor de 
slachtoffers. De politiediensten spe-
len een belangrijke rol in deze mul-
tidisciplinaire opvang, samen met 
de zorgprofessionals en het open-
baar ministerie. Er lopen momenteel 
opleidingen voor de politieagenten 
en de zedeninspecteurs.  
 
Er werd samen met deskundigen 
lang nagedacht over de wet en er 
werden afhankelijk van het drin-
gende karakter van de situatie ver-
schillende regelingen getroffen. Zo 
wordt er een onderscheid gemaakt 
tussen de slachtoffers die in de 
acute fase opgenomen worden, 
wanneer de feiten zich maximaal 
zeven dagen eerder afgespeeld 
hebben, en de slachtoffers die in de 
postacute fase opgenomen worden, 
d.i. 8 à 30 dagen na de feiten, en tot 
slot de slachtoffers die in de niet-
acute fase opgenomen worden, dus 
na 30 dagen. Het feit dat de politie 
de slachtoffers na die zeven dagen 
niet begeleidt, vloeit daaruit voort.  
 
De wet bepaalt dat slachtoffers van 
seksueel geweld die zich in de 
acute fase bij de politie melden en 
niet in staat zijn zich alleen naar het 
ZSG te begeven, de politie hen zo 
snel mogelijk naar het centrum be-
geleidt. De wet bepaalt dat de politie 
het verhoor van die slachtoffers af-
neemt in het ZSG. 
 
In de postacute en niet-acute fase 
coördineren en organiseren de poli-
tiediensten de politiebijstand buiten 
het ZSG. 
 
Slachtoffers van geweld in de posta-
cute en niet-acute fase worden 
steeds ingelicht over de mogelijk-
heid om een klacht in te dienen. Bo-
vendien krijgen alle politieagenten 
opleidingen en hebben ze toegang 
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d'assurer systématiquement un accueil toujours meilleur de la victime 
de telles violences par les services de police, que l'on se trouve au sein 
d'un CPVS ou d'un commissariat ou encore en intervention policière. 
 
Il me semble important d'indiquer qu'une évaluation scientifique effec-
tuée par l'International Centre for Reproductive Health Belgium de l'Uni-
versité de Gand confirmait déjà en 2018 que le modèle CPVS comme 
prévu à ce jour présente une valeur ajoutée significative pour la prise 
en charge de victimes de violences sexuelles. 
 
Enfin, pour ce qui est de l'évaluation, vous aurez certainement vu dans 
la loi que cette mission est coordonnée et assurée par l'Institut pour 
l'égalité des femmes et des hommes. Les services de police y partici-
peront le cas échéant. 
 

tot informatie en sensibiliseringsin-
strumenten over gendergerelateerd 
geweld. 
 
De inspanningen die intern geleverd 
worden, moeten uiteraard voortge-
zet worden, maar er is duidelijk 
sprake van een gunstige evolutie. 
 
In 2018 werd de significante meer-
waarde van het ZSG-model al be-
vestigd in een wetenschappelijke 
evaluatie die uitgevoerd werd door 
het International Center for Repro-
ductive Health van de Universiteit 
Gent. 
 
Bovendien wordt er een evaluatie 
uitgevoerd door het Instituut voor de 
gelijkheid van vrouwen en mannen. 
Waar nodig zullen de politiediensten 
eraan deelnemen. 
 

18.03  Marie Meunier (PS): Monsieur le ministre, je vous remercie pour 

vos réponses.  
 
Lorsque j'ai déposé mes questions, je ne savais pas que je devrais les 
poser les unes derrière les autres. Mais la problématique que je vous 
explique ici dépend aussi du financement.  
 
Effectivement, comme vous l'avez indiqué, il existe différentes phases. 
Aujourd'hui, dans les faits, même si un détachement complémentaire 
est prévu dans la phase post-aigüe, la police n'intervient plus dans les 
CPVS parce qu'elle n'a plus les moyens d'y détacher du personnel com-
plémentaire. Elle s'en tient stricto sensu à ce qui est écrit dans la loi. 
 
Un travail est à effectuer pour augmenter ce délai dans l'intérêt des vic-
times. Nous avons maintenant le recul nécessaire lié à l'élaboration des 
CPVS. On sait que 80 % des victimes qui passent leurs portes déposent 
plainte. Un suivi de leur agression est fait. Ces outils permettent aux 
victimes de s'en sortir et sont positifs.  
 
Il faut donner l'ensemble de ces moyens aux victimes pour qu'elles puis-
sent déposer plainte et être suivies dans leur parcours. Vous vous en 
doutez, je serai fort attentive à la suite et je ne manquerai pas de vous 
revenir.  
 

18.03  Marie Meunier (PS): Er mag 

dan wel een bijkomende detache-
ring naar de ZSG's voor de posta-
cute fase gepland zijn, maar in de 
praktijk beschikt de politie vandaag 
niet langer over de nodige middelen 
daarvoor. Er is dus werk aan de win-
kel. Die hulpmiddelen helpen slacht-
offers om de situatie te boven te ko-
men en zijn een goede zaak. De 
slachtoffers moeten alle middelen 
krijgen die ze nodig hebben om een 
klacht in te dienen en ze moeten ge-
durende het proces opgevolgd wor-
den. 
 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 
De voorzitter: Vraag nr. 56002913C van mevrouw Dedonder is omge-
zet in een schriftelijke vraag. Vraag nr. 56002985C van mevrouw De 
Vreese is eveneens omgezet in een schriftelijke vraag. 
 
La question n° 56003042C de M. Patrick Prévot est sans objet car il est 
absent. Les questions jointes nos 56003079C et 56003080C de M. Cor-
nillie sont sans objet car il est absent également. 
 

Les questions nos 56002913C de 
Mme Dedonder et 56002985C de 
Mme De Vreese sont transformées 
en questions écrites. 
 
Vragen nr. 56003042C van de heer 
Patrick Prévot en vragen nrs. 
56003079C en 56003080C van de 
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heer Cornillie vervallen. 
 

19 Questions jointes de 

- Éric Thiébaut à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les feux de forêt" 
(56003204C) 
- Simon Dethier à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "La préparation et les 
équipements des secours face à l’augmentation du risque d’incendies de forêt" (56003583C) 

19 Samengevoegde vragen van 

- Éric Thiébaut aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "Natuur-
branden" (56003204C) 
- Simon Dethier aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
voorbereiding en uitrusting v.d. hulpdiensten in het licht van het stijgende risico op bosbranden" 
(56003583C) 
 

19.01  Éric Thiébaut (PS): Monsieur le ministre, sous la précédente 

législature, j'ai interrogé à de nombreuses reprises votre prédéces-
seuse concernant la préparation de nos services de secours et de la 
Protection civile à faire face aux catastrophes naturelles et, notamment, 
aux feux de forêt. 
 
Si plusieurs investissements étaient planifiés dont l'achat d'hélicop-
tères, force est de constater que nos moyens semblent insuffisants face 
à un risque qui deviendra toujours plus critique sous l'effet du dérègle-
ment climatique. 
 
Mes inquiétudes sont confirmées par un rapport du Centre d'analyse 
des risques climatiques (Cerac) dont Le Soir s'est fait l'écho. 
 
Les conséquences d'un incendie de forêt vont bien au-delà de la végé-
tation, des biens ou des infrastructures affectés ou détruits par les 
flammes, rappelle le Cerac. Ce rapport constate par ailleurs que de 
nombreux services de pompiers ne sont pas équipés pour lutter contre 
un ou plusieurs incendies de forêt sur de longues périodes, tout en de-
vant continuer à assurer les autres services. 
 
Monsieur le ministre, pouvez-vous me faire le point sur l'appui fédéral 
pouvant potentiellement être donné aux zones de secours pour faire 
face aux feux de forêt? 
 
Pouvez-vous me faire le point sur les initiatives que vous allez prendre 
au niveau de vos services, des pompiers et de la Protection civile pour 
renforcer nos capacités à mieux faire face aux feux de forêt qui consti-
tuent une évolution particulièrement inquiétante? 
 
Pouvez-vous enfin m'indiquer les initiatives de solidarité européenne 
développées en la matière et auxquelles notre pays participe? 
 
Je vous remercie d'avance pour vos réponses. 
 

19.01  Éric Thiébaut (PS): De mid-

delen van de hulpdiensten en de Ci-
viele Bescherming lijken ontoerei-
kend in het licht van de toegenomen 
risico's op natuurrampen als gevolg 
van de klimaatontregeling. Volgens 
het Centrum voor Risicoanalyse van 
Klimaatverandering (Cerac) be-
schikken vele brandweerdiensten 
niet over de nodige uitrusting om 
bosbranden over een langere peri-
ode te bestrijden, én tegelijk ook de 
andere opdrachten te vervullen. 
 
Wat is de stand van zaken met be-
trekking tot de federale steun voor 
de bestrijding van natuurbranden en 
met betrekking tot uw volgende ini-
tiatieven voor uw diensten, de 
brandweer en de Civiele Bescher-
ming voor een efficiëntere bestrij-
ding van natuurbranden? 
 
Wat zijn de initiatieven in het kader 
van de Europese solidariteit op dit 
vlak waaraan ons land meewerkt?  
 

19.02  Bernard Quintin, ministre: Les zones de secours sont des enti-

tés autonomes et les décisions, notamment budgétaires, sont prises par 
les conseils de zone. Cela étant, entre 2017 et 2022, un marché public 
fédéral relatif à l'acquisition d'autopompes "feux de forêts" a été exé-
cuté. Par cette entremise, au moins neuf zones de secours ont fait l'ac-
quisition d'au moins un camion-citerne dédié aux feux de forêt.  
 
L'accord de gouvernement prévoit que les zones de secours doivent 
être complémentaires et doivent davantage collaborer en appui et en 

19.02 Minister Bernard Quintin: 

Via een federale overheidsopdracht 
hebben een negental hulpverle-
ningszones minstens één tankwa-
gen voor de bestrijding van bos-
branden kunnen aanschaffen. Het 
regeerakkoord bepaalt dat deze zo-
nes elkaar moeten aanvullen en hel-
pen. Ik heb het Nationaal orgaan 
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renforcement les unes des autres en fonction de la situation et des be-
soins. Je serai dès lors attentif à ce qu'un réel effort de coordination et 
de mutualisation de moyens soit entrepris. Pour m'en assurer, j'ai 
chargé l'organe national représentatif des zones de secours et la Direc-
tion générale de la Sécurité civile d'opérationnaliser la gestion des 
risques, c'est-à-dire identifier concrètement où se trouvent sur notre ter-
ritoire national nos principales vulnérabilités en matière de sécurité ci-
vile et d'inventorier les moyens pour répondre et atténuer ces vulnéra-
bilités. C'est un point de départ pour organiser les moyens disponibles, 
déterminer les moyens développés et répartir intelligemment le matériel 
d'intervention pour un déploiement efficace. Autant de points qui figu-
rent également dans l'accord de gouvernement et que j'ai à cœur de 
mettre en œuvre. 
 
Les zones de secours doivent travailler en commun et la Protection ci-
vile doit de son côté assumer son rôle de soutien opérationnel et logis-
tique. Dans le cadre de la lutte contre les incendies de forêt, la mission 
principale de la Protection civile est de contribuer à la pérennité de la 
chaîne hydraulique, soit veiller à aider les zones de secours à assurer 
la permanence de l'eau d'extinction. Pour ce faire, la Protection civile 
dispose de plusieurs camions-citernes. Elle assure également le sup-
port logistique lorsqu'un appui aérien est déployé; elle veille notamment 
à alimenter un bassin pour les opérations de largage d'eau par hélicop-
tère. Une collaboration structurée entre le fédéral et les Régions existe 
et est en cours. 
 
Les services régionaux en charge de la gestion des milieux naturels 
travaillent à un plan de résilience et les services de la sécurité civile 
participent aux discussions. Concernant les moyens aériens, il existe 
une bonne collaboration entre la police fédérale, le service DAFA (Appui 
aérien) – que j'ai pu visiter il y a quelques semaines – et les zones de 
secours ainsi que la Protection civile. 
 
Nous bénéficions également d'une bonne collaboration avec des pays 
voisins. La Belgique peut ainsi faire appel à l'aide internationale via le 
mécanisme de Protection civile de l'Union européenne. Si le méca-
nisme européen ne devait pas suffire ou répondre à la demande, on 
peut user d'un accord bilatéral avec les Pays-Bas.       
 
Un investissement dans des moyens aériens spécifiques de la sécurité 
civile serait non seulement fort coûteux, mais son maintien, l'entretien 
du matériel et la formation des pilotes représentent une dépense récur-
rente considérable. Le risque de feu de forêt n'est certainement pas né-
gligeable mais il ne justifie pas à lui seul de capter tant de moyens bud-
gétaires que ceux-ci hypothéqueraient la capacité de répondre aux 
autres risques. 
 
Le Québec, par exemple, qui est bien plus exposé que nous aux risques 
que nous évoquons, dispose de dizaines d'appareils, hélicoptères et 
aéronefs. La majorité de cette flotte est sous contrat avec différentes 
compagnies privées. 
 
L'outsourcing pourrait dès lors être une solution à étudier en fonction de 
l'impact réel du risque à traiter. L'organe national et la Direction géné-
rale, en fonction du résultat de l'opérationnalisation des risques que 
j'évoquais plus avant, pourraient aussi étudier cette piste. 
 
J'ajoute que cette piste de voir comment on peut mieux utiliser des 

voor de hulpverleningszones en de 
Algemene Directie Civiele Veilig-
heid gevraagd de belangrijkste 
kwetsbare punten van de civiele be-
scherming in kaart te brengen en 
vervolgens een inventarisatie te ma-
ken van de middelen die er nodig 
zijn om die te verhelpen. 
 
De hulpverleningszones moeten sa-
menwerken en de Civiele Bescher-
ming moet haar rol van operationele 
en logistieke ondersteuning vervul-
len. De Civiele Bescherming moet 
de hulpverleningszones helpen er-
voor te zorgen dat er steeds bluswa-
ter beschikbaar is, maar moet ook 
logistieke steun bieden wanneer er 
bluswater geloosd moet worden. 
 
De federale overheid en de gewes-
ten werken samen. De gewestelijke 
diensten die belast zijn met het be-
heer van de natuurlijke milieus wer-
ken aan een weerbaarheidsplan en 
de Civiele Bescherming neemt aan 
de gesprekken deel. Ook de Direc-
tie Luchtsteun (DAFA), de hulpver-
leningszones en de Civiele Be-
scherming werken samen. 
 
Als de internationale hulp die België 
via de Europese Unie kan aanvra-
gen niet volstaat, kunnen we een 
beroep doen op een bilaterale over-
eenkomst met Nederland. 
 
Specifieke middelen voor brandbe-
strijding vanuit de lucht voor de Ci-
viele Veiligheid zouden een zeer 
dure aangelegenheid zijn. Het on-
derhoud van het materiaal en de op-
leiding van de piloten zouden aan-
zienlijke weerkerende kosten mee-
brengen. Het risico op bosbranden 
rechtvaardigt op zich niet dat er zo 
veel middelen weggetrokken zou-
den worden dat de capaciteit voor 
de andere risico's in het gedrang 
zou komen. 
 
Outsourcing, zoals in Quebec ge-
beurt, zou een denkpiste kunnen 
zijn, afhankelijk van de reële impact 
van het risico. Het Groothertogdom 
Luxemburg bekijkt of de middelen 
van de privésector beter ingezet 
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moyens du secteur privé est étudiée très sérieusement par le Grand-
Duché de Luxembourg. Je vais donc examiner précisément comment 
cela fonctionne. 
 
J'ai pu visiter la DAFA et les hélicoptères. C'est extrêmement efficace! 
 
Sur un territoire comme le nôtre, il est essentiel de voir comment on 
peut mutualiser et coordonner au maximum les moyens afin de garantir 
une efficacité dans la protection de nos concitoyens. 
 

kunnen worden. Ik zal dat onder-
zoeken. Ik heb gezien hoe efficiënt 
de helikopters en DAFA zijn. Op een 
grondgebied zoals het onze moeten 
we de beschikbare middelen poolen 
en coördineren. 
 

19.03  Éric Thiébaut (PS): Monsieur le ministre, je vous remercie 

d'avoir donné autant de détails dans votre réponse, avec des éléments 
qui sont très intéressants. 
 
Par ailleurs, vous savez certainement que j'ai la chance de présider la 
plus grosse zone de secours de Wallonie. Je confirme donc que les 
collaborations entre les zones sont nécessaires. Vous les souhaitez 
mais elles sont déjà effectives. Par exemple, ma zone de secours s'est 
constituée en centrale d'achat pour d'autres zones de secours. 
 
Par ailleurs, cela ne doit pas non plus remplacer le soutien du fédéral. 
Par exemple, en matière de police, lorsqu'il est nécessaire de comman-
der un nouveau combi, cela passe par un marché fédéral. Au cours des 
dernières années, il est apparu que le SPF Intérieur ne lançait plus de 
marchés fédéraux, faute de moyens et de personnel pour s'en occuper. 
C'est quand même dommage, pour des tenues de feu ou des auto-
pompes il n'existe pas de marché fédéral, obligeant chaque zone de 
secours à élaborer son propre cahier des charges! 
 
Nous sentons très bien qu'il y a quelque chose à faire au niveau fédéral. 
 
Par ailleurs, vous parlez de la Protection civile en disant qu'il y a là un 
rôle à jouer pour la mise à disposition de réserves d'eau. J'en profite 
pour revenir ici avec le leitmotiv du redéploiement de la Protection civile 
sur le territoire, car, en matière de feu, plus les moyens d'extinction sont 
loin, plus le feu risque de s'étendre. Il serait vraiment nécessaire que 
vous vous penchiez sur ce redéploiement.  
 
Je vous remercie pour vos éléments de réponse. 
 

19.03  Éric Thiébaut (PS): Samen-

werking tussen hulpverleningszo-
nes is nodig, en dat gebeurt al in de 
praktijk. Maar dit mag de federale 
ondersteuning niet vervangen: zon-
der federale overheidsopdrachten 
voor de aankoop van bescher-
mende kleding voor de brandweer 
of brandweerwagens is elke hulp-
verleningszone verplicht om haar ei-
gen bestek op te maken! Er moet 
toch iets gedaan worden op het fe-
derale niveau. 
 
U zegt dat er voor de Civiele Be-
scherming een rol weggelegd zou 
zijn inzake het ter beschikking stel-
len van waterreserves. De Civiele 
Bescherming moet opnieuw over 
het hele grondgebied gestationeerd 
worden, want hoe verder de blus-
middelen verwijderd zijn van de 
brandhaard, hoe verder de brand 
zich dreigt uit te breiden.  
 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 

20 Vraag van Ortwin Depoortere aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 

Beliris) over "De integriteit van de Centrale Dienst voor de Bestrijding van Corruptie (CDBC)" 
(56003278C) 

20 Question de Ortwin Depoortere à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "L'inté-

grité de l'Office central pour la répression de la corruption (OCRC)" (56003278C) 
 

20.01  Ortwin Depoortere (VB): Mijnheer de minister, ik verwijs naar 

de schriftelijke versie van mijn vraag. 
 
Minstens sinds de zomer van 2024 heerst er onvrede binnen de Cen-
trale Dienst voor de Bestrijding van Corruptie (CDBC). De speurders 
trekken er aan de alarmbel over mogelijke inmenging in hun onder-
zoeken door hiërarchische oversten en zelfs eventueel de politiek. Ze 
voelen zich ook niet gesteund om druk op te vangen die ze zouden er-
varen rond gevoelige onderzoeken, zoals naar corrupte socialisten in 

20.01  Ortwin Depoortere (VB): Un 

sentiment de mécontentement 
règne au sein de l'Office central 
pour la répression de la corruption 
(OCRC). Les enquêteurs font état 
d'ingérences dans leurs dossiers 
par des supérieurs ou même des 
responsables politiques. Ils ont éga-
lement le sentiment d'être trop peu 
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'Qatar-gate'. 
 
Er is nu ook een verplichting geldend vanuit de directie, die speurders 
opdraagt om politieverslagen eerst ter controle voor te leggen aan ho-
gere bestuursniveaus. 
 
Volgens de pers ligt de oorsprong van de problematiek bij een dossier 
rond de invloed die het Marokkaanse regime in ons land probeert uit te 
oefenen, daterend van december 2023. De feiten die toen aan het licht 
kwamen vielen “erg slecht in regeringskringen", rapporteert de pers. 
 
Nu ligt deze kwestie ook bij Comité P. Dit vereist een dringende reactie. 
 
Hoe verklaart de minister dat er boze reacties kwamen vanuit de Belgi-
sche regering na de opening van een onderzoek naar Marokkaanse in-
menging? Heeft de (toenmalige) regering druk gezet op de politie- of 
CDBC-hiërarchie om dit onderzoek te temperen? Kan u garanderen dat 
er geen politieke druk is uitgeoefend, door eender welke regering, om 
onderzoeken te beïnvloeden of zelfs stop te zetten? 
 
Hoe staat u tegenover de omstreden nota die interne controle van poli-
tieverslagen verplicht? Kan u garanderen dat deze nieuwe procedure 
niet wordt misbruikt om gevoelige corruptiedossiers tegen te houden? 
Wordt meer actie ondernomen om onze speurders te beschermen? 
Welke maatregelen neemt u om de onafhankelijkheid van de speurders 
te waarborgen? 
 

soutenus dans des dossiers sen-
sibles comme celui du Qatargate. 
Désormais, les enquêteurs doivent 
également, sur l'ordre de la direc-
tion, soumettre les rapports de po-
lice à des niveaux de pouvoir supé-
rieurs. Selon la presse, cette nou-
velle situation trouve son origine 
dans la contrariété au sein du gou-
vernement autour d'un dossier rela-
tif à une ingérence du régime maro-
cain dans notre pays datant de fin 
2023. 
 
Comment expliquez-vous la réac-
tion contrariée du gouvernement 
précédent à l'égard d'une enquête 
sur une ingérence marocaine? A-t-il 
exercé des pressions sur l'OCRC ou 
sur la police pour les inciter à modé-
rer l'enquête? Que pensez-vous de 
la note controversée imposant un 
contrôle interne des rapports de po-
lice? Pouvez-vous garantir que la 
nouvelle procédure n'est pas utili-
sée pour enrayer des dossiers de 
corruption sensibles? Comment en-
tendez-vous garantir l'indépen-
dance des enquêteurs? 
 

20.02 Minister Bernard Quintin: Ik onderschrijf het fundamentele be-

lang van een onafhankelijke en integere bestrijding van corruptie. De 
Centrale Dienst voor de Bestrijding van Corruptie (CDBC) vervult hierin 
een cruciale rol en verdient onze volle steun in zijn opdrachten. Uw vra-
gen raken de kern van de rechtsstaat: de onafhankelijkheid van het ge-
rechtelijk onderzoek, de bescherming van speurders en de afwezigheid 
van politieke inmenging. 
 
Het toezicht op de werking van de politiediensten wordt dan ook uitge-
voerd door het Comité P, een onafhankelijk controleorgaan dat onder 
de bevoegdheid van het Parlement valt. Als minister van Binnenlandse 
Zaken kan en mag ik mij op geen enkele manier mengen in de onder-
zoeken of het werk van dit Comité. Het is aan hen om klaarheid te 
scheppen over de situatie binnen de CDBC. Ik wacht hun conclusie af. 
Ik herinner u ook graag aan het feit dat de CDBC onder specifiek toe-
zicht staat van een federaal magistraat en dat hierover gerapporteerd 
wordt aan het Parlement. 
 
Ik spreek mij niet uit over het handelen van vorige regeringen of minis-
ters. Tot bewijs van het tegendeel respecteer ik hun integriteit. Met volle 
overtuiging zeg ik wel dat ik persoonlijk nooit enige druk heb uitgeoe-
fend op politieonderzoeken en dat ik mij vanzelfsprekend onthoud van 
elke inmenging in lopende gerechtelijke onderzoeken. Dat is niet alleen 
een kwestie van ethiek, maar ook een wettelijke en institutionele plicht. 
De interne instructie over de controle van politieverslagen waarnaar u 
verwijst, is intussen het onderwerp van een analyse door het bevoegde 
toezichtsorgaan. Indien zou blijken dat dergelijke maatregelen voor an-
dere doeleinden dan de controle op de rechtmatige proportionaliteit, 

20.02  Bernard Quintin, ministre: 

L'indépendance et l'intégrité sont 
essentielles dans la lutte contre la 
corruption. L'OCRC joue un rôle 
crucial dans cette lutte et mérite tout 
notre soutien. Vos questions  
touchent à l'essence de l'État de 
droit. Le fonctionnement des ser-
vices de police est contrôlé par le 
Comité P, un organe de contrôle in-
dépendant qui relève de la compé-
tence du Parlement. En tant que mi-
nistre, je ne suis pas autorisé à 
m'ingérer de quelque manière que 
ce soit dans les activités de l'OCRC. 
Le service est supervisé par un ma-
gistrat fédéral et des rapports sont 
faits au Parlement. 
 
Je ne m'exprimerai pas sur le gou-
vernement précédent ou sur ses 
membres et, jusqu'à preuve du con-
traire, leur intégrité n'est pas mise 
en doute. Ne pas se livrer à des in-
gérences et à des pressions n'est 
pas seulement une question 
d'éthique pour un ministre, c'est 
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subsidiariteit en kwaliteit worden aangewend, dan is dat volstrekt on-
aanvaardbaar. Maar opnieuw, het is aan het Comité P om de feiten ob-
jectief vast te stellen. 
 
Tenslotte benadruk ik dat de bescherming van onze speurders tegen 
druk, intimidatie of vergelding een prioriteit moet zijn. Elke ambtenaar in 
dienst van de rechtsstaat moet zijn werk kunnen doen in volledige on-
afhankelijkheid en veiligheid. 
 

aussi un devoir légal et institution-
nel. Le Comité P se penche égale-
ment sur la question des instruc-
tions internes. Dans un État de droit, 
la protection des enquêteurs est 
une priorité.  
 

20.03  Ortwin Depoortere (VB): Ik onderschrijf volledig uw stelling dat 

de speurders in dergelijke diensten ten volle door ons moeten worden 
beschermd. Het zijn leden van de CBCD die zelf naar buiten zijn geko-
men met hun onvrede, omdat ze aan hun oversten rapporten moeten 
voorleggen. Het is meer dan gepast dat het bevoegde Comité P daar 
een onderzoek naar voert. Ik wacht samen met u die resultaten af.  
 

20.03  Ortwin Depoortere (VB): 

Les enquêteurs doivent bénéficier 
d'une protection totale. Il est positif 
que le Comité P mène une enquête 
sur la nouvelle instruction interne. 
 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 

21 Samengevoegde vragen van 

- Greet Daems aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
discriminerende inschrijvingspraktijken in Aalter" (56003634C) 
- Ayse Yigit aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De discri-
minerende inschrijvingspraktijken in Aalter" (56003635C) 
- Matti Vandemaele aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
klachten in Aalter en het contact met het Agentschap Binnenlands Bestuur" (56003765C) 
- Khalil Aouasti aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
domiciliëringen in Aalter" (56003964C) 

21 Questions jointes de 

- Greet Daems à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les pratiques discrimina-
toires en matière d'inscription dans le registre de la population d'Aalter" (56003634C) 
- Ayse Yigit à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les pratiques discrimina-
toires en matière d'inscription dans le registre de la population d'Aalter" (56003635C) 
- Matti Vandemaele à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les plaintes dépo-
sées dans la commune de Aalter et le contact avec l'agence flamande de l'Intérieur" (56003765C) 
- Khalil Aouasti à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les domiciliations à 
Aalter" (56003964C) 
 

21.01  Ayse Yigit (PVDA-PTB): Mijnheer de voorzitter, mijn collega 

Greet Daems trekt haar vraag terug.  
 
Mijnheer de minister, recent bracht een Pano-reportage een schrij-
nende vorm van discriminatie aan het licht in de Oost-Vlaamse ge-
meente Aalter. Burgers met een buitenlandse naam moeten er tot ne-
gen keer langer wachten op een inschrijving in het bevolkingsregister 
dan wie een Vlaamse naam heeft. De reden is de volgende. De ge-
meente koppelt de inschrijving systematisch aan woonkwaliteitscontro-
les, die vrijwel uitsluitend worden toegepast bij mensen met een migra-
tieachtergrond en die maanden aanslepen. Zonder inschrijving raken 
mensen niet gedomicilieerd, wat zware gevolgen heeft voor hun toe-
gang tot basisrechten. 
 
Deze praktijk is niet alleen onwettig, maar neigt ook naar een doelbe-
wuste ontradingscampagne tegen mensen met een andere afkomst. Er 
zijn zelfs mensen die hun inschrijving moeten rechtvaardigen met een 
motivatiebrief. Dat is ronduit schandalig.  
 
Binnenlandse Zaken ontving vorig jaar 110 klachten. Ingrijpen blijft uit.  

21.01  Ayse Yigit (PVDA-PTB): Ma 

collègue Greet Daems retire sa 
question. L'émission Pano a révélé 
qu'à Aalter, des citoyens portant un 
nom étranger doivent attendre jus-
qu'à neuf fois plus longtemps que 
les habitants qui portent un nom fla-
mand pour être inscrits dans le re-
gistre de population. Cette situation 
semble refléter une campagne de 
dissuasion délibérée à l'encontre 
des personnes d'origine étrangère. 
L'année dernière, 110 plaintes sont 
parvenues au SPF Intérieur, mais 
aucune action n'a été prise.  
 
Comment réagissez-vous à ces ré-
vélations? Quelles suites le SPF a-
t-il données aux plaintes? Le SPF et 
l'Agence flamande de gestion des 
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De Vlaamse minister voor Binnenlands Bestuur liet intussen weten de 
klachten te bekijken. Het parket is een onderzoek gestart. 
 
Wat is uw reactie op de onthullingen in de Pano-reportage? 
 
Wat heeft uw administratie gedaan met de meer dan honderd klachten? 
De FOD Binnenlandse Zaken en het Vlaamse Agentschap Binnenlands 
Bestuur spreken elkaar tegen over wie moet optreden. Heeft de FOD 
hierover overleg gehad met het Vlaamse Agentschap? Hoe verklaart u 
de tegenstrijdige standpunten? Wie heeft nu uiteindelijk de bevoegd-
heid om op te treden wanneer een gemeente de wet systematisch mis-
kent? 
 
Ten slotte, hoe zult u ervoor zorgen dat mensen die het slachtoffer zijn 
van deze praktijken alsnog snel en correct worden ingeschreven en dat 
hun rechten hersteld worden? 
 

affaires intérieures (Vlaams 
Agentschap Binnenlands Bestuur) 
se renvoient la balle. Qui est com-
pétent pour intervenir? Comment 
les victimes de ces pratiques se-
ront-elles malgré tout inscrites rapi-
dement et correctement? 
 

21.02  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Mevrouw Yigit, u hebt mijn 

vraag uit de plenaire vergadering goed gerecycleerd. 
 
Als ecologist ben ik voor recyclage. Ik meen dat we dat punt al hebben 
besproken in de plenaire vergadering, maar goed.  
 
Ik ga wel verder op het antwoord dat u in de plenaire vergadering hebt 
gegeven en op wat er in het Vlaams Parlement gezegd is. Het Agent-
schap Binnenlands Bestuur stelt dat het door de FOD Binnenlandse Za-
ken nooit op de hoogte werd gebracht van de klachten en problemen. 
Het verklaart ook nooit op de hoogte te zijn gebracht van het feit dat de 
FOD Binnenlandse Zaken ter plaatse is gegaan om in gesprek te gaan 
met de gemeente Aalter. Het is hier dus een beetje een kip-of-eivraag.  
 
Wie is er nu verantwoordelijk? Het is perfect mogelijk dat Vlaanderen 
de toezichthoudende overheid is, maar als Vlaanderen geen informatie 
krijgt van de FOD Binnenlandse Zaken, dan kan het uiteraard nooit of 
te nimmer stappen zetten, aangezien het niet eens weet dat er een pro-
bleem is. 
 
Is er ondertussen al duidelijkheid over of het nu de kip of het ei is? Wie 
is er verantwoordelijk? Hoe pakken we dat verder aan? Zijn er al con-
tacten geweest? Wat is de bestaande procedure voor dit soort proble-
men? Is het normaal dat er geen communicatie is tussen het federale 
en het Vlaamse niveau, als die dan toch de toezichthouder zijn? 
Waarom werd er in dit specifieke geval geen contact opgenomen?  
 
Er is natuurlijk ook de vraag van één miljoen. Waren mevrouw de Moor 
en mevrouw Verlinden op de hoogte van de problemen in Aalter? Indien 
zij op de hoogte waren, dan hadden zij iets moeten doen. 
 

21.02  Matti Vandemaele (Ecolo-

Groen): Je reviens sur la question 
que j'ai posée en séance plénière et 
sur le débat au Parlement flamand. 
L'Agence flamande de gestion des 
affaires intérieures (Vlaams 
Agentschap Binnenlands Bestuur) 
affirme ne jamais avoir été informée 
des problèmes et des plaintes et de 
la discussion que le SPF a menée 
avec la commune d'Aalter. 
 
Sait-on déjà qui est responsable? 
Quelle est la procédure? Pourquoi 
n'y a-t-il eu aucune communication? 
Mme de Moor et Mme Verlinden 
avaient-elles connaissance des pro-
blèmes à Aalter? 
 

21.03 Minister Bernard Quintin: Mevrouw Yigit, mijnheer Vandemaele, 

de Pano-reportage bracht een lokaal disfunctioneren bij de toepassing 
van de inschrijvingsprocedure in het bevolkingsregister in Aalter aan het 
licht. Uit de getuigenissen blijkt dat de gemeente op basis van beslis-
singen van het college van burgemeester en schepenen bepaalde prak-
tijken heeft toegepast die niet in overeenstemming zijn met de wetge-
ving. Sommige burgers ondervonden ongebruikelijke moeilijkheden, 
terwijl andere gemeenten de procedure wel correct toepassen. 
 

21.03  Bernard Quintin, ministre: 

Le reportage a révélé un dysfonc-
tionnement local au niveau de la 
procédure d'inscription aux re-
gistres de la population d'Aalter. La 
commune a appliqué des pratiques 
non conformes à la législation, ce 
qui a engendré des difficultés inha-
bituelles pour certains citoyens. 
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De ondervraagde deskundigen bevestigen wat mijn administratie altijd 
heeft benadrukt. Wanneer een burger een adreswijziging aangeeft, 
moet de gemeente een woonstcontrole uitvoeren. Indien die controle de 
werkelijke verblijfplaats van de burger bevestigt, moet hij worden inge-
schreven, ook voorlopig, als de woning niet permanent bewoond mag 
worden om redenen van veiligheid, volksgezondheid of ruimtelijke or-
dening.  
 
Een zorgwekkend punt dat in de reportage naar voren komt, is het dis-
criminerende karakter van de procedure die in Aalter wordt toegepast. 
Indien deze feiten door het parket worden bevestigd, zou dit een ern-
stige schending van het gelijkheidsbeginsel inhouden. 
 
De wetgeving bepaalt dat een burger terechtkan bij de FOD Binnen-
landse Zaken in geval van betwisting van een weigering tot inschrijving 
binnen een termijn van 30 dagen na de kennisgeving van het gemeen-
telijk besluit. Echter, in Aalter is er geen formeel weigeringsbesluit ge-
nomen. In plaats daarvan spreekt de gemeente van een uitstel van de 
inschrijving in afwachting van een onderzoek naar de kwaliteit van de 
woning. Die werkwijze roept vragen op. 
 
90 % van de problematische dossiers die mijn administratie ontvangt, 
komt van de Dienst Vreemdelingenzaken. Om de situatie te verduidelij-
ken, organiseerde mijn administratie in mei 2024 een overleg met de 
lokale autoriteiten van Aalter in aanwezigheid van de algemeen direc-
teur en de schepen van Burgerzaken. Tijdens die vergadering werd be-
nadrukt dat beslissingen over inschrijvingen in overeenstemming moe-
ten zijn met de geldende wetgeving. 
 
De reportage suggereert een tegenstrijdigheid tussen de FOD Binnen-
landse Zaken en het Vlaamse Agentschap Binnenlands Bestuur over 
wie moet optreden. In werkelijkheid gaat het om een verdeling van be-
voegdheden. De FOD Binnenlandse Zaken ziet erop toe dat de bevol-
kingsregisters correct worden bijgehouden en dat de wet wordt nage-
leefd. Het Vlaamse Agentschap kan na analyse corrigerende maatre-
gelen opleggen aan de lokale overheden en zo nodig sancties opleg-
gen. In het geval van Aalter zou een systematische toepassing van de 
procedure tegen vreemdelingen een strengere aanpak kunnen recht-
vaardigen, inclusief mogelijke sancties tegen de verantwoordelijke be-
stuurders. 
 
Er loopt overleg met het Vlaamse Agentschap Binnenlands Bestuur om 
gecoördineerde maatregelen te nemen. Het doel is ervoor te zorgen dat 
iedereen die wettelijk recht heeft op inschrijving, correct en zonder on-
nodige vertraging wordt geregistreerd. Een belangrijke oorzaak van de 
verwarring in Aalter is de beperkende en onjuiste interpretatie van de 
regels rond voorlopige inschrijving van personen die in niet-conforme 
woningen verblijven. Nochtans is de wetgeving duidelijk. Gemeenten 
moeten een persoon inschrijven op zijn werkelijke verblijfplaats, zelfs 
als de woning niet in overeenstemming is met de stedenbouwkundige 
voorschriften. Die inschrijving kan voorlopig zijn, totdat de situatie gere-
gulariseerd is of de persoon de woning verlaat. Die principes zijn vast-
gelegd in de rondzendbrief van 22 december 2015, waarin wordt bena-
drukt dat stedenbouwkundige overtredingen een gewestelijke bevoegd-
heid zijn, maar geen reden voor een gemeente om een inschrijving te 
weigeren. 
 

 
Lorsqu'un citoyen déclare un chan-
gement d'adresse, la commune doit 
effectuer un contrôle de résidence à 
la suite duquel le citoyen doit être 
inscrit si son lieu de résidence effec-
tif est confirmé. La procédure discri-
minatoire suivie à Aalter est préoc-
cupante et peut constituer une 
grave violation du principe d'égalité. 
 
Un citoyen peut contester un refus 
d'inscription auprès du SPF Inté-
rieur dans un délai de 30 jours. Tou-
tefois, à Aalter, aucune décision for-
melle de refus n'a été prise, mais il 
a été question d'un report. 
 
En mai 2024, mon administration a 
organisé une concertation avec les 
autorités locales d'Aalter pour souli-
gner la nécessité d’une conformité à 
la législation des décisions relatives 
aux inscriptions. 
 
Les compétences sont réparties 
entre le SPF et l'Agence flamande 
de gestion des affaires intérieures 
(Vlaams Agentschap Binnenlands 
Bestuur). Le SPF veille à la bonne 
tenue des registres de la population 
et au respect de la loi, l'Agence peut 
imposer des mesures correctives et, 
au besoin, prononcer des sanctions. 
Le SPF s'est concerté avec 
l'Agence pour veiller à ce que toute 
personne qui y a droit soit enregis-
trée correctement et sans retard in-
justifié. La législation est claire à cet 
égard: les communes doivent ins-
crire une personne à l'endroit de sa 
résidence effective, même si le lo-
gement n'est pas conforme aux 
prescriptions urbanistiques. 
 
La commune d'Aalter utilise à pré-
sent la date de la demande comme 
référence légale afin que les droits 
des citoyens concernés soient res-
pectés. 
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Tot slot heeft mijn administratie vastgelegd dat, ondanks de initiële blok-
keringen, de gemeente Aalter uiteindelijk de datum van de aanvraag als 
wettelijke referentie hanteert, zodat de rechten van de betrokken bur-
gers worden gerespecteerd vanaf de aangifte van adreswijziging. Het is 
echter essentieel dat die praktijken definitief worden stopgezet en dat 
de lokale autoriteiten de wet strikt toepassen, zonder discriminatie of 
belemmering van wettelijke procedures. 
 

21.04  Ayse Yigit (PVDA-PTB): Dank u voor uw uitleg, mijnheer de 

minister. 
 
U schept wel een beetje klaarheid over de bevoegdheden, maar ik wilde 
vooral een antwoord horen op de vraag wat u concreet zult doen en hoe 
u ervoor zult zorgen dat de mensen die slachtoffer zijn geworden op 
een snelle manier geholpen kunnen worden en correct ingeschreven 
kunnen worden. Hoe zult u ervoor zorgen dat hun rechten hersteld wor-
den? Daarop heb ik geen concreet antwoord gekregen.  
 
Er zijn ook maatregelen nodig om daadkrachtiger op te treden indien dit 
soort praktijken zich opnieuw voordoet. Nog belangrijker, er zijn maat-
regelen nodig om te voorkomen dat dit soort praktijken zich nog voor-
doet in de toekomst. 
 

21.04  Ayse Yigit (PVDA-PTB): Je 

n'ai pas obtenu de réponse concrète 
quant aux initiatives que vous pren-
drez pour rétablir les droits des vic-
times. Des mesures sont également 
nécessaires pour combattre plus 
activement les pratiques de ce type 
et, mieux encore, pour les empê-
cher. 
 

21.05  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Normaal zeg ik: mijnheer de 

minister, dank u voor uw antwoord. Ik heb echter op geen enkele van 
mijn vragen een antwoord gekregen. Ik heb een zekere sympathie voor 
u als minister omdat u doorgaans antwoordt op onze vragen. Maar dat 
u nu niet antwoordt, doet me vermoeden dat er stront aan de knikker is 
en dat er dus het een en ander gebeurd is dat niet correct is. 
 
Mijn vraag was: waarom is er geen contact geweest tussen de FOD 
BiZa en het Vlaamse ABB? Daar hebt u niet op geantwoord. Ik heb ge-
vraagd: wat is de vaste procedure? Daarop hebt u niet geantwoord. 
 
U hebt gezegd: er is nu contact. Na de reportage is er dus contact op-
genomen. In een normaal werkend systeem lijkt het me echter logisch 
dat, wanneer er 110 klachten zijn over één casus, men contact opneemt 
met de voogdijoverheid, met de toezichthoudende overheid. 
 
Dat is niet gebeurd. Waarom is dat niet gebeurd? Kan het zijn dat mi-
nister Verlinden of staatssecretaris de Moor op de hoogte was? Ze zijn 
van dezelfde partij als de burgemeester in Aalter. Kan dat? Ik weet het 
niet, want ook op de vraag of de kabinetten van mevrouw de Moor en 
mevrouw Verlinden op de hoogte waren, hebt u eigenlijk niet geant-
woord. 
 
Ik kan concluderen dat ik op geen enkele van mijn gestelde vragen een 
antwoord heb gekregen, dus ik zal mijn werk moeten voortzetten. Ik heb 
over de contactmomenten een schriftelijke vraag aan u ingediend, in de 
hoop daarover alvast duidelijkheid te krijgen. 
 
Ter afsluiting, wat me nog het meest stoort, is dat we een probleem 
vaststellen, een systeemfout, want er komen veel klachten binnen, ter-
wijl daar niets mee gebeurt. Ik hoop dat men bij de FOD Binnenlandse 
Zaken goed nadenkt over wat er in de toekomst dient te gebeuren als 
er over een lokaal bestuur tientallen klachten binnenkomen en hoe die 
worden doorgegeven aan het ABB, dat toezicht houdt op de lokale be-
sturen. Ik hoop dat daar op zijn minst een oplossing voor komt, los van 

21.05  Matti Vandemaele (Ecolo-

Groen): L'agence flamande a été 
contactée après la diffusion du re-
portage, mais pourquoi ne l'a-t-elle 
pas été dès la réception des 
plaintes? Est-il possible que la mi-
nistre Annelies Verlinden ou que la 
secrétaire d'État Nicole de Moor, 
appartenant toutes deux au même 
parti que le bourgmestre d'Aalter, 
aient été au courant? Je l'ignore 
puisque vous ne répondez pas à 
mes questions. Il faut intervenir en 
cas d'erreur systémique. J'espère 
que le SPF transmettra à l'avenir 
ces plaintes à l'agence flamande de 
tutelle. 
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dit dossier. 
 

21.06  Khalil Aouasti (PS): Monsieur le ministre, je suis désolé d'être 

arrivé juste un peu trop tard pour poser ma question. Je vous ai malgré 
tout écouté dans vos réponses. 
 
Je me réjouis de vous avoir entendu affirmer que les communes doivent 
respecter la loi. 
 
Nous nous retrouvons face à une situation problématique, où nous sa-
vons que la question de la résidence est une question factuelle, et où 
les communes n'ont d'autre choix que d'inscrire les personnes. Cepen-
dant, en matière de registre de la population, de registre des étrangers, 
de registre d'attente, il n'y a pas de compétence partagée. C'est une 
compétence exclusive fédérale, celle du SPF Intérieur. 
 
Vous héritez d'un dossier et de ses avatars, mais vous devez aussi sa-
voir que la loi de 1991 offre une capacité d'inspection aux services du 
SPF Intérieur. Il ne s'agit pas uniquement de contacter la commune 
pour examiner les dispositifs et décisions envisagées. Il est également 
possible d'envoyer l'inspection du SPF Intérieur afin de vérifier la tenue 
des registres et la mise en œuvre des décisions. 
 
Le problème ici, c'est que non seulement les personnes attendent plu-
sieurs mois, mais qu'il arrive parfois qu'aucune décision ne soit prise. 
Le citoyen n'a même pas la possibilité d'avoir ne fût-ce qu'une décision 
négative que pour pouvoir la contester. C'est un no-man's land juridique 
qui est absolument inacceptable. 
 
Monsieur le ministre de l'Intérieur, dès lors que vous êtes saisi d'un pro-
blème qui a l'air plus que réel, j'aimerais que vous demandiez à l'ins-
pection du SPF Intérieur d'aller sur place, à Aalter, de faire son travail, 
de mener cette inspection de manière unilatérale. Elle en a les pouvoirs, 
comme cela s'est déjà fait dans d'autres communes, pour identifier les 
dysfonctionnements, rédiger un rapport et veiller à ce qu'il soit suivi 
d'actions concrètes. De plus, comme dans d'autres communes, des ins-
pections annuelles pourraient être réalisées suite à la découverte de 
ces dysfonctionnements. 
 
Je vous remercie. 
 

21.06  Khalil Aouasti (PS): Ik vind 

het goed dat u zegt dat de gemeen-
ten de wet moeten naleven. Ge-
meenten zijn verplicht om personen 
die op hun grondgebied woonachtig 
zijn in te schrijven. Het bevolkings-
register en het vreemdelingenregis-
ter vallen evenwel onder de exclu-
sieve bevoegdheid van de FOD Bin-
nenlandse Zaken. Op grond van de 
wet van 1991 kan de FOD een in-
spectie uitvoeren. Daarbij kan men 
ook controleren hoe de registers bij-
gehouden worden en of de nodige 
beslissingen genomen worden. 
 
Soms kunnen burgers nu zelfs geen 
beslissing aanvechten omdat er 
geen genomen werd. Dat juridische 
niemandsland kan niet door de beu-
gel. Het komt u toe om de inspectie 
van de FOD Binnenlandse Zaken uit 
te sturen om dergelijke tekortkomin-
gen vast te stellen, er een rapport 
van op te maken en erop toe te zien 
dat er gevolg aan wordt gegeven. 
 

21.07  Bernard Quintin, ministre: Si vous me le permettez, je souhai-

terais y revenir à un autre moment. Je ne doute pas que vous pourriez 
reposer la question à ce moment-là. 
 
Je pense qu'il s'agit ici également d'une question de chronologie. J'en-
tends bien vos propos concernant la loi de 1991 mais dans cette situa-
tion spécifique, depuis le moment où j'ai pris mes fonctions, la situation 
a évolué et n'est plus la même. Je ne suis plus exactement dans la 
même position. 
 

21.07 Minister Bernard Quintin: U 

moet ook rekening houden met de 
tijdlijn. Ik hoor wat u zegt over de 
wet van 1991, maar deze situatie is 
sinds mijn aantreden geëvolueerd. 
 

Dat wil ik duidelijk stellen. 
 
Mijnheer Vandemaele, ook uw schriftelijke vragen over de contacten die 
al dan niet hebben plaatsgevonden, zal ik beantwoorden. 
 

Je répondrai certainement encore 
aux questions écrites de M. Vande-
maele sur les contacts qui ont eu 
lieu ou non. 
 

Comme je pense l'avoir dit dans ma réponse, je ne veux laisser aucun 
doute non seulement sur le fait que la loi doit être respectée – cela me 

Er is geen enkele twijfel: de wet 
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semble être le minimum – mais aussi sur le fait que la discrimination 
n'est en aucun cas acceptable. 
 

moet worden nageleefd en de dis-
criminatie is in geen enkel geval 
aanvaardbaar. 
 

De voorzitter: Het laatste woord komt de parlementsleden toe. 
 

21.08  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Daarvan wil ik zeker gebruik-

maken. 
 
Mijnheer de minister, u zette zonet de algemene principes uiteen en 
uiteraard zijn we het daarover eens. De vraag gaat echter over de sys-
teemfout die we vaststellen. Honderd keer komt er een klacht binnen 
over een lokaal bestuur. Als u stelt dat eventuele sancties onder de ver-
antwoordelijkheid van het Vlaamse niveau vallen, dan kan ik u in die 
redenering zelfs volgen, maar dat houdt natuurlijk wel in dat Vlaanderen 
op de hoogte gebracht moet worden. Op een of andere manier moet het 
federale niveau aan het ABB laten weten dat er zich een probleem voor-
doet. Als dat niet gebeurt, dan zitten we in een cirkelredenering. Dat 
probleem kaart ik aan, maar ik heb geen antwoord gekregen op mijn 
vraag hoe u dat in de toekomst zult vermijden. 
 

21.08  Matti Vandemaele (Ecolo-

Groen): Nous sommes d'accord sur 
les principes généraux, mais il 
existe une erreur systémique. Si 
des plaintes sont déposées concer-
nant des autorités locales, la 
Flandre doit en être informée. Tel 
est le message que j'essaie de faire 
passer ici. 
 

Le président: Voulez-vous répliquer, monsieur Aouasti? 
 

21.09  Khalil Aouasti (PS): Je comprends la ligne du temps, mais rien 

n'empêche d'envoyer l'inspection. Cela me paraît nécessaire lorsqu'on 
fait face à un tel dysfonctionnement. Je ne doute pas, vu la fermeté dont 
vous souhaitez faire preuve, que cette chose vous tient à cœur et qu'elle 
sera poursuivie de manière adéquate pour que cela ne se reproduise 
plus, ni à Aalter, ni ailleurs en Belgique.  
 

21.09  Khalil Aouasti (PS): Ik be-

grijp de tijdslijn, maar niets belet dat 
de inspectie naar Aalter wordt ge-
stuurd, en dat lijkt me ook nodig.  
 

De voorzitter: Ik stel voor dat we deze vraag afsluiten. (Instemming) 
 
Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 

 

De voorzitter: Vraag nr. 56003662C van mevrouw De Vreese is omge-
zet in een schriftelijke vraag. 
 

Le président: La question 
n° 56003662C de Mme De Vreese 
est transformée en question écrite. 
 

22 Vraag van Ortwin Depoortere aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 

Beliris) over "Het falen van de luchthavens bij de detectie van explosieven" (56003690C) 

22 Question de Ortwin Depoortere à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les 

défaillances des aéroports en matière de détection d'explosifs" (56003690C) 
 

22.01  Ortwin Depoortere (VB): Mijnheer de minister, uit dit jaar ge-

houden inspecties door de federale luchtvaartdienst bleek dat amper de 
helft van de nepexplosieven op de luchthavens van Zaventem en Char-
leroi werd gevonden. Zelfs indien men de inspecties aankondigde, werd 
slechts iets meer dan de helft opgemerkt in Charleroi. Uiteraard begint 
dan het pingpongspel. Men begint met de vinger te wijzen. Wie draagt 
de grootste verantwoordelijkheid, de beveiligingsfirma's, de luchtha-
vens zelf of de politiek? Dat laatste brengt me uiteraard bij u. 
 
Mijnheer de minister, welke maatregelen kunt u nemen om de beveili-
ging van onze luchthavens te verbeteren? Ziet u daartoe een specifieke 
rol weggelegd voor private beveiligingsfirma's? Ziet u eventueel ook een 
rol weggelegd voor de luchtvaartpolitie en, zo ja, welke? Ook binnen de 
luchtvaartpolitie kreunt men onder de last van een ondercapaciteit, 

22.01  Ortwin Depoortere (VB): 

Lors d'une inspection menée par la 
Direction générale du Transport aé-
rien (DGTA) dans les aéroports de 
Zaventem et de Charleroi, il s'est 
avéré qu'à peine la moitié des faux 
explosifs dissimulés ont été détec-
tés. 
 
Quelles mesures prendrez-vous 
pour améliorer la sécurisation des 
aéroports? Voyez-vous un rôle pour 
des firmes de sécurité privées ou 
pour la police aéronautique? Des 
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waardoor ik vrees dat ook daar bijkomende budgetten nodig zullen zijn. 
 

budgets supplémentaires sont-ils 
nécessaires? 
 

22.02 Minister Bernard Quintin: Mijnheer Depoortere, net als u heb ik 

de informatie over die controles op de twee luchthavens kunnen inzien. 
U weet dat de politiediensten niet verantwoordelijk zijn voor die contro-
les. Meer bepaald zijn het Directoraat-generaal Luchtvaart en 
BSCA Security, voor de luchthaven van Charleroi, bevoegd en verant-
woordelijk voor de veiligheid. Voor verdere vragen verwijs ik u dan ook 
graag door naar de minister van Mobiliteit. Wel kan ik u verzekeren dat 
wij omtrent al die kwesties samenwerken binnen de regering. 
 

22.02  Bernard Quintin, ministre: 

La DGTA relève de la compétence 
du ministre de la Mobilité. Nous col-
laborons évidemment au sein du 
gouvernement sur la question de la 
sécurité dans les aéroports. 
 

22.03  Ortwin Depoortere (VB): Mijnheer de minister, ik ben blij dat u 

die laatste zin aan uw antwoord toevoegt, want bijna had ik opgemerkt 
dat enig overleg wel op zijn plaats zou zijn. Het gaat immers over de 
beveiliging van de toegangspoorten tot ons land. Het lijkt me dat daar-
voor een gemeenschappelijke inspanning dient te worden geleverd. Ik 
zal de vraag inderdaad ook stellen aan de minister van Mobiliteit. 
 

22.03  Ortwin Depoortere (VB): Il 

faut effectivement fournir un effort 
collectif, mais je poserai la question 
au ministre de la Mobilité. 
 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 

23 Vraag van Brent Meuleman aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Be-

liris) over "De Gentse Feesten" (56003707C) 

23 Question de Brent Meuleman à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les 

Fêtes de Gand" (56003707C) 
 

23.01  Brent Meuleman (Vooruit): Mijnheer de minister, naar aanlei-

ding van de Gentsche Fieste, zoals we in Gent zeggen, zijn er verschil-
lende vzw's die elk jaar gebruik wensen te maken van het uitzonderings-
regime zoals voorzien in artikel 24 van de wet tot regeling van de private 
en bijzondere veiligheid. Op die manier kunnen die vzw's hun budgetten 
ontlasten, zonder in te boeten op de veiligheid van het evenement. 
 
De wettelijke bevoegdheid om de aanvragen te beoordelen en te vali-
deren, ligt wettelijk gezien bij de burgemeester en de bevoegde stads-
diensten en niet bij het team Inspecties, verbonden aan de Algemene 
Directie Veiligheid en Preventie van de FOD Binnenlandse Zaken. Niet-
temin ontvangt de stad Gent naar aanleiding van voormelde aanvragen 
vaak een tegenstrijdige inschatting of advies over de toepasbaarheid 
van het uitzonderingsregime van datzelfde team Inspecties, hoewel de 
wetgeving ter zake daarin eigenlijk helemaal niet voorziet. 
 
Het gevolg daarvan is dat voor de editie van 2023 verschillende bona-
fide pleinorganisatoren geverbaliseerd werden wegens de vermeende 
schending van de voorwaarden met betrekking tot het doel van de ver-
eniging, zoals bepaald in artikel 24 en volgende van de wet op de pri-
vate veiligheid. Bovendien hebben ze dat slechts enkele dagen voor 
aanvang van de editie van 2024 te horen gekregen. 
 
Mijnheer de minister, wat is uw standpunt aangaande het optreden van 
het team Inspecties in het kader van de aanvragen tot toepassing van 
het uitzonderingsregime in het kader van artikel 24 van de wet, waar-
naar ik net heb verwezen? Kunt u het standpunt van uw voorganger, 
minister Verlinden, bijtreden dat de uiteindelijke beslissingsbevoegd-
heid bij de burgemeester ligt, zodat diens toelating rechtszekerheid 
biedt ten aanzien van de organisatoren dat zij wel degelijk in lijn zijn met 

23.01  Brent Meuleman (Vooruit): 

Au cours des Fêtes de Gand 
(Gentse Feesten), les ASBL organi-
satrices peuvent faire appel au ré-
gime d'exception prévu par l'ar-
ticle 24 de la loi réglementant la sé-
curité privée et particulière. Bien 
que les services communaux soient 
compétents pour évaluer les de-
mandes, les organisateurs de l'évé-
nement ont déjà été confrontés 
dans le passé à des problèmes dus 
à des avis contradictoires rendus 
par l'équipe Inspections de la 
DG Sécurité et Prévention du 
SPF Intérieur. 
 
Partagez-vous l'avis de votre prédé-
cesseure selon lequel le pouvoir de 
décision définitif appartient au 
bourgmestre et l'avis rendu par le 
SPF Intérieur ne peut prévaloir sur 
la décision prise par le bourg-
mestre? Des procès-verbaux ont-ils 
également été dressés au cours de 
l'édition 2024 à l'encontre d'ASBL 
qui avaient effectivement reçu une 
approbation du bourgmestre? 
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de regelgeving? Kunt u bevestigen dat het niet-wettelijk voorziene ad-
vies van de FOD Binnenlandse Zaken als leidraad kan dienen, maar 
geenszins het advies van de burgemeester kan overrulen? Kunt u mee-
delen of er ook voor de editie van 2024 van de Gentse Feesten derge-
lijke processen-verbaal werden opgesteld lastens organisaties binnen 
de Gentse Feesten die over een goedkeuring van de burgemeester be-
schikten? 
 

23.02 Minister Bernard Quintin: Mijnheer Meuleman, u vraagt naar 

mijn mening over het optreden van het team Inspecties van de FOD 
Binnenlandse Zaken op de Gentsche Fieste. 
 
Om een beroep te kunnen doen op het uitzonderingsregime van arti-
kel 24 van de wet op de private veiligheid dient de organisator de toe-
stemming van de burgemeester te bekomen. De burgemeester moet 
daarbij het advies van de korpschef inwinnen. Dat advies bevat onder 
meer een risicoanalyse met betrekking tot de inzet van niet-professio-
nele actoren voor de veiligheid van het evenement en een toetsing van 
de wettelijke voorwaarden verbonden aan de inzet van eigen leden of 
personen met een aantoonbare band met de organiserende vereniging 
voor bewakingsactiviteiten. 
 
Het team Inspecties van de FOD Binnenlandse Zaken speelt daarbij 
een ondersteunende rol. De lokale overheid kan ook rechtstreeks con-
tact opnemen met de FOD Binnenlandse Zaken voor bijkomende infor-
matie over de toepassing van artikel 24 en de daaraan verbonden voor-
waarden. In het geval van de Gentse Feesten werd mijn administratie 
specifiek door de Gentse politiediensten verzocht om een analyse te 
maken over de vraag of de organisatoren voldeden aan de wettelijke 
voorwaarden. Er werd in dat kader dan ook een antwoord geformuleerd. 
 
U vraagt verder of ik het standpunt van mijn voorganger, minister Ver-
linden, volg dat de uiteindelijke beslissingsbevoegdheid bij de burge-
meester ligt. Het is inderdaad de burgemeester die beslist of de bewa-
king mag worden uitgevoerd door eigen leden of door personen met 
een aantoonbare band met de vereniging. Hij moet daarbij twee essen-
tiële controles uitvoeren: nagaan of aan alle wettelijke toepassingsvoor-
waarden van het uitzonderingsregime is voldaan en evalueren of de in-
zet van eigen niet-professionele leden aanvaardbaar is in het licht van 
de lokale risicoanalyse van het evenement. 
 
De burgemeester mag geen toestemming geven indien niet aan alle 
wettelijke voorwaarden is voldaan. Op dat punt heeft hij een gebonden 
bevoegdheid. Zijn die voorwaarden wel vervuld, dan beschikt de burge-
meester over de discretionaire bevoegdheid om op basis van de risico-
analyse en het advies van de lokale politie te beslissen over de toepas-
sing van het uitzonderingsregime. Indien aan die voorwaarden voldaan 
is, biedt de beslissing van de burgemeester rechtszekerheid voor de 
organisatoren. 
 
Dat doet evenwel geen afbreuk aan het feit dat het inspectieteam van 
de FOD Binnenlandse Zaken steeds zijn controlebevoegdheid behoudt, 
ook nadat een toestemming werd verleend door de burgemeester. De 
inspectie kan dus controleren of de wet wordt nageleefd.  
 
Zoals reeds is gezegd, speelt mijn inspectiedienst een ondersteunende 
rol bij de adviesverlening. Het beantwoorden van een vraag van een 
lokale overheid kan moeilijk worden beschouwd als het overrulen van 

23.02  Bernard Quintin, ministre: 

Pour pouvoir recourir au régime 
d'exception prévu à l'article 24 de la 
loi sur la sécurité privée, le bourg-
mestre doit donner son autorisation. 
Il demande dans ce cas l'avis du 
chef de corps, qui procède à une 
analyse des risques et vérifie si les 
conditions légales sont remplies en 
ce qui concerne l'affectation de per-
sonnel à des activités de gardien-
nage. L'équipe Inspections joue un 
rôle de soutien. 
 
L'autorité locale peut également de-
mander directement des informa-
tions au SPF concernant l'applica-
tion de l'article 24. S'agissant spéci-
fiquement des Gentse Feesten, la 
police de Gand a demandé une 
analyse du respect des conditions 
légales par les organisateurs. Il ap-
partient en définitive au bourg-
mestre de décider si le gardiennage 
peut être effectué par des membres 
de l'association ou par des per-
sonnes ayant un lien manifeste 
avec celle-ci. Le bourgmestre ne 
peut toutefois pas donner d'autori-
sation si toutes les conditions lé-
gales ne sont pas remplies. Il a une 
compétence liée en la matière. 
 
L'équipe Inspections conserve sa 
compétence de contrôle, même 
après l'autorisation donnée par un 
bourgmestre, afin de vérifier l'appli-
cation correcte de la loi. La réponse 
à une demande d'avis d'une admi-
nistration locale ne peut pas être 
considérée comme l'outrepasse-
ment du bourgmestre, puisque l'avis 
est rendu avant que celui-ci prenne 
une décision. 
 
Aucun PV n'a été établi pour l'édi-
tion 2024 à l'encontre d'organisa-
teurs qui disposaient d'une autorisa-
tion du bourgmestre. L'équipe d'ins-
pection n'a d'ailleurs effectué aucun 
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de burgemeester, aangezien het advies wordt verstrekt vóór de burge-
meester zijn of haar beslissing neemt. De FOD heeft wel een controle-
bevoegdheid om na te gaan of de wet ook effectief correct wordt toege-
past. 
 
Voor de editie 2024 van de Gentsche Fieste zijn geen processen-ver-
baal opgesteld tegen organisatoren die beschikten over een toestem-
ming van de burgemeester. Het inspectieteam heeft tijdens die editie 
geen controles uitgevoerd.  
 

contrôle. 
 

23.03  Brent Meuleman (Vooruit): Dank u voor uw antwoord, mijnheer 

de minister. Ik wil u feliciteren met uw eerste woordjes Gents. U hebt 
dat goed gedaan.  
 

 

L'incident est clos. 
Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: De vragen nrs. 56003710C en 56003711C van de heer 
Van der Donckt zijn omgezet in schriftelijke vragen. 
 

Le président: Les questions 
nos 56003710C et 56003711C de 
M. Van der Donckt sont transfor-
mées en questions écrites. 
 

24 Question de Ridouane Chahid à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les 

plans stratégiques de sécurité et de prévention" (56003732C) 

24 Vraag van Ridouane Chahid aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Be-

liris) over "De strategische veiligheids- en preventieplannen" (56003732C) 
 

24.01  Ridouane Chahid (PS): Monsieur le ministre, en juillet 2024, 

votre prédécesseuse a fait approuver par le Conseil des Ministres un 
projet d'arrêté royal qui visait à prolonger pour un an les Plans straté-
giques de sécurité et de prévention 2023-2024 jusqu'au 31 dé-
cembre 2025. Ces Plans jouent un rôle particulièrement important no-
tamment pour les autorités locales. 
 
Dans l'attente d'une réforme de la politique de subventionnement de la 
prévention, cette prolongation avait pour but de permettre de garantir la 
continuité sur le terrain, ainsi qu'un impact minimal sur la charge de tra-
vail administrative tant pour les autorités locales que pour l'administra-
tion. 
 
Monsieur le ministre, pouvez-vous m'indiquer quelles sont vos inten-
tions concernant les Plans stratégiques de sécurité et de prévention au-
delà du 31 décembre de cette année? Avez-vous lancé une initiative 
quant à la réforme de ceux-ci? Si oui, selon quel calendrier? Quelle est 
la concertation avec les autorités locales? Quels budgets comptez-vous 
y consacrer? 
 

24.01  Ridouane Chahid (PS): In 

juli 2024 keurde de ministerraad 
een ontwerp van koninklijk besluit 
goed dat ertoe strekt de strategi-
sche veiligheids- en preventieplan-
nen 2023-2024, die zo belangrijk 
zijn voor de lokale besturen, te ver-
lengen tot 31 december 2025. In af-
wachting van een hervorming van 
het subsidiebeleid inzake preventie 
beoogt die verlenging de continuïteit 
op het terrein te garanderen en de 
impact op de administratieve 
workload te minimaliseren.  
 
Wat zijn uw intenties met betrekking 
tot de strategische veiligheids- en 
preventieplannen na 31 december? 
Hebt u de hervorming ervan in de 
steigers gezet? Zo ja, met welk tijd-
pad? Hoe wordt er overleg ge-
pleegd met de lokale besturen? 
Welke budgetten denkt u hiervoor te 
alloceren?  
 

24.02  Bernard Quintin, ministre: Monsieur Chahid, comme indiqué 

dans l'accord de gouvernement et dans ma déclaration de politique, je 
souhaite m'engager en faveur d'un soutien financier plus durable et ci-
blé aux pouvoirs locaux dans le cadre de leur rôle de régisseur de la 
politique de sécurité locale.  
 

24.02 Minister Bernard Quintin: Ik 

wil meer duurzame en gerichte fi-
nanciële steun geven aan lokale be-
sturen in hun rol als vormgevers van 
het lokale veiligheidsbeleid. 
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Nous devons abandonner la politique de financement fragmenté ac-
tuelle et évoluer vers plus de transparence et d'objectivisation, ainsi que 
vers la promotion de la coopération au sein d'entités de sécurité plus 
grandes. Pour une politique de financement efficace, stimulante et in-
novante, il faut donc miser sur un instrument qui soutient le développe-
ment d'une politique de sécurité intégrale et durable.  
 
Les plans stratégiques de sécurité et de prévention (PSSP) courent jus-
qu'à fin décembre 2025. En 2025, les lignes directrices de la proposition 
de réforme devront donc être élaborées. Une période de préparation et 
un éventuel phasing out doivent être intégrés pour permettre aux com-
munes bénéficiaires actuelles de revoir leur planification budgétaire et 
de réorienter, si nécessaire, le personnel, les projets financés et/ou de 
rechercher des sources de financement alternatives.  
 
Je prévois donc 2026 comme année de transition pour ensuite conclure, 
à partir de 2027, de nouveaux accords pluriannuels avec les adminis-
trations locales afin de les soutenir dans le développement d'une poli-
tique locale de sécurité et de prévention où la coopération, au-delà des 
frontières communales, et les initiatives innovantes concernant les phé-
nomènes criminels prioritaires sont encouragées.  
 
Je poursuivrai la concertation en cours avec les associations des villes 
et communes et recueillerai également les informations nécessaires sur 
le terrain. 
 
Outre la concertation avec les communes qui disposent actuellement 
d'un PSSP, je souhaite également entendre les pouvoirs locaux qui ne 
bénéficient pas actuellement de la subvention mais qui sont confrontés 
à des phénomènes criminels similaires à ceux des communes contrac-
tantes.  
 

We moeten af van de versnipperde 
financiering en toewerken naar 
meer transparantie en objectivering 
en naar samenwerking binnen gro-
tere veiligheidsentiteiten. We moe-
ten daarom inzetten op een instru-
ment dat de ontwikkeling van een 
integraal en duurzaam veiligheids-
beleid ondersteunt. 
 
De strategische veiligheids- en pre-
ventieplannen (SVPP) lopen eind 
december 2025 af. De krachtlijnen 
van de hervorming zullen dus in 
2025 opgesteld moeten worden. Er 
zal voorzien worden in een noodza-
kelijke voorbereidingsperiode en 
een eventuele uitfasering in 2026, 
zodat de begunstigde gemeenten 
hun begrotingsplanning kunnen 
herzien, personeel en gefinancierde 
projecten kunnen herschikken of al-
ternatieve financieringsbronnen 
kunnen zoeken. Vanaf 2027 zullen 
nieuwe meerjarenovereenkomsten 
gesloten worden. Samenwerking 
over gemeentegrenzen heen en 
vernieuwende initiatieven met be-
trekking tot prioritaire criminaliteits-
fenomenen zullen worden aange-
moedigd. 
 
Ik zal verder overleggen met de ver-
enigingen van steden en gemeen-
ten en informatie verzamelen in het 
veld. Ik wil ook de lokale besturen 
horen die de subsidie niet ontvan-
gen, maar wel te maken hebben 
met vergelijkbare criminaliteitsfeno-
menen. 
 

Le président: M. Chahid ne souhaite pas répliquer. 
 
L'incident est clos. 
Het incident is gesloten. 
 

25 Questions jointes de 

- Éric Thiébaut à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les agressions contre 
les accompagnateurs de train" (56003783C) 
- Maaike De Vreese à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "La sécurité dans les 
gares" (56003793C) 

25 Samengevoegde vragen van 

- Éric Thiébaut aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
agressie tegen treinbegeleiders" (56003783C) 
- Maaike De Vreese aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
veiligheid in de stations" (56003793C) 
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25.01  Éric Thiébaut (PS): Monsieur le ministre, les agressions contre 

le personnel des transports publics, tant dans les trains, les bus ou les 
trams, sont malheureusement très fréquentes. 
 
Tout récemment, en gare de Mons, dans la nuit du 25 mars 2025, un 
accompagnateur a été violemment agressé par un voyageur. Ces faits 
sont évidemment inacceptables. L'accompagnateur s'est retrouvé avec 
des lésions physiques au visage, au cou, au dos, aux poignets et aux 
genoux et a été contraint de suivre un accompagnement psychologique. 
 
Bien qu'interpellé par la police, l'agresseur a été aussitôt relâché, pro-
voquant la colère des accompagnateurs du dépôt de Mons.   
 
Face à ces situations qui se multiplient (2 298 agressions en 2023), une 
réponse forte doit être apportée pour mieux les protéger. C'est une des 
raisons pour laquelle, au cours de la précédente législature, j'avais dé-
posé et fait adopter à l'unanimité une proposition de résolution pour ren-
forcer la police des chemins de fer. 
 
Monsieur le ministre, face à la recrudescence d'agressions contre le 
personnel des transports en commun, plus spécifiquement à la suite de 
celle intervenue en gare de Mons, un renforcement des effectifs de Se-
curail et de la police des chemins de fer est-il prévu? L'accord de gou-
vernement prévoit que vous repreniez la tutelle de Securail. Quelles 
sont vos priorités en la matière et comment s'organisera la collaboration 
avec la police des chemins de fer? Plus généralement, envisagez-vous 
une collaboration avec votre collègue chargée de la Justice, afin de ren-
forcer le cadre pénal pour poursuivre les auteurs d'agressions sur le 
personnel des transports publics? 
 

25.01  Éric Thiébaut (PS): De toe-

name van het aantal gevallen van 
agressie tegen het personeel van 
het openbaar vervoer noopt tot een 
krachtige reactie opdat zij beter be-
schermd zouden kunnen worden. 
Tijdens de vorige legislatuur werd 
mijn voorstel van resolutie tot ver-
sterking van de spoorwegpolitie 
eenparig goedgekeurd.  
 
Zijn er plannen om bij Securail en de 
spoorwegpolitie meer personeel 
aan te werven? Wat zijn uw prioritei-
ten op dat vlak en hoe zal de sa-
menwerking met de spoorwegpolitie 
georganiseerd worden? Overweegt 
u met de minister van Justitie sa-
men te werken om het strafrechte-
lijke kader te versterken?   
 

25.02  Bernard Quintin, ministre: Monsieur Thiébaut, je vous remercie 

pour votre question.  
 
Permettez-moi d'abord d'exprimer toute ma solidarité à cet accompa-
gnateur de train spécifique, mais je dirais à travers lui aussi aux autres 
victimes. Comme vous l'avez cité vous-même, il y a eu en 2023 
2 298 cas rapportés, de gravité évidemment différente. Mais, qu'il n'y ait 
pas de doute, et je l'ai répété à plusieurs reprises, c'est non seulement 
inacceptable mais il est dans mes intentions de mettre en œuvre une 
politique de tolérance zéro par rapport aux agressions envers les poli-
ciers, les pompiers, les ambulanciers, les accompagnateurs de train et 
toutes les personnes qui sont au service de la communauté. Cela figure 
d'ailleurs dans l'accord de gouvernement. Il faudra donc apporter une 
réponse forte à la hauteur des enjeux.  
 
Plusieurs initiatives concrètes sont en cours ou en préparation pour ren-
forcer la sécurité dans les transports publics et, plus particulièrement, 
dans les gares.  
 
Premièrement, nous finalisons actuellement la mise en œuvre de l'ac-
cès en temps réel des services de police aux images de vidéosurveil-
lance de la SNCB. Cet accès permettra à la police d'agir plus rapide-
ment et efficacement lors d'incidents car elle aura directement accès 
aux images relatant les faits. Nous prenons également les initiatives né-
cessaires pour élargir cet accès en temps réel aux images des autres 
sociétés de transport en commun comme De Lijn, la STIB et le TEC. 
 
Deuxièmement, je cherche à réviser la circulaire ministérielle du 

25.02 Minister Bernard Quintin: 

Deze incidenten zijn onaanvaard-
baar en ik ben van plan om een nul-
tolerantiebeleid te voeren met be-
trekking tot geweld tegen politie-
agenten, brandweerlieden, ambu-
lanciers, treinbegeleiders en alle an-
dere werknemers die ten dienste 
staan van de gemeenschap.  
 
Verscheidene concrete initiatieven 
werden al in gang gezet of zijn in 
voorbereiding om de veiligheid op 
het openbaar vervoer, en meer in 
het bijzonder in de stations, te ver-
hogen.  
 
We leggen momenteel de laatste 
hand aan de implementatie van de 
realtimetoegang van de politiedien-
sten tot de beelden van de bewa-
kingscamera's van de NMBS. We 
zijn van plan om hetzelfde te doen 
voor de beelden van de andere 
openbaarvervoerbedrijven. 
 
Ik tracht de ministeriële omzendbrief 
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15 avril 2002. Cette révision visera à clarifier et optimiser la répartition 
des tâches entre la police locale, la police des chemins de fer et Secu-
rail. Il s'agit de mieux coordonner les efforts, de renforcer les synergies 
et d'utiliser au mieux les capacités disponibles pour garantir la sécurité 
des voyageurs et du personnel. 
 
Comme vous le savez, je fais le tour de tous les services qui dépendent 
de moi. J'avais déjà rencontré la police des chemins de fer pour avoir 
renforcé la présence dans le métro bruxellois. Je pense que, là, il faut 
s'autoriser à sortir des schémas habituels pour effectuer des révisions. 
Pour plusieurs questions, j'aurais pu répondre que des projets de ré-
forme de la police fédérale sont en cours. 
 
Pour répondre à votre question sur Securail, je suis en contact avec 
mon collègue Jean-Luc Crucke, dont ce service dépend encore. 
Comme j'ai eu l'occasion de le dire en commission il faut privilégier le 
pragmatisme au dogmatisme. Voyons comment organiser, de la ma-
nière la plus pragmatique et surtout la plus efficace possible, la coopé-
ration entre l'ensemble de ces services. 
 
Pour renforcer l'efficacité des poursuites, je compte évidemment sur ma 
collègue chargée de la Justice qui est compétente en la matière. Cela 
fait partie de cette chaîne de la sécurité dont nous avons déjà parlé. 
 
À Bruxelles, nous prévoyons d'installer en 2025 un mur vidéo au Centre 
d'Information et de Communication (CIC) de Bruxelles pour améliorer le 
suivi en direct de la situation dans les gares bruxelloises et réagir plus 
rapidement. Cela s'étend bien sûr en termes d'attention, sinon en 
termes de technologie, à toutes les gares, y compris celle de Mons. 
 
Toutes ces mesures traduisent ma volonté d'agir avec fermeté et prag-
matisme pour protéger celles et ceux qui assurent un service public es-
sentiel au quotidien. Je répète que je ne veux laisser aucun doute sur 
ma volonté de faire en sorte que ces personnes puissent travailler dans 
un environnement apaisé. 
 

van 15 april 2002 te herzien ten-
einde de taakverdeling tussen de  
lokale politie, de spoorwegpolitie en 
Securail te optimaliseren.  
 
Ik ga bij alle diensten langs. Er 
staan meerdere hervormingen op 
stapel. Daarbij verkiezen we een 
pragmatische boven een dogmati-
sche aanpak: we bekijken hoe de 
samenwerking tussen die diensten 
zo efficiënt mogelijk geregeld kan 
worden. 
 
Om een kordater beleid te kunnen 
voeren op het stuk van de gerechte-
lijke vervolgingen reken ik op mijn 
voor Justitie bevoegde collega. Dat 
maakt deel uit van de veiligheidske-
ten. 
 
In 2025 zullen we een videowall 
plaatsen in het Communicatie- en 
Informatiecentrum (CIC) in Brussel 
om het realtimetoezicht op de Brus-
selse stations te verbeteren. 
 
Ik wil vastberaden en pragmatisch 
optreden om voor een kalmere 
werkomgeving te zorgen.  
 

25.03  Éric Thiébaut (PS): Monsieur le ministre, je vous remercie pour 

vos réponses. 
 
La question de la police des chemins de fer me préoccupe depuis déjà 
plusieurs années, et même plusieurs législatures, puisque c'est le mi-
nistre Jambon qui avait entrepris une réforme qui n'a pas été abandon-
née par la ministre Verlinden. En clair, il est prévu de recentrer la police 
des chemins de fer en certains endroits. Ainsi, en province de Hainaut, 
on la supprime à Mons pour recentrer tout le monde à Charleroi. À mon 
sens, cela pose de gros problèmes. En effet, comme pour la Protection 
civile, l'éloignement provoque des désagréments. Quand un incident se 
produira en gare de Tournai, s'il faut venir de Charleroi pour y remédier, 
il est bien évident que ce seront les policiers de la zone de Tournai qui 
interviendront bien avant ceux des chemins de fer.  
 
Vous allez me rétorquer: "Bon, ce sont quand même des policiers." Oui, 
mais il ne faut pas oublier une chose, qu'on ne vous a peut-être pas 
encore dite, à savoir que les agents de la police des chemins de fer 
reçoivent une formation spécifique relativement au risque d'intervention 
dans ce milieu bien particulier, par exemple quand il faut courir après 
quelqu'un sur des lignes ferroviaires en tenant compte de l'électrifica-
tion, avec aussi le risque d'être percuté par un train. Ce sont des gens 

25.03  Éric Thiébaut (PS): De 

kwestie van de spoorwegpolitie 
houdt me al jarenlang en zelfs al en-
kele legislaturen lang bezig. Er zijn 
plannen om de spoorwegpolitie op 
bepaalde plaatsen te centraliseren. 
In de provincie Henegouwen wordt 
alles gecentraliseerd in Charleroi. In 
mijn ogen doet dat grote problemen 
rijzen. De diensten zijn niet noodza-
kelijk onderling inwisselbaar. De 
spoorwegpolitie is specifiek opge-
leid om tussenbeide te komen op de 
sporen en in de stations. Een 
nieuwe overheveling van taken naar 
de lokale politie is geen oplossing. 
 
Er moet in elk geval overwogen wor-
den om overleg tussen Securail, de 
spoorwegpolitie en de politiezones 
te organiseren. 
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qui sont formés pour intervenir sur les voies et dans les gares. Il ne faut 
donc pas le perdre de vue ni partir sur un nouveau transfert de charges 
vers les zones locales, qui est déjà en cours depuis quelques années. 
Par conséquent, je vous demande d'y rester attentif.  
 
En tout cas, il est bon d'envisager d'ores et déjà les concertations entre 
Securail, la police des chemins de fer et les zones.  
 
Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 

26 Vraag van Matti Vandemaele aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 

Beliris) over "Spiking in Kortrijk" (56003792C) 

26 Question de Matti Vandemaele à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les 

cas de soumission chimique à Courtrai" (56003792C) 
 

26.01  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Ik stel deze vraag in navol-

ging van de vragen in de plenaire vergadering van vorige week. Toen 
ik mijn vraag indiende, waren er 41 gevallen, maar ondertussen zijn het 
er al meer dan 50, volgens de media. Het lijkt het topje van de ijsberg. 
 
Ik zal u geen vragen stellen over de situatie in Kortrijk, want daar loopt 
momenteel een gerechtelijk onderzoek. Er zijn echter wel een aantal 
elementen opgedoken waarover ik mij vragen stel. Een van de deelop-
lossingen zou bijvoorbeeld de mogelijkheid kunnen zijn om anoniem 
aangifte te doen. Hoe kijkt u daarnaar? Hebt u ambitie in die richting? 
Zo ja, op welke termijn zal dat mogelijk zijn? Ook onlineaangiftes kun-
nen een oplossing bieden. Ziet u daar brood in? Zo ja, binnen welke 
termijn?  
 
Ik ben een Kortrijkzaan en er doen bij ons wel wat verhalen de ronde 
over het eerste onthaal van een aantal slachtoffers. Ik heb die niet ge-
verifieerd bij de politie. Ik wil dus heel duidelijk zeggen dat dat verhalen 
zijn die de ronde doen. Een van die verhalen gaat echter over mensen 
die weggestuurd werden.  
 
U zei tijdens de plenaire vergadering dat er vorming voorzien is. De 
vraag is echter of vorming voldoende is wanneer dat eerste contact niet 
vlot verloopt. Als dat verhaal dus waar zou zijn, wat kunnen we dan nog 
meer doen om onze politiemensen heel attent te maken op een goed 
onthaal van de slachtoffers?  
 
Dat hangt echter ook samen met het feit dat het meeste bewijsmateriaal 
vrij snel uit het bloed verdwijnt. Het is dus heel belangrijk dat de politie 
snel ageert. De politie weet dat, maar slachtoffers weten dat niet. We 
moeten dus op een of andere manier ook duidelijk maken aan de brede 
bevolking dat heel snel contact opnemen met de politie zeer belangrijk 
is wanneer zoiets gebeurt, omdat bewijsmateriaal anders verloren 
dreigt te gaan. Hebt u daarvoor specifieke acties in gedachten of is dat 
iets voor de lokale besturen? 
 
Mijn volgende vraag hangt daarmee samen. Veilig uitgaan is een recht 
voor alle jongens, meisjes, mannen en vrouwen in ons land. Plant u 
extra acties zodat we met een gerust hart onze kinderen kunnen laten 
uitgaan, zonder dat we moeten bang zijn voor dat soort spikingzaken. 
Ik kijk alvast uit naar uw antwoorden. 
 

26.01  Matti Vandemaele (Ecolo-

Groen): À la suite des récents pro-
blèmes de soumission chimique, je 
souhaiterais vous poser un certain 
nombre de questions. Une déclara-
tion anonyme et/ou en ligne pourrait 
constituer une solution. 
 
Y êtes-vous favorable et, dans l'af-
firmative, dans quel délai cette pos-
sibilité pourrait-elle être offerte? 
Que pouvons-nous faire pour sensi-
biliser nos policiers à l'importance 
d'un accueil adéquat des victimes? 
Prévoyez-vous des actions de com-
munication spécifiques axées sur la 
rapidité d'action, étant donné que 
les substances utilisées disparais-
sent rapidement du sang? Ou cette 
tâche incombe-t-elle aux pouvoirs 
locaux? Comment comptez-vous 
garantir la sécurité lors des sorties 
en soirée? 
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26.02 Minister Bernard Quintin: Mijnheer Vandemaele, om op uw eer-

ste twee vragen te antwoorden, ga ik ervan uit dat u verwijst naar het 
Police-on-webplatform, waarmee men bepaalde incidenten online kan 
melden. Op dit moment laat het Police-on-webplatform anonieme mel-
dingen niet toe. De mogelijkheid om feiten van spiking online te melden, 
maakt nog geen deel uit van de huidige roadmap van de Police-on-web-
applicatie. Er moeten momenteel nog juridische en operationele obsta-
kels worden weggewerkt. 
 
Met betrekking tot uw vraag over de onthaalopleiding van het personeel 
binnen de lokale politiezones, wil ik benadrukken dat dit precies onder 
de bevoegdheid van het lokale niveau valt, dat afhankelijk van de spe-
cifieke context beslist over de meest geschikte manier om indien nodig 
een adequaat en aangepast initiatief te nemen. Ik beschik echter niet 
over een globaal overzicht van wat er binnen de lokale politiezones van 
het land wordt georganiseerd. Op mijn niveau heb ik wel een vorming 
georganiseerd. 
 
Wat uw laatste vragen betreft, zoals u wellicht weet, zijn drugspreventie 
en preventie een gemeenschapsbevoegdheid. Niettemin worden via de 
verschillende strategische en veiligheidsplannen ook middelen toege-
kend aan de lokale overheden om initiatieven uit te werken in het kader 
van de drugsproblematiek. Daarnaast vertrok vanuit Binnenlandse Za-
ken, met name het Crisiscentrum, bij de start van de festivals en eve-
nementen en in het kader van de noodplanning in juni 2022 een com-
municatie naar de organisatoren van evenementen en de lokale en su-
pralokale overheden met informatie, advies en sensibilisering inzake 
spiking. Gezien de recente feiten, moeten we dat zeker herhalen. 
 

26.02  Bernard Quintin, ministre: 

La plateforme Police-on-web ne 
permet pas les signalements ano-
nymes; et il n'est pas non plus pos-
sible d'y déclarer des cas de sou-
mission chimique. Il existe encore 
des obstacles juridiques et opéra-
tionnels. La formation d'accueil du 
personnel de police est une respon-
sabilité locale. La prévention en ma-
tière de drogues et la prévention 
sont des compétences communau-
taires. Un budget est néanmoins al-
loué aux autorités locales pour 
mettre en place des initiatives dans 
le cadre du problème de la drogue. 
Une communication antérieure sur 
la soumission chimique à l'attention 
des organisateurs de festivals et 
d'événements doit certainement 
être répétée. 
 

26.03  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Mijnheer de minister, bedankt 

voor uw antwoord.  
 
Wat de anonieme meldingen betreft, ik vind het belangrijk dat u die mo-
gelijkheid laat onderzoeken. Een aantal van de slachtoffers heeft be-
hoorlijk veel schaamte. Verschillende slachtoffers zijn ook nog jong, wo-
nen nog thuis en durven daarover maar moeilijk te communiceren met 
hun ouders. Mij lijkt het belangrijk dat we die doelgroep minstens de 
kans geven om tot politionele actie over te gaan. Dat moet u misschien 
toch eens bekijken. 
 
Een tweede punt gaat over het onthaal. In de politiezone VLAS, waartoe 
Kortrijk behoort, werd het onthaal enkele jaren geleden uitbesteed aan 
een private firma. Concreet betekent dit dat het onthaal bij de lokale 
politie niet meer gedaan werd door lokale politiemensen, maar door me-
dewerkers van een private firma. Omdat dat niet meer toegelaten is, 
werd die werkwijze stopgezet. Dat is een aandachtspunt, zeker in zo'n 
gevoelige materie.  
 
Als u ervoor kiest om taken te privatiseren en toelaat dat lokale politie-
zones het onthaal niet meer zelf uitvoeren en als lokale politiezones het 
onthaal dan uitbesteden aan private firma's, zoals in het verleden al ge-
beurd is en wat de politiezone VLAS – net als vermoedelijk vele andere 
– onmiddellijk opnieuw zal doen als het toegelaten wordt, dan moet men 
er wel voor zorgen dat onthaalmedewerkers van een private firma vol-
doende gevormd zijn om zeer snel en zeer goed te handelen in geval 
van zulke delicate zaken. 
 

26.03  Matti Vandemaele (Ecolo-

Groen): Compte tenu de la profonde 
honte que ressentent les victimes, 
je tiens à insister sur la possibilité 
d'un signalement anonyme. Si les 
zones de police externalisent l'ac-
cueil, comme cela a déjà été le cas 
par le passé, ce personnel d'accueil 
doit également recevoir une forma-
tion appropriée. 
 

Het incident is gesloten.  
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L'incident est clos. 

 
De voorzitter: Vraag nr. 56003794C van mevrouw De Vreese is omge-
zet in een schriftelijke vraag. 
 

Le président: La question 
n°56003794C de Mme De Vreese 
est transformée en question écrite. 
 

27 Questions jointes de 

- Nabil Boukili à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "L'incident avec des poli-
ciers violents lors de la manifestation du 13 janvier à Bruxelles" (56003838C) 
- Greet Daems à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les violences policières 
commises durant la manifestation du 13 janvier à Bruxelles" (56003839C) 
- Rajae Maouane à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les révélations de la 
CGSP Police à propos des violences policières" (56003855C) 

27 Samengevoegde vragen van 

- Nabil Boukili aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "Het 
incident met politiegeweld tijdens de betoging van 13 januari in Brussel" (56003838C) 
- Greet Daems aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "Het 
incident met gewelddadige politieagenten tijdens de betoging van 13 januari in Brussel" (56003839C) 
- Rajae Maouane aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
onthullingen van ACOD Politie met betrekking tot het politiegeweld" (56003855C) 
 

27.01  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Monsieur le ministre, comme vous 

le savez, la confiance des citoyens envers nos forces de l'ordre est in-
dispensable et très importante pour une cohésion sociale et pour une 
relation sereine et saine entre la population et la police.  
 
Malheureusement, cette confiance est mise à mal par des comporte-
ments inacceptables au sein de la police de Bruxelles et du service INT. 
Une minorité d'individus salit l'image de l'ensemble du corps policier en 
multipliant des agressions, comme l'a révélé Le Soir dans son article. 
Je cite: "La CGSP Police dénonce des violences policières récurrentes 
à Bruxelles". La CGSP Police, ce sont des policiers qui dénoncent eux-
mêmes des violences commises par d'autres policiers.  
 
Le plus choquant, c'est que ces policiers ne se limitent pas à des vio-
lences contre la population. Ils ont également agressé leurs propres col-
lègues en civil. Pire encore, la réponse de l'autorité policière à la de-
mande des syndicats est édifiante car selon elle, la seule raison de cette 
agression serait que le policier en civil ne portait pas son brassard.  
 
On se demande où on va, monsieur le ministre. D'un côté, l'autorité re-
connaît les faits, et de l'autre, elle semble légitimer ces violences en 
donnant carte blanche à cette catégorie de policiers pour frapper ceux 
qui ne portent pas de brassard. Faut-il être policier pour ne pas être 
frappé par le service INT? 
 
Monsieur le ministre, cette impunité est inacceptable. Quelles mesures 
immédiates comptez-vous prendre pour identifier et sanctionner ces 
agents qui abusent de leur autorité, y compris contre leurs propres col-
lègues?  
 
Comment expliquez-vous que l'autorité policière ne condamne pas fer-
mement ces agissements, mais semble au contraire les justifier? 
Quelles garanties pouvez-vous donner pour mettre fin à cette impunité 
et assurer un contrôle rigoureux des comportements déviants au sein 
de la police? 
 

27.01  Nabil Boukili (PVDA-PTB): 

Voor de maatschappelijke samen-
hang is het belangrijk dat de burgers 
vertrouwen hebben in de politie-
diensten. Toch wordt dit vertrouwen 
ondermijnd door onaanvaardbaar 
gedrag door leden van de Brusselse 
politie en de dienst INT. Le Soir ont-
hult dat een minderheid van indivi-
duen het imago van het politiekorps 
bezoedelt. ACOD Politie heeft het 
weerkerend politiegeweld in Brussel 
aan de kaak gesteld. Deze politie-
agenten hebben zelfs hun eigen col-
lega's in burger aangepakt. Erger 
nog, de politieautoriteiten hebben 
de feiten erkend, maar leken het ge-
weld te rechtvaardigen met het ar-
gument dat de agent in burger zijn 
armband niet droeg. Moet men dan 
politieagent zijn om niet geslagen te 
worden door leden van de dienst 
INT? 
 
Die straffeloosheid is onaanvaard-
baar. Welke maatregelen zult u on-
middellijk nemen om agenten die 
hun gezagspositie misbruiken op te 
sporen en te straffen? Hoe verklaart 
u dat de politieautoriteiten deze da-
den niet krachtig veroordelen? 
Welke garanties kunt u bieden dat 
er een eind komt aan deze straffe-
loosheid? 
 

27.02  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): Monsieur le ministre, nous 27.02  Rajae Maouane (Ecolo-
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avons appris dans la presse des événements extrêmement graves. Ce 
n'est pas une ONG, ce n'est pas une association militante, ce n'est 
même pas un comité de quartier ou de citoyens, c'est la CGSP Police 
elle-même, un syndicat de policiers, qui dénonce des violences poli-
cières récurrentes, en particulier lors des manifestations du 13 janvier 
et du 26 février derniers. 
 
Quand une partie du corps policier accuse une autre partie "d'avoir dés-
honoré l'uniforme", je pense que cela appelle une réponse politique  
immédiate et sérieuse. La CGSP parle de brutalité injustifiée, de mau-
vaise gestion du maintien de l'ordre, de policiers non identifiables qui 
retirent leur brassard pour échapper à toute forme de traçabilité, de col-
lègues travaillant en civil dans le même peloton que les forces en uni-
forme, et de blessés parmi les pompiers –  qui ne sont pas des mani-
festants mais qui sont des agents publics. À ce niveau-là, ce n'est plus 
une bavure mais c'est une crise de commandement et de confiance. 
 
Pire encore, certains éléments de ce peloton, le service INT, auraient 
récidivé à plusieurs reprises ces dernières années sans aucune sanc-
tion.  
 
Monsieur le ministre, quelles suites allez-vous donner aux accusations 
de la CGSP Police? Une enquête interne a-t-elle été lancée? Si oui, a-
t-elle été confiée à une autorité indépendante ou reste-t-elle dans les 
mains de ces mêmes hiérarchies policières qui sont déjà mises en 
cause? Confirmez-vous que des policiers ont retiré volontairement leur 
brassard d'identification en intervention? Si ce fait est avéré, quelles 
sanctions seront prises à l'encontre de ces agents et de leurs supé-
rieurs? 
 
On sait que le service INT est pointé du doigt régulièrement depuis plu-
sieurs années pour un usage excessif de la force et de la dissimulation 
de ses membres. Allez-vous faire un audit externe sur ses pratiques, sa 
formation ou ses modalités d'engagement? Allez-vous mettre en œuvre 
des mesures claires de traçabilité, d'identification obligatoire pour tous 
les agents engagés en maintien de l'ordre, y compris ceux en civil? 
Nous avons déjà eu le débat sur la question de la respectabilité de la 
police. Pour que la police soit respectée, il faut qu'elle soit absolument 
respectable. Je vous vois opiner du chef. 
 

Groen): Via de pers hebben we ken-
nisgenomen van enkele zeer ern-
stige gebeurtenissen. ACOD Politie 
veroordeelt het herhaalde politiege-
weld, in het bijzonder tijdens de be-
togingen van 13 januari en 26 febru-
ari. Het feit dat een deel van de po-
litie een ander deel ervan beschul-
digt het uniform onteerd te hebben, 
vraagt om een politieke reactie. De 
ACOD gewaagt van ongerechtvaar-
digd geweld, slecht beheer van de 
ordehandhaving, niet-identificeer-
bare politieagenten die hun arm-
band afdoen, collega's die in burger 
werken in een geüniformeerd pelo-
ton en gewonde brandweermannen 
die daar niet als betoger aanwezig 
waren. Dit is meer dan zomaar een 
blunder, het is een commando- en 
vertrouwenscrisis. Sommige leden 
van het peloton zouden zich meer-
maals aan de genoemde feiten 
schuldig hebben gemaakt zonder 
dat daar enige sanctie tegenover 
stond.  
 
Welk gevolg geeft u aan deze aan-
tijgingen? Werd er een intern onder-
zoek geopend door een onafhanke-
lijke instantie? Kunt u bevestigen 
dat enkele agenten tijdens de inter-
ventie hun politiearmband hebben 
afgedaan? Welke sancties zullen zij 
opgelegd krijgen? Er wordt regel-
matig met de beschuldigende vinger 
gewezen naar de interventiedienst 
vanwege buitensporig gebruik van 
geweld. Zult u een externe audit uit-
voeren naar de praktijken die de 
dienst eropna houdt en de regels 
die voor interventies gehanteerd 
worden? Zult u een identificatie-
plicht invoeren voor alle agenten die 
betrokken zijn bij ordehandhaving, 
met inbegrip van agenten in burger? 
De politie moet zelf volstrekt respec-
tabel zijn om respect te kunnen af-
dwingen. 
 

27.03  Bernard Quintin, ministre: Madame Maouane, j'opinais sur le 

fait que tout le monde doit être respectable. Cela me paraît d'une telle 
évidence, mais il faut parfois la rappeler.  
 
Madame Maouane, monsieur Boukili, merci pour vos interventions et 
questions sur ce sujet. J'ai pris pleinement connaissance des déclara-
tions du syndicat policier CGSP que la presse a rapportées. À ce sujet, 
j'ai sollicité les informations nécessaires auprès de la zone de police 

27.03 Minister Bernard Quintin: Ik 

knikte van ja, om te bevestigen dat 
iedereen zich respectvol moet ge-
dragen.  
 
Naar aanleiding van de verklaringen 
in de pers van leden van de politie-
vakbond ACOD, heb ik bij de lokale 
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concernée. Il ressort qu'une enquête a été menée par les services de 
contrôle interne de la zone de police dans un cadre impartial tel que fixé 
par la loi. Cette enquête n'a révélé aucune mauvaise gestion au cours 
de cette manifestation ni de comportements répréhensibles de la part 
de policiers. Je souligne que les plaignants disposent évidemment de 
la possibilité de saisir le Comité P et la justice s'ils estiment disposer de 
nouveaux éléments susceptibles de corroborer les déclarations de la 
CGSP.  
 
À la suite de l'enquête effectuée par la zone de police et selon les infor-
mations qui m'ont été transmises, je puis vous informer qu'aucun bras-
sard n'a été volontairement retiré afin d'échapper à une identification 
lors des interventions des policiers en civil. 
 
Cela dit, je souhaite conclure en étant parfaitement clair. Comme je l'ai 
déjà dit à plusieurs reprises, c'est mon intention d'appliquer une poli-
tique de tolérance zéro. Et cela s'applique évidemment à tout le monde 
et, en premier lieux, à celles et ceux qui doivent assurer l'ordre. Donc, 
je ne tolérerai aucun cas de violence, bien sûr si elles sont commises 
contre les forces de l'ordre, mais aussi si elles viennent de celles-ci. 
Nous avons des cadres légaux et disciplinaires pour gérer ces situa-
tions. Je puis vous assurer que je reste vigilant et que j'applique cette 
politique de tolérance zéro en ce qui relève de mes compétences.  
 

politiezone informatie opgevraagd. 
Uit het onderzoek van de diensten 
intern toezicht van de politiezone is 
niet gebleken dat er tijdens deze be-
toging sprake was van wanbeheer 
of van wangedrag door de politie-
agenten. De indieners van de klacht 
kunnen zich tot het Comité P of de 
justitie wenden indien ze menen 
over nieuwe elementen te beschik-
ken. Tijdens de interventies van po-
litieagenten in burger heeft geen en-
kele politieagent zijn armband 
moedwillig afgedaan om aan een 
identificatie te kunnen ontsnappen.  
 
Mijn nultolerantiebeleid is op ieder-
een van toepassing, te beginnen bij 
degenen die de orde moeten hand-
haven. Ik zal geweld tegen of door 
de politiediensten niet tolereren. We 
beschikken over wettelijke en tucht-
rechtelijke kaders om deze situaties 
aan te pakken.  
 

27.04  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Monsieur le ministre, je vous remer-

cie pour vos réponses. 
 
Vous affirmez qu'une enquête a été menée en interne. D'après les in-
formations dont nous disposons, l'enquête a été refusée en interne. Je 
crains donc que l'on vous ait menti. Mais peut-être avez-vous des élé-
ments matériels prouvant l'existence de l'enquête? Selon les éléments 
qui nous ont été fournis notamment par les syndicalistes, il n'y a pas eu 
d'enquête. C'est la raison pour laquelle la CGSP a recouru à la presse 
pour dénoncer ce fait et demander une enquête du Comité P.  
 
Au-delà du fait de couvrir des collègues et de refuser de mener une 
enquête indépendante et sérieuse, on vous ment à vous, monsieur le 
ministre de l'Intérieur. C'est très grave. La réponse que vous donnez ne 
correspond pas à la réalité. Ce n'est pas de votre faute, mais c'est la 
version que l'on vous a donnée. Vous devez demander des éclaircisse-
ments car ce n'est pas normal. 
 
Monsieur le ministre, plus généralement, si l'on veut que la police soit 
respectée, il faut qu'elle soit intransigeante avec ce genre de comporte-
ments. Si l'on ne veut pas entendre parler de violences policières, il faut 
que les policiers violents soient sanctionnés. De tels comportements ne 
peuvent passer inaperçus et rester sans sanction, que ce soit au niveau 
de la police ou de celui des politiques. 
 
Une enquête indépendante est nécessaire, même si elle doit être me-
née en interne, notamment par le Comité P. J'espère que vos services 
feront tout pour élucider cette situation. En l'occurrence, on parle d'un 
collègue qui n'a pas repris le travail et qui est toujours en incapacité de 
travail. C'est lui qui est à la base de la dénonciation. C'est très grave, 
monsieur le ministre! 
 

27.04  Nabil Boukili (PVDA-PTB): 

U had het over een intern onder-
zoek. Ik vrees dat u bent voorgelo-
gen, want volgens onze informatie 
werd dit onderzoek geweigerd. 
Daarom heeft de ACOD dit incident 
in de pers aan de kaak gesteld en 
een onderzoek door het Comité P 
geëist. 
 
Niet alleen weigert men een onaf-
hankelijk en ernstig onderzoek uit te 
voeren, maar wordt er ook tegen u 
gelogen. Dit is zeer ernstig. U moet 
om opheldering vragen, want dit is 
niet normaal. 
 
Meer in het algemeen, als we willen 
dat de politie gerespecteerd wordt 
en er niet langer over politiegeweld 
bericht wordt, moeten de geweldda-
dige politieagenten gestraft worden. 
Dergelijk gedrag mag niet onge-
straft blijven, en daar moeten de po-
litieautoriteiten en de politici op toe-
zien. 
 
Een onafhankelijk onderzoek is 
noodzakelijk, zelfs als het intern 
moet worden uitgevoerd, met name 
door het Comité P. In dit geval be-
treft het een collega die nog steeds 
niet in staat is om te werken. Hij ligt 
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aan de oorsprong van de aanklacht. 
Dit is een zeer ernstige zaak! 
 

27.05  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): Monsieur le ministre, je vous 

remercie pour vos réponses. 
 
Ce que vous dites sur l'enquête de police ne correspond pas aux infor-
mations que nous avons lues et que nous détenons. Vous parlez d'une 
enquête de police interne impartiale. Peut-être… En tout cas, l'enquête 
ne peut pas être menée par les personnes qui sont mises en cause. Je 
ne sais pas si on peut parler d'impartialité. Il y a un dysfonctionnement 
sévère, qui a conduit la CGSP à dénoncer les faits publiquement. Nous 
savons que l'esprit de corps est très présent. Trop souvent des dérives 
sont tolérées derrière une espèce de flou hiérarchique ou derrière un 
silence institutionnel. Je vous invite peut-être à revoir et à réclamer des 
informations sur le sujet car nous ne disposons pas des mêmes infor-
mations.  
 
Je suis rassurée sur le fait que vous parlez de tolérance zéro. Je suis 
aussi partisane de ce concept. Tolérance zéro pour les personnes qui 
commettent des violences envers la police, mais aussi tolérance zéro 
envers les agents des forces de l'ordre qui commettent des violences. 
Sur ce sujet, nous devons absolument être intransigeants, puisque 
nous sommes face à des représentants de l'État et de la force publique.  
 
Je reste un peu sur ma faim car cette réponse ne correspond pas aux 
informations que nous détenons. 
 

27.05  Rajae Maouane (Ecolo-

Groen): U hebt het over een onpar-
tijdig intern politieonderzoek, maar 
het onderzoek mag niet gevoerd 
worden door personen die bij de fei-
ten betrokken zijn. Er is sprake van 
een ernstige disfunctie, die de 
ACOD ertoe bewogen heeft de fei-
ten publiekelijk aan de kaak te  
stellen. Al te vaak worden er mis-
bruiken gedoogd in een soort van 
hiërarchische waas of omwille van 
een ingebakken stilzwijgen. U moet 
meer informatie vragen, want de in-
formatie die wij hebben verschilt van 
de uwe. 
 
Net als u ben ik voorstander van 
een nultolerantie voor personen die 
geweld plegen tegen de politie, 
maar ook voor agenten die geweld-
dadig gedrag vertonen. Omdat het 
gaat over personen die de Staat 
vertegenwoordigen, moeten wij op 
dat vlak onverbiddelijk zijn. 
 

L'incident est clos. 
Het incident is gesloten. 

 

28 Question de Éric Thiébaut à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "La cellule 

Art et Antiquités de la police fédérale" (56003936C) 

28 Vraag van Éric Thiébaut aan Bernard Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) 

over "De cel Kunst en Antiek bij de federale politie" (56003936C) 
 

28.01  Éric Thiébaut (PS): Monsieur le ministre, sous la précédente 

législature, à plusieurs reprises, mon collègue Jean-Marc Delizée a in-
terrogé votre prédécesseuse sur le sort de la cellule art et antiquités de 
la Police fédérale. 
 
Celle-ci avait notamment assuré que le processus opérationnel, notam-
ment judiciaire, restait bien assuré par les services de police locale ou 
fédérale. Pour ce type de crimes, elle a également assuré que les ca-
pacités d'analyse et d'enquête au sein de la police intégrée étaient 
maintenues. 
 
Pour mon Groupe, le besoin d'une véritable cellule spécialisée au ni-
veau de la Police fédérale n'est pourtant plus à démontrer. La lutte 
contre ce trafic demande une véritable spécialisation et expertise no-
tamment dans la lutte contre la criminalité organisée et le blanchiment 
d'argent. Si l'on peut saluer le travail des autres SPF – dont le SPF 
Economie – dans la lutte contre les trafics notamment d'art, ceux-ci ont 
besoin du bras armé de la PJF. La Belgique doit également respecter 
ses obligations européennes et internationales en la matière de ma-
nière centralisée. 
 

28.01  Éric Thiébaut (PS): Mijn-

heer de minister, tijdens de vorige 
legislatuur verzekerde uw voor-
gangster ons dat de lokale of fede-
rale politiediensten belast zouden 
blijven met de operationele proces-
sen bij de cel Kunst en Antiek, en 
ook dat de capaciteit voor analyse 
en onderzoek bij de geïntegreerde 
politie behouden zou blijven. Het 
hoeft echter geen betoog meer dat 
er behoefte is aan een cel die ge-
specialiseerd is in de bestrijding van 
misdrijven in de kunstwereld, en de 
FOD's hebben de hulp van de fede-
rale gerechtelijke politie (FGP) no-
dig. België moet zijn verplichtingen 
op dat gebied nakomen. 
 
Welke middelen worden er geallo-
ceerd voor de cel Kunst en Antiek 
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Monsieur le ministre, pourriez-vous m'indiquer ce qu'il en est réellement 
des moyens humains, budgétaires, matériels et informatiques destinées 
à cette cellule à l'heure actuelle depuis nos précédentes questions et 
surtout les moyens prévus au niveau de la police fédérale – dont c'est 
la tâche – à l'avenir ainsi que les mesures que vous comptez prendre? 
Quelles sont vos ambitions en la matière? 
 
Je vous remercie d'avance pour vos réponses. 
 

en de FGP? Welke maatregelen 
denkt u te nemen? 
 

28.02  Bernard Quintin, ministre: Merci, monsieur Thiébaut, pour votre 

question sur la cellule Art et Antiquités de la police fédérale.  
 
Il existe effectivement une cellule au sein de la Direction centrale de 
lutte contre la criminalité organisée (DJSOC), spécialisée dans les 
biens culturels et la gestion des bases de données spécialisées, tant au 
niveau national, avec la base de données "artistes", qu'international, en 
collaboration avec Interpol.  
 
Cette cellule est composée de deux experts spécialisés dans ce do-
maine. Elle soutient les enquêtes en apportant son expertise, mais elle 
peut également mener ses propres missions opérationnelles dans ce 
secteur. C'est un sujet que j'ai abordé avec le secrétaire général d'Inter-
pol quand je l'ai reçu dans mon bureau il y a une dizaine de jours.  
 
En termes de moyens, la cellule ne dispose pas de ressources propres, 
étant intégrée au service DJSOC. Toutefois, elle bénéficie de l'infras-
tructure de la police fédérale dans son ensemble, tout en ayant accès 
à des outils spécifiques tels que la base de données "artistes" dédiée à 
l'enregistrement des biens culturels volés en Belgique.  
 
Quant aux futurs moyens budgétaires alloués à cette cellule, je vous 
invite à revenir vers moi une fois le budget établi.  
 

28.02 Minister Bernard Quintin: Bij 

de Centrale Directie van de bestrij-
ding van de zware en georgani-
seerde criminaliteit (DJSOC) is er 
een cel die gespecialiseerd is in  
cultuurgoederen. Die cel beschikt 
niet over specifieke middelen, maar 
brengt haar expertise in in het kader 
van onderzoeken en voert eigen op-
drachten uit. Via de infrastructuur 
van de federale politie heeft de cel 
toegang tot de databank van in Bel-
gië gestolen cultuurgoederen. Wat 
uw vraag over de budgettaire mid-
delen die voor de cel gealloceerd 
worden betreft, stel ik voor dat u die 
opnieuw stelt wanneer de begroting 
opgemaakt is.  
 

28.03  Éric Thiébaut (PS): Merci, monsieur le ministre.  

 
Le trafic d'œuvres d'art peut représenter pas mal d'argent et je crois 
qu'on devrait vraiment se pencher sur cette problématique. Mon prédé-
cesseur sur cette question, Jean-Marc Delizée, n'a pas été réélu à la 
Chambre. Il souhaitait proposer de créer un service spécifique pour le 
trafic des œuvres d'art. Ma question concernait donc les moyens al-
loués à cette cellule, mais aussi la création d'un tel service, étant donné 
l'utilité que cela pourrait avoir quant à la circulation d'argent sale.  
 

28.03  Éric Thiébaut (PS): We 

moeten werk maken van de bestrij-
ding van de illegale kunsthandel en 
het zwart geld dat erdoor gegene-
reerd wordt. Mijn voorganger, Jean-
Marc Delizée, wenst dat er een 
aparte dienst opgericht wordt die 
zich specifiek met die problematiek 
bezighoudt. 
 

L'incident est clos. 
Het incident is gesloten. 
 
La réunion publique de commission est levée à 17 h 48. 
De openbare commissievergadering wordt gesloten om 17.48 uur. 
 
  
  

 


